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A főrendek.
A .őrendek táblája megalakult, megválasz­

totta bizottságainak tagjait, felirati bizottsága 
— mint Szlávy koronaőr jelenté — nyolcz- 
tiz naj) múlva készen lesz javaslatával s ezen 
kívül, ‘most már a parlament és kormány 
munkásságára van szükség, hogy a főrendek 
törvényhozó gépezete rendes mozgásba jöjjön 
s leőrlesse idónkint gyorsan és minden zaj 
nélkül a garatjára felöntött — képviselőházi 
munkálatokat.

Tizenhét év óta a szendergésnek csöndes 
állapotja az, melyben a magyar főrendek táb­
lája szépen elmerült. Hétszáz tagjából meg­
jelent, mikor igen sok megjelent, ötven-hat- 
van, esek is túlnyomó részben főpapok, zász­
lós urak és főispánok. Rendesen pedig 20— 
25 kegyelmes és méltóságos ur szokta telje­
síteni ama nagy feladatot, mely a modern al- 
kotmánytan szerint monarchikus államban a 
felsőházak feladatául kitüzetik. Teljesité úgy, 
a hogy tudta s a hogy a kormány akarta. 
Másfél évtizeden keresztül úgy látszott, egy 
kamarai rendszerből áll országunk törvény­
hozó alkotmánya. A jámbor főrendi tábla 
miatt csinálhatott kormány és parlament, a 
mi neki tetszett

Nagy dolgok történtek e tizenhét év alatt. 
A valódi demokrácziának sok törvénye és 
sok intézményé honosíttatott meg közjogban, 
törvénykezésben, közgazdasági téren, közok­
tatás körül és mindenütt. S bár a közszellem 
a demoxráczia kérdésében nem tartott lépést 
a törvényekkel és intézményekkel, sőt ezek­
től nagyon is elmaradt: a főrendi tábla mind- 
a melleit egy törvénynek s egy intézménynek 
megalkotásánál se ébredett föl.

Szocziálizmus és kommunizmus kezdé fel­
ütni fejét. Igaz, hogy főleg csak a fővárosban 
s a vidéki városokban és gyártelepeken csak 
igen kis mértékben. De sajtónk egy része 
évek óta hadat izent minden származási, va­
gyoni, értelmi és rangbeli tekintélynek s min­
dez közvetlen-közeiről érdeklé a születési 
arisztokrácziát. De föreudeink erre sem adtak 
életjelet. A tekintély elvének s a társadalom 
alapjainak megvédését rábízták a kormányra 
és. a polgárságra. Idősb főuraink látatlanná s 
hallatlanná tették magukat, ifjú főuraink pe­
dig összeszoritkoztuk a szalonban, a gyepen 
és a kaszinóban — csak arra ügyelve, hogy 
valahogy a kék vér össze ne barátkozzék a 
piros vérrel.

Elvégre végig süvöltött az országon az anti­
szemitizmus vihara, — hozván magával port 
és szemetet nagy tömegben. E vihar alatt jött 
szőnyegre a vegyes házasság kérdése s e kér­
dés elverte az álmot a főrendi tábla szemeiről. 
Felébredt újra, tagjai eljöttek a törvényhozás 
teremébe; eljöttek oly számban, a minőben 
őket koronázás óta nem látta az országnak 
fővárosa és közönsége. Eljöttek még külföld­
ről is az indigenák, a honunkat soha nem lá­
tott honosítottak.

Kár volt. Nem a fölébredes volt kár, hanem 
az ily alakú fölébredés. Leszavazni egy sza­
badelvű és korszerű és szükséges intézményt 
5 leszavazni a külföldi indigenák segélyével: 
ez nem nyerheti meg rokonszenvünket. Azt a 
nagy értelmi és erkölcsi erőt, melyet ekkor

fejtett ki a főrendi tábla, tiszteljük mi, — de 
e:: erőt más alkalommal, más kérdésben is 
szeretnék s szerettük volna látni. Különösen 
a pénzügyi, adóemelési s boszniafoglalási kér­
désekben.

Most ismét nagy kérdés áll a főrendek előtt. 
Oly kérdés, melyhez hasonló 358 év óta nem 
állott előttük. Tudniillik a főrendek táblájá­
nak gyökeres reformja.

Hajdan főrendek és köznemesség együtt 
képezék a nemzeti akarat törvényhozó kép­
viseletét. Csak 1458-ban tanácskoztak .külön 
először, mikor a köznemesség a Duna jegén 
ázva-fázva H u n yady Mátyást választá kiről ylyá, 
mig a föurak a budai várban tanácskoztak s 
szőtték a cselt. De e különválás nem volt se 
elvi, se állandó. Még az 1526-iki rákosi or­
szággyűlés is együtt látta a főrendeket és köz­
nemeseket, de már az ezután tartott ország- 
gyűléseken a főrendek elv szerint s követke­
zetesen külön táblát alkottak.

E tábla fennállott máig csaknem változatla­
nul. Tagjai fogytak és szaporodtak. Az Ár­
pádok és vegyes házak alatti főnemesség, va­
lamint az erdélyi fejedelmi sarjadékok: a 
Zápolyák, Bátoriak, Kemények, Bethlenek, 
Bocskaiak, Tökölyiek, Rákócziak lassanként 
kihaltak, száműzettek, kivégeztettek vagy el­
szegényedtek s helyüket lassanként a Habs­
burgok főnemesei s adományos főurai foglal­
ták el. Bejöttek lassankint az indigenák is, 
kiknek sorát Lászki Albert sirádi nádor len­
gyel követ 1575-ben nyitotta meg, hozván 
háromszáz év folyamán maga után vagy 350 
indigena családot.

De mind e változás lassankint, észrevétle­
nül s a főrendek táblájának szerkezetét alig 
módosítva következett be. Még az 1848-iki 
törvényhozás is, mely a rendi alkotmányt el­
törölte s a népképviseletet hozta be, még ez 
is érintetlenül hagyta meg a főrendi táblát, s 
annak teljes szerkezetéi. Most pedig a királyi 
trónbeszéd hangsúlyozott szavai szerint ez 
intézmény, mely — úgy szólván — a hon­
foglalással egyidejű, nagy átalakításnak néz 
elébe.

Ez átalakítás a főrendek hozzájárulása 
nélkül meg nem történhetik. Vájjon a főrendi 
táblának ma végrehajtott megalakulása ak­
ként történt-e, mely világosan mutatja, hogy 
a főrendek nagy törvényhozási munkásságra 
készülnek?

Nem mérnök mondani. Világos előjeleket 
legalább nem látunk.

A főrendi tábla közjogi bizottsága lesz hi­
vatva az előkészítő tanácskozást teljesíteni s 
a főrendeknek a kérdésben irányt adni. E bi­
zottságba beválasztatott egy volt miniszter­
elnök, 2 főpap, 3 zászlós ur, 8 főispán s 6 
főrendi s ezek közül csakis egyetlenegy ellen­
zéki : báró Sennyey Pál, ha ugyan ö is ellen­
zéki.

E választás tagjainak minőségére és szám­
arányára nézve olyan, minő a múlt ország- 
gyűlésen volt. E választás azt mutatja, hogy 
a főrendek többsége és a kormány közt töké­
letes egyetértés uralkodik s a többség eleve 
el van szánva a kormányjavaslatot törvény­
erőre segíteni.

Ez magában nem baj. Hiszen a főrendek

többségének s a kormánynak egyetértése nél­
kül törvény nem lehetne, pedig a főrendiház 
beható reformjára csakugyan szükség van. 
Hanem mi — a hogy a miniszterelnököt is­
merjük — biztosak vagyunk arról, ho^y a 
szükséges egyetértés akkor is létre jön, ha a 
főrendek többsége saját lábán jár és saját 
agyával gondolkozik és saját akaratát törek­
szik érvényre juttatni. Mert a miniszterelnök 
fölfelé s oldal felé mindig engedékeny. Önálló­
ságot s a nemzeti komoly érdekek előmozdí­
tására irányuló készséget várunk a főrendek­
től. Legyen ez összhangzó a kormány1 yalvagv 
annak erélyes ellenzéke: mindegy.

Budapest, okt. 1.
Esztergomi levelezőnk a következőket írja: Em 

ütve volt a lapokban, hogy a nunczius legutóbbi 
látogatása a végből történt, hogy személyesen sze­
rezhessen magának kellő tájékozást a királynak Ara­
don a kath. klérushoz intézett szavainak okai felől. 
Egy magas állású főpap erre vonatkozólag a követ­
kezőleg nyilatkozott: Határozottan kijelenthetem, 
hogy a nunczius nem avégből jött Magyarország 
főpapjához, hogy a felség nagyjelentőségű aradi 
nyilatkozatának okai felől meggyőződést szerezzen. 
Igaz ugyan, hogy a fejedelem szavai ép oly fájdal­
masan érintették a szent atyát, mint azokat, a kik­
nek szánva voltak, mert azt Rómában is tudják, hogy 
a magyar klérus semmi irányban nem izgat és így a 
nunczius az irányban tapasztalatokat nem is akar­
hatott szerezni. A kath. papság csak azt tette, a mit 
a más vallásbeli papok tettek és a mit a törvény 
minden egyes embernek megenged, a ki a közterhek 
viselésében részt vesz. Ennél többet a kath. papság 
nem tett a múltban és nem fog tenni a jövőben sem, 
A fejedelem szavai ellen egy panaszos szava sincs a 
kath. klérusnak, mert tudva van, hogy a kormány 
informálta a koronát ismételten ellene. Noha a kor­
mány egyetlen esetet sem tudna megjelölni, hogy hol, 
mikor és mi által izgatott a kath. papság. Ha talán, de 
nagyon talán, egyes tagja tényleg izgatott volna vala­
mely irányban, azt nem lehet az összesnek felróni. 
Vannak államférfiak,a kik még nem is a fiatalabb kor­
ban, egész vehemencziával izgattak saját álláspontjuk 
mellett, és a kormány nem fenyegettette meg őket 
a koronás király által. Az igaz, hogy a nélkül is 
behúzták a vitorlákat és már nem opponálnak. A 
kath. papság azonban következetesen megmarad 
ama álláspontján, a mi miatt a herczcgprimást égy 
alkalommal a korona elé idéztette a kormány. Két 
táviratot kapott akkor a kardinális a kabinetirodá­
tól, hogy jelenjen meg a korona elölt. A király pa­
rancsa egy kis zavart okozott, mert télen át ladikkal 
közlekednek a Dunán, és a prímás még soha nem la­
dikázott a Dunán; téli időben pediggyakran veszélyes 
is az átkelés. A prim Ásnak azonban mennie kellett. 
Végre rászánta magát a kellemetlen ladikázásra és át- 
ladikázotta Dunán, először életében. Szóba került, hogy 
az utóbbi képviselőválasztás alkalmával még is csak 
a főbb papság tette lehetetlenné, hogy a kormány 
Horánszky ellen nem léptethetett fel alkalmas je­
löltet, pedig a kormány több jeles tagjával ugyan­
csak iparkodott a főbb papokat az irányban meg­
nyerni. Az tény, folytatta a főpap, hogy Horánszky 
mellett mindent elkövettünk és sok valószínűség 
szól a mellett, hogy ez is hozzájárult ahhoz, hogy 
magunkra vontuk a kormány haragját.

A kormány állni a képviselöliáz elé terjesztendő ama 
törvényjavaslat, melynek értelmében a jövőben az or­

szágbíró és a legfőbb itélöszéh elnöki méltósága 
hét hiilön egyénre ruházható a képviselőház érdem­
leges tanácskozásainak első tárgyai közé fog tartozni.

Eladósodott országok.
Bizonyos legyőzhetetlen undor fogja el az 

embert, ha azt a bánásmódot szemléli, mely­
ben a nagy hatalmak részesítik az eladósodott 
országokat, s bizonyos szomorú érzet vesz kü­
lönösen a magyar emberen erőt, ha elgon­
dolja, hogy per analogiam mi vár reánk. Ma­
gán hitelező nem lehet oly erőszakos magán­
adósával szemben, mint egy hatalom a másik­
kal, s a legszivtelenebb uzsorás nem zaklat­
hatja annyira áldozatát, mint a seregek felett 
disponáló kormányok.

Egyiptom közel múlt története a példák 
gazdag gyűjteményét tárja e tekintetben 
elénk.

Háborút folytattak ellene, csak azért, hogy 
biztosítsák az államadósságok szelvényeinek 
kifizetését. Összebombázták Alexandriát, el­
pusztítottak egész tartományt, felvonultak 
Kairó alá, csakhogy kezökbe kapják az állam­
kasszát, s ők deponáljanak a befolyt jövedel­
mek hováforditásáról.

Újabban megkísértették leszállítani az ál­
lamadósságok kamatjait, fellármázták vele 
az egész Európát, konfercncziát tartottak 
Londonban, s kicsi híja, hogy össze nem vesz­
tek egymás között. S mi volt az ok? A kap­
zsiság. Az angolok azt találták, hogy Egyip­
tomnak maradna még egy kicsivel több pénze 
az ő részükre, ha kevesebbet fizetne a régi 
adósságok után, melyeket legnagyobb részben 
a francziáktól vett fel.

Most isméi egész Európa fel van lármázva, 
s minden hatalom tiltakozik. Az angolok be­
szüntették ideiglenesen a törlesztési alapot, 
mint arról már volt alkalmunk megemlé­
kezni. Beszüntették egyoldalúkig, mert érde­
keik hozták magukkal igy, a nélkül, hogy te­
kintetbe vették volna, hogy ez által a többi 
országok jogain ejtenek csorbát.

A hatalmasságok együttes tiltakozása most 
úgy látszik arra fogja venni Angliát, hogy 
ezen rendeletét vissza fogja venni, daczára 
annak, hogy csak ideiglenes természetű. A 
hatalmak készek érvényt szerezni a nemzet­
közi szerződéseknek, mert hiszen pénzről van 
szó. Ha népek szabadsága forogna koczkán, 
ha csak ezrek leölésében volna hibás Anglia, 
mint volt Alexandria bombáztatásakor, akkor 
a hatalmaknak nem lenne csak egy tiltakozó 
szavuk sem, mint a hogy nem volt, midőn 
Gordon pasa visszaállította Szudánban a rab­
szolgakereskedést. De pénz dolgában nem 
értik a tréfát, ott nem tűrik meg a legkisebb 
szabálytalanságot sem.

S a hatalmak annál inkább követelik a ma­
gok jogát, mert igen jól tudják, hogy Egyip­
tom pénztára mindig tele van, ha a pénz az 
angolok számára kell, s csak akkor üres, ha 
máshová kellene fizetni. Törökország szá­
mára hiány nélkül fizetik a tributumot, mert 
ez voltakép nem Törökországot illeti, hanem 
az angol hitelezőket, a kiknél ez a tributum 
el van zálogosítva.

S ha a hatalmak külpolitikájának ezen 
alantas rugóit tekintjük, ha látjuk, hogy mily 
egyöntetűen járnak el, mihelyt valahol fosz­

togatni lehet, csak a legnagyobb nyugtalanság­
gal tekinthetjük a saját pénzügyi helyzetün­
ket, Mi is azoknak a tartományoknak szo­
morú sorsára fogunk-e jutni valaha? A mi 
az állami csődöt illeti, bizonyosan. Ország, 
mely kiadásaiban elment már a takarékosság 
legszélsőbb határáig, s a mellett, hogy nyakig 
úszik az adósságban, csztendőről-csztendőre 
csak ismételt adósságcsinálással könynyit- 
het pillanatnyi pénzzavarán, hogy esztendőre 
ismét ez uj adósságnak is kénytelen legyen 
kamatjait fizetni: előbb vagy utóbb eljut 
ahhoz a ponthoz, hol le kell szállítania egy­
oldalúig erőszakosan az államadósságok ka­
matjait s bekövetkezik a nagy devalváczió, el­
jön a fekete bankó ideje.

Vájjon kegyesebbek lesznek-e irányunkban 
a mi hitelezőink, mint voltak Egyiptom iránt ? 
Vagy mi ellenünk is összefognak-e akkor, el­
jönnek közös erővel, ráteszik az állampénz­
tárra kezeiket, kielégítik önmagokat, s az jut 
a mi szükségletünkre, a mi marad, s az ma­
rad meg jogainkból, a mi nekik tetszik?

Azok, a kik örült rohamban vezetik ügyein­
ket az ullami csőd felé, feleljenek meg erre a 
kérdésre lelkiismeretök előtt — ha az nem 
hallgatott el még eddig egészen.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése okt. 1-én.

Zsd bíŐk: SzÖeyény László; iwyző: Rudnyánszky Jó-

A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, Or­
czy Béla b.

Az elnök jelenti, hogy Gh; Mányi Imre br. királyi meg­
hívó civi lért folyamodott. Kérvénye az igazoló bizottság­
nak adatik ki.

Antunovits János hózoni ezimzetes püspök, Rónay Já­
cint püspök, Ha mach Antal gr.. Mednvánszky Dénes 
br. betegség miatt szabadságot kérnek. Széchényi Pál 
gróf képviselővé választatása miatt mandátuma tarta­
mára föl menteset kéri. Megadatik és nyilvántartás végett 
az igazoló bizottsággal közöltetik.

Paucr János székesfehérvári püspök, Pawcl Mihály 
nagyváradi, Valyi János eperjesi görög kath. püspök.

ii- k, Bethlen József gróf és Rudnyánszky"' Béla ^br^’a? 
elnökségnél bemutatták királyi meghívó leveleiket. — Ki 
adatnak az igazoló bizottságnak.

Következik a tepnap megtartott szavazások ered­
ményének kihirdetése. E szerint a bizottságok követ­
kezőleg alakultak meg:

A felirati bizottságba megválasztattak.- András y 
Gyula gr., Angehcs Germán karlóczi görög keleti érsek 
és szerb patriarchs, Bolhlon András gr. brassói főispán, 
Dcsewffv Aurél f-r., Dulánszky Nándor pécsi püspök! 
Erdödy f"'— ------- ■ •" ' • ~ •'

..................... ..................................... _ _ia i

fökamarásmester, Ráday Gedeon gr., Rudny.mszk'y Jó 
zesef b., Schlauch L rincz szatmári püspök, Szápán 
Géza gr. kir. föudvarmcster, Szápáry István gr. Pest 
Pili.-Solt-Kiskuumcgyc főispánja, Széclicn Antal gr. 
Szlávy József koronaőr, Zichy Ferencz gr. kir. föasztal 
nők mester, Zichy Nándor gr.

Az elnök: A felirati bizottság tagjai e szerint meg 
választva lévén, felkéri őket, hogy meg az ülés folyam? 
alatt alakuljanak meg, alakulásukat jelentsék be és tájé 
kozás végett a főrendekkel tudassák, hogy körülbelii 
mikor fog a felirati javaslat elkészülni és beterjesztetni 
hogy annak érdemleges tárgyalására a nap kitűzheti 
legyen.

(A felirati bizottság tagjai visszavonulnak.)
A függő államadósság ellenőrzésére kiküldőt! 

országos bizottságba megválasztottak rendes tagokul Zi­
chy Henrik gróf, Nemes Vincze gráf, póttagul megvá 
lasztaiott Ráday Gedeon gróf.

lasztattak
főispán, Gziráky Béía gróf! 'fejérmegyei főispán, Fiátl 
Ferencz báró veszprémmegyei főispán, Graefi József

gy

Pierre Corneille.
(Halálának kéUzázadik évfordulóján.)

— okt. 1.
Ha élne most az öreg gúnyolódó Lucian, pom­

pás tárgyat lelhetne a halottaknak egy uj beszélge­
téséhez. Néhány héttel ezelőtt Diderot emlékezetét 
tisztelték meg szoborral és ünnepi iratokkal; még el 
sem hervadt a koszorú a nagy encziklopedista hom­
lokán s a francziák már is uj emlékünnepre készül­
nek, mely a XIV. Lajos kora, az «Ízlés százada» 
egyik nagy fiának lesz szentelve. Rouen városa, 
Pierre Comeillenek, a franczia tragédia atyjának 
szülőhelye ma avatja föl múzeumát, hódolatul a 
költő emlékének; a franczia tragikai múzsa képvi­
selői, a Theatre Franoais tagjai elzarándokolnak az 
ős normand városba, hogy felkeltsék százados ál­
mából a Cid-et. S ha az élők bemutatják hódolatu­
kat a tragédia atyjának, miért ne üdvözölnék öt a 
halottak is? Valóban, egy modern Luciámnak jó al­
kalma volna rá, hogy ellesse az istenben boldogul­
tak beszélgetését.

Látjátok ott azt a hatalmas, óriás árnyalakot, a 
mint büszkén mutogatja domború homlokán a bo­
rostyánt ? Az öreg normandiai az, Richelieu és a 
fronde idejéből. Arcza most büszke önérzettől és 
elégültségtól ragyog, s a mint leereszkedő méltó­
sággal fogadja társai hódolatát, olyan ő, mint egy 
kényes lovag, a régi, elmúlt napokból: minden izé­
ben hős. Hogy tódulnak hozzá régi, elfelejtett ár­
nyai a régi, elfelejtett időnek ! Ott jár a hosszú, 
sűrű csoport elején, a többieket egy fejjel felül­
múlva, a büszke, mindenható bibornok ; meghajtja 
térdét a nap hőse előtt s bemutatja neki hódolatát. 
Corneille büszkén emelkedik föl, mialatt egykori 
vetélytársa beszél: elfelejtette a kicsinyes villongá­
sokat s szemei előtt áll kápráztató pompájával ifjú­
kora ideálja; megvívja újra régi társaival a régi 
kemény tusát, s ott látja magát ismét a szegényes 
Hotel de Bourgogne foyer-jában, a Cid első fel­
vonása után, körülrajongva a lelkesült néptől. 
Ujahb hódolatok ébresztik föl szép álmából. Olt 
térdel előtte a vén házsártos Sendéry, halá­
los ellensége egykor, bámuló alattvalója most s 
mögötte állanak az akadémia vézna urai, nagy alá­
zattal borítva ábrázatukkal a földet. A költő kegye­
sen fogadja az 6 hódolatukat is, mert «Sentiments»- 
jeik rég kirőppentek emlékezetéből s a mint 6, a 
modern Aeschvlus hátradől tragikai székében, nem

látszik meg rajta, hogy uralma nem egyéb, mint 
halványJárnyéka hajdani valóságnak.

De ime, uj csoportja közeleg az üdvözlőknek, de 
ezeknek a köszöntése néhány fokkal hidegebb. Az a 
férfi ott, linóm metszésű ajkai körül azokkal a 
szatirikus s mégis oly fájdalmas vonásokkal, az 
Moliére, egykori ostora a párisi udvarnak és szalo­
noknak; köszönti Corneille! dicsősége napján s ün­
nepli föltámadását könnyű versekkel s oly szeren­
csés rímekkel, hogy szomszédja, az öreg Roileau, 
kezét dörzsölgeti a gyönyörűségtől s helyeslőn 
bólintgat nagy, parókás fejével szüntelen. Corneille 
azonban a komédiás beszédét hallva, összcránczolja 
méltóságos homlokát; büszkén, diadalmasan emel­
kedik föl, mint ifjúkorában s gigasi versekben kérdi 
a vakmerő színigazgatótól, hogy ki mer vetélkedni 
az ő uralmáért? Moliére mosolyog s könnyű komé- 
diás-stylushan feleli, hogy a fenséges Cid és az el­
ragadó China óta sok minden megváltozott, hogy 
a nagyhatalmú nemesség, meg a mindenható mon­
archia harczát rég eldöntötte a nagy király, ki mint 
a nap, vakító fényével elriasztá az árnyakat, ellio- 
mályositá a kisebb csillagokat, hogy a megfinomult 
nemzedék meg sem értené már a|régi hősök ember- 
fölötti nagyságát s hogy végre azylycsi/flsnyelve is....

«Sajnos — vág közbe Roileau — hogy senki sem 
tarthat lépést az idővel, hogy ez a rohanó istennő 
oly hűtlenül cscrbehagy mindenkit. Megkövetem, 
mr. Corneille, hiszi-e még, hogy legyőzheti isteni 
Racine ünkel, kiknek édes nyelve megbúvói istene­
ket és embereket, kinek művészi bölcsescgc Aeschy­
lus erejét Sophokles mélységével és gyöngédségé­
vel párosítja, kinek müvei Aristoteles szent törvé­
nyei szerint alkotvák, mig az ön tragédiái mégis 
csak egy félbarbár és erőszakos korszakból valók?» 
— Corneille csak egy futólagos, megvető pillantásra 
méltatja a kritikust, aztán a megjelölt ellenfelet ke­
resik lángoló szemei. Olt áll már előtte, szerényen 
és szelíd tekintetét földre meresztve, a jámbor, gyön­
géd Racine s lelkes magasztalással dicsőíti a mes­
ter művészetét elbájoló, dallamos versekben. Néma 
csöndben hallgatja a nap hőse ez édes beszédet; 
csodálkozva néz mindenki a költ ópárra s be­
ront ekkor egy bárdolatlan, kendőzetlen ember, 
lármás, nyers prózával háborgatva az érdemes 
gyülekezetét. Gyalázza Corneillet, korholja Ra- 
cinet, szemükre lobbantja, hogy mesterkéltek, 
hogy elferdítik az igazságot, s eltorzítják a termé­
szetet — s végezetül dicséri a tulajdon műveit, me­
lyek természetes prózával természetes embereket

vittek a színpadra. Az egybegyűlt árnyakat megder­
meszti a prózai reformátor példátlan arczátlansága, 
de egyszerre csak fölhangzik mögötte e kiáltás: 
«Helyes a bőgés, oroszlán, akarom mondani, mr.de 
la Motte!» — A shakespeareismeró Voltaire árnya 
volt, mely szavaival megnöveltető a válogatott tár­
saságot. De az általános derültség csakhamar elmú­
lik s Voltaire igy folytatja: «Mindenekelőtt fogadja 
szives üdvözletemet, mr. Corneille, ön nagy ember, 
habár sok nyelvtani botlás nyomja is lelkiisme­
retét és sok versének néhányat önmaga sem érti. 
Önök elmaradtak az időtől, ön mr. Corneille, s 
ön is, mr. Racine; hőseik túlélték magukat. Ki a 
tatár törődik most a vén Diegoval s mi közünk ne­
künk Britannicushoz? Azon idejében, mr.Corneille, 
módjában volt a Cili-nek, hogy lelkesítse a földszin­
tet és a karzatot is, olyan hős volt, a minőt szere­
tett, kívánt a nemesség, mely a végső, elkeseredott 
küzdelemre készült a királyság ellen. Hát még az 
ön nyelve! A franczia nemzet örök hálával tartozik 
önnek azért, hogy véget vetett a hosszú keresgélés­
nek, a hiábavaló tapogatózásnak, a latinositó styllel 
űzött hasztalan kísérleteknek s megtalálta az igazi 
franczia anyagnak igazi franczia formáját. Nos, 
a forma és a tragikai styl élni fog mind­
addig, mig a franczia meg nem tagadja ön­
magát és szellemét; de az idő megváltozott, az 
emberek is mások s a tragédia uj tartalomra vár 1 
Nézzétek az én munkáimat; azok szelleme és tűkre 
az időnek. Hatalmas forrongás jár a világban, az 
emberiség nyúlik és szélesedik, a régi burkolat, a 
társadalom eddigi formája szűk lett neki s izeg- 
mozog, hogy megrepessze a bilincseket. A mi ko­
runknak ép úgy szüksége van hősökre, mint akár­
melyik más kornak; szükségünk van nemes tel­
kekre, melyek fölveszik a harezot a régivel és tart­
hatatlannal s elvesznek a küzdelemben, de haláluk­
kal szabad ösvényt nyitnak a jövő nemzedéknek: 
ezeket a hősöket énekli az én szomorú dalom.

Roileau rég összecsapta feje fölött a kezeit, Ra­
cine álmélkodva nézta a bátor szónokot, Corneille 
azonban, ki Voltaire első mondatai után haragosan 
fordította el tekintetét, sugárzó szemekkel méregeti 
most a szónokot, megragadja jobbját s megrázza 
régi normand szokás szerint.

«Ej, ej, uraim és testvéreim az Apollóban — 
kiáltja hirtelen egy hang — álmodnak, irodalom­
történetet tanulnak, vagy pedig történelmi tragédia- 
cziklust játszanak önök? ön is, filozof uram, igen 
ön is elmaradt az idő mögött. Mit beszél itt hősök­

ről és harczokról, melyekről dala énekel; nincs 
már dal, nincsenek hősök és harezok többé!»

Minden tekintet az uj szónokra fordul; ily nevet­
séges dolgokat még mr. de la Motte sem beszélt. 
De a fürge emberke önelégülten mosolyog, vitézül 
megállja a kihívó tekintet-két, s zavartalanul foly­
tatja beszédét: «Hosszú álmot aludtak önök,uraim, 
s vissza kell nyúlnom kissé a történelembe, hogy 
eloszlassam tévedéseiket. Az ön idejében tökélete­
sen igaza volt önnek, Voltaire ur; nevezetes dol­
gok és nevezetes emberek következtek azután, 
hogy örökre elhagyta kedves Párisunkat. Igen, 
a föld vajúdott, szörnyű vihar száguldott az 
emberek hajlékai fölött s elsöpört irgalmatlanul 
minden meglévőt, a hatalmasok is meghódoltak 
romboló haragjának, vas és vér esett e bor­
zasztó zivatarban. Voltak ott harezok, voltak ott 
hősök, szakasztott olyanok, a minőket ön megjó­
solt. De a mikor a vihar elállóit, s az emberek 
ki mertek mászni rejtekcikből, ott állott a khaosz 
fölött egy férfiú, oly természetellenesen nagy és ha­
talmas, hogy mellette apró férgeknek látszottak a 
többi emberek — akkor vége tett örökre a harcznak 
és a hősiességnek. Elbukott az a férfiú is, de 
alatta összeroskadt a világ, mint valami romha­
lom s most odalenn abban fárad mindenik féreg, 
hogy fölépítse fészkét s megvédje a szomszéd-féreg 
ellen. Igen, uraim, ne csóválják meglepetten és két­
kedőn a fejeiket; én egész életemet abban a nagy 
fészekben, Párisban, töltöttem, sok minden láttam, 
nekem már hihetnek önök.

Az emberek kicsinyek és gyöngék tettek, nem 
tudnak már egész létekkel bámulni, mint hajdan, 
mert csak tulajdon tőrpeségókben hisznek; nem tud­
nak szivük mélyéből sirni, mert az önök régi ideáljai 
szabadságról, becsületről, kötelességről — nevetsé­
ges chimaerákka tettek a túlságosan okos nemzedék 
előtt. Mit érnek ez emberek szemében az önök hősei, 
melyeknek tragikus sorsa egykor borzongó félelem­
mel és igaz részvéttel töltötte el az áj latos nézőket? 
Múlt és jövő, haza és nép közömbös dolgok a mi 
mostani honfitársaink előtt. Csak a kedves én-1, 
meg a dicső jelent viselik szivükön. Francziáink 
gondoskodnak családjaikról, jó férjek ők, jó apák, s 
a midőn jólétre és boldogulásra törekszenek, gon­
doskodnak az államról is s jó hazafiak, a mint azt a 
nemzet-gazdaságtan tanítja, a legújabb kornak ez a 
kedvelt tudománya.»

«És a költészet, a szív, a szellem?» — így kiált

egyszerre több hang, melyek közt a Corneille-é szól 
a legkeservesebben.

«Szellem?» — kérdi az az ember gúnyos mosoly­
gással. «Ezt a portékát nem ismerik a mostani fran­
cziák, nem is ismerték soha. Már az ön idejében, 
Voltaire ur, már akkor is sejtették, hogy ez a szó 
illetéktelenül csúszott a nyelvbe; korunk — dicsér­
tessék az ő neve — kétségtelen bizonyítékokkal 
mutatta ki, hogy az emberiség évezredeken át üres 
humbugnak hódolt. De a mi a költészetet illeti, sze­
rénységem tiltja, hogy méltó lelkesedéssel szóljak... 
Ah, mr. Balsac, ön épen jókor jön! Beszéljen csak 
ezeknek az uraknak a «mi» költészetünkről.»

«Mr. Seribe igazat mondott — veszi át Balsac a 
szót — valódi költészet a mienk; a mit ti költészet 
gyanánt adtatok ki, az túlfeszített fantáziának agy­
réme volt, a miket hősök gyanánt hurczoltalok a 
színpadra, azok élettelen bábuk, nevetséges mario­
nettek voltak. Mi ellenben, mi tanulmányozzuk a 
természetet, olyanoknak látjuk az embereket, a mi­
nők, mi isten kegyelméből vagyunk költők! Nemde, 
mr. Roileau, ön mondotta, hogy csak az szép, a mi 
igaz; nos, látott már valaha Chimőnc-t, vagy Pau- 
line-t? Ismert ön barátai közt Rodrigokat, Cinná- 
kat? Hanem aztán nézzék a mi hőseinket, a mi 
asszonyainkat! Páris boudoirjaiban, reggeli öltöz­
ködés közben, a bálban tanulmányoztam hősnői­
met, spekulánsaim a börzén üllek modellt, de el is 
olvashatják ám müveimet: a mi bennük van, az az 
étet, az az igazság, az a költészet!»

Siri csönd követi a két férfi beszédét; csak a tra­
gikai székről hangzik keserves zokogás — Corneille 
sir s együtt könyeznek vele Racine és Voltaire, 
gyászolva hazájuk tragikai múzsáját.

«Vegyétek te fejemről a babéit!» — mondja 
végre Corneille s fanyarul teszi hozzá: «Hát ez a 
kor ünnepli az én emlékemet?»

S’erre megnyílik a sűrű csoportozat s nyúlánk 
nő alak járul félig lebegő léptekkel a költő elé. 
«Kelj föl, Corneille apó,» — szól ünnepies hangon 
az alak — súlyos végzet igázta te népedet, hogy 
önmagát megtagadva, megvesse régi isteneit s nyo­
morult bálványok előtt fetrengjen a porban. Egy­
szer már megtérítettem a múzsa meghittjeit, 
a nép jobbjait, de időm ki volt mérve, s 
a hatás elmaradt; most azonban a hívek pa­
rányi csoportja térdel oltárod előtt; ezek a 
kiválasztottak nagy, számos csapattá szaporod­
nak, a francziák szelleme újra fölébred s akkor 
a Corneille neve, jelszava lesz az uj, a jobb
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bi

Péclix Manó gróf, királyi főkamarásmester, Rosner Er­
vin báró, Rudnyánzzky József b., Samassa József egri 
■rsek, Schlauch Lőrinc1/, szatmári püspök, Scnnyey Pál 
b Iró, Szapáry István gróf, Pest-Pilis-Solt-Kisknnmegye 
főispánja, Szlávy József koronaőr, Sztávay Antal gróf, 
Vay Lajos báró. , „

A kiiáhi és országos lep főbb fegyelmi bíróság 
tagjaivá megválasztattak: I. rendes tagokul: Appot-v. 
I íviii gy gr., B.intVy Miklós gr,. Csáky Albin gr. szépé-- 
megyei főispán, öcs..wllv Aurél gr., Fiáin Feroncz 
vcszprémmeuyei főispán, Kálnoky Dénes gr., Karolyi 
liyu.ii gr, Kubicza Púi ticncsénmcgyei főispán, MajUié- 
nsi László b. hontmegye: főispán, Mcsznii Viktor b., 
1‘V'vhy Manó gr. királyi főkamarásniesier, Rudnu.nszky 
József 1)., Sennvey Pál ti.. Szlávy József koronaor, Sztá- 
ray Antal gr., Vay Béla borsód megyei főispán, id. \i;y 
Miklós b. koronaőr, Zichy Ferraris Bódog gr., II. pót­
tagokul: Berényi Feteocz gr., Cziráky Béla gr. fejér- 
megyei főispán, Révay 1 erencz b., Vécscy József b., 
Zichy Ferraris Lajvs gr. Zichy Rezső gróf.

A pénzűim i bízót,(súg tagjaiul megválasztanak: 
Anilrássy Aladár gróf, Császka György, szepesmegyei 
püspök, Dessewffy Aurél gr., Erdődy István gr. kir. tő- 
lovászmester, id. Forgácb Antal gr., ilr. Haynald L'jos 
bibi írnok kalocsai ér.-ck, Karácsonyi Guidó gr., Károlyi 
Gyula gr., Károlyi Tibor gr., Lónyr.v Menyhért gr., 
Majlálli István barsmegyei főispán, Mcsznil Viktor b., 
I'allavicini Ede űrgróf, Pongrác/ Emil b., Sándor Béla 
bics-bodrogniegyci főispán, id. Vay Miklós b. koronaőr, 
u|. Vay Miklós b., Zichy Fenaris Bódog gr., Zichy Fe- 
rencz gr. kir. fóaszlalnokmester, Zichy Nándor gr.

A mentelmi bizottság tagjaiul megválasztattak : 1. 
Rendes tagokul: Erdődy Elvan gróf fólovászmester, Fe- 
jérváry Géza báró, Fi.uh Ferenc/, báró, veszprémmegyei 
főispán, Majthényi Lá.zló báró, hontmegvei főispán, 
Pecby Maim gróf fókamurásme: tér, S.ápárv István gróf, 
gest-pilis-solt-kiskunmegyui fuisu.m, Siiavy József korona- 
pr. 2. Póttagokul : Hunyady Imre gruf, Sztáray János 
oróf.

A naplóhitelesitési bizottság tagjaiul megválasztat- 
tak : Cziráky Béla gróf, fejérinegyei főispán, Dőry József 
bánt, biiiavmc^) i löis j»an, Evdudy Isi van nróí, kir. fó- 
lovdszmcslvr, id. Es'.cr! ázy Lás/ló gr« I, Festetics Pál 
gróf, Festetics Vilmo- gróf, Fiáth Ferencz báró, vesz- 
prémmegyei főispán, Fiáth Miklós báró, Hidassy Kor­
nél, szombathelyi püspök, llugonnay Béla gróf, Inkey 
Nándor báró, Kaczvinszky Viktor, jászol főpap és pré­
post, Károlyi Tibor gróf, Korniss Emil gróf, Luiiovics 
József, cs anádinegyei főispán, N'yáry Jenő báró, Pnuer 
János, székesfehérvári püspök, Pejácsevics Márk gróf, 
Perénvi Zsigmond báró, bereg-ugucsamcgyri íúispán, 
Pongrác/. Emil báró, Pongrácz Vincze báró, Radvánszky 
Géza haró, Rudnyánszky Béla báró, Scliopper György, 
rozsnyói püspök, Sebusler Constantin, Kas:ai püspök, 
Vay Lajos báró, Wilczek Henrik gróf, Zichy Ferraris 
Maim gróf, Zuber József, komárommegjei főispán.

A közgazdászuti és közlekedési bizottságba meg­
választattak : Andrássy Géza gr., Dcgcnfeld József gróf, 
Hajdumegye főispánja, Esterházy István gróf, Pozsony- 
megyc főispánja, Festetics Andor gr., Festetics Tasziló 
gr., Gyürky Ábrahám gr., Nugrádmegyc fűi-pátija, Ipolyi 
\rnoid bcsztcrczebányai piispuk, Károlyi István gr., Mi- 
gazzy Vilmos gr., Pejácsevics Márk gr., Podmanic’ky 
Géza b., Prónáy Dczsu báró, Ráday Gedeon gr., Rud- 
nyanszky József br., Szapáry Géza gr., kir. fóudvarmes- 
i "r. Széchenyi Gyula gr. kir. fuajtóiiallómestci', Vay Béla 
ban I, R -rsoiímegye főispánja, Vécscy József báró, Zichy 
Ágoston gr f, liumei kormányzó, Zichy Ferraris Lajos 
gróf.

Az elnök : E szerint az elősorolt bizottságok és a 
legfőbb fegyelmi bíróság tagjai és póttagjai megválasz- 
tatvan, mint ilyenek jelentetnek ki és c felől a háznak 
elnöksége által értusitletni és felkéretni fognak, hogy 
minél eíőbb alakuljanak s ezen alakulásról uz elnökséget
I i-Lcsitcni szíveskedjenek, ligyelmeztetvén részünkről egész 
tisztelettel az igazol- bizottság tagjait, hogy keblünkből 
a ház gazdasági bizottságát megalakítani es ezt ide bejc- 
b illeni szíveskedjenek.

Rudnyánszky József b. jegyző: (Olvassa a minisz­
tereinek átiratát, mely szerint 6 felsége nevenapja alkal­
mából f. hó 4-én a főrendiház tagjai a vártemplomba az 
ünnepélyes isteni tiszteletre meghivatnak.)

Az elnök: Felkéri a főrendeket, hogy ezen ünnepé­
lye- i-teni tiszteletnél minél számosabban jelenjenek 
meg. Must az elnuk az ülést rövid időre Elfüggeszti.

Szünet után
Szlávy József: Jelenti, hogy a felirati bizottság 

nn „alakult, s ut tisztelte meg az elnökséggel; tanácsko­
zást tartott és annak eredményeként azt jelenti, hogy a 
felirati bizottság úgy véli, hogy folyó hó 10-ikéu vagy
II -én képes lesz felirali javaslatát a főrendek elé ter­
jeszteni. Ha valami előre nem látott akadály jönne 
közbe, kötelességének fogja tartani a.: elnököt erről ér­
tesíteni.

Elnök : A főrendeknek tudomásul szolgál, bogy 11-én 
vagy 12-ikéu a felirati javaslat átvételére ülés tartathas­
sák, ős az érdemleges tárgyalás ideje iránt határozat ho­
zathassák.

Schlauch Lörlncz szatmári püspök: 0 felsége leg- 
kegyelmesebb urunk és királyunk e hó 4-én dicsövén 
zentjéncK napját ünnepelvén, a magyar nemzet is, mely 

királya iránt nemes és szerinte hűséggel és ragaszkodás- 
-al viseltetik, mely a legmagasabb uralkodó család sor­
sához önnön sorsát kötve lenni érzi, ünnepet ül. Sietett 
is minden ily alkalommal a trón zsámolya előtt megje­
lenni és kijelenteni, hogy a több mint negyed félszázados 
kötelék, mely jó napokban nem tágult, rossz napokban 
nem tört meg, ma több mint politikai, hogy az ma az 
érzelmek szerencsés átszuvódésc folytán őszinte szeretetté 
vall; a nemzetet királyához ugy mint a családot fejéhez 
tűzi, hogy a múltak emlékéből támmlt kegyelet, záloga 
a jövő iránti reményeknek.

S etek kijelenteni' hogy a családi élet bensóségc, mely 
annyi tiszta örömnek kutforrása, a magas uralkodó ház 
erényeiben visszasugárzik a nem/a tre, melynek zavarta­
lan voltához, melynek tartósságához a nemzet legben- 
sőbb szerencsekivánatait kapcsolja, hogy legyen példa, 
mely vonz, legyen eszmény, mely követésre buzdít és a 
mely előtt mindenkor tisztelettel hajolt meg a magyar 
lovagiasság.

A méltóságos főrendek osztják a nemzetnek ezen ér­
zelmeit, sót c tekintetben nem engedték soha. hogy

bárki azt felülmúlja. És ezért ugy hiszem, a méltóságos 
főrendek kívánságát tolmácsolom, ha azt indítványozom, 
hogy kéressék fel elnök ur, ö nsgyméltósága, hogy fel­
séges urunk és királyunk előtt magas névnapja alkalmá­
ból a főrendek alattvalói hódolatát, legmélyebb tiszte e- 
tét és legjobb üdvkivánatait tolmácsolni méitózlassék. 
(Elénk f nzcs.)

A? elnök : A tett ir.óitvány a melt, főrendek légiién- 
rzv.ii., áln .mos lelkesedéssé! illő- 
„•tisztelve é! :..tv magamat a mélt. 
áltál és Nu- kot le-sércnmck 
.d l:ódo|. I r/cbr-eit <■- jo- kivána- 
I . . i:i:.;.tin. Még je!<ot- m. hogy 

... ,i .; yó«"-i k- pv.se!_ vé
itirendi tagsági jogai :.i-m gyakorotji- lu-

cdyj L&rzic I.; Mi,ii.íi nagyobb számmal 
• le- c: . ,. , imai a legfőbb feg.-cui.i I ir.-.-át,

. r • -. mit zkedjék, hogy t. jelenlevők 
- ?, í: !• it gyek

vívni ta! 
Er. ped._ i 

Ogbi ási 
ir.iti, : ? : :•■•••
[ a( nsiil-l

;c állna- és Fiálii Ferenci, b., Ku- 
- I..-.-zló b.. Mos ni1 Viktor V Rud- 
S vy J za-.f - i Z chy Ferrari-: Lajos

. V: n. .. jegy ókónyv hitelesítése ulán 
r.lf.-gr sZti.
12 V:. 55 porc: tor.

A kép viselő ház esia>.< ít.xun október hó 2-án 
d. c. W ómkor ülést tart

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
október hó 2-an esti 6 órakor értekezletet tart.

r-jibé.

h. .:/. li. I
s végző

A képviselőház korelnökéhez az általunk már emlitett 
kérvényeken kívül újabban Dessewffy Kálmán, Sáros­
án gye girálti kerületében, Mihályi Péter Máramaros- 
megyc viss -i kerületében. Dimitrievics Mihály Biics- 
Bodrogmegyo titcli kerületében megválasztott képviselők 
ellen adlak bo kérvényt.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt­
nak Lükéi Géza korclnök elnöklete alatt ma este tar­
tott értekezletén a pártkör elnökévé egyhangúlag köz- 
felkiáltással Irányi Dániel választatott meg. Irányit egy 
küldöttség értesített'* megválasztatásáról; rögtön meg. 
jelent ós megköszönve a benne helyezett bizalmat, a 
párt tagjait egyetértésre hívta fel. Az újonnan meg­
választott elnök az ülés további vezetését azonnal át­
vevőn, első alelnüknek ugyancsak egyhangúlag Lükö 
Géza választatott meg, A második elnökségre sza­
vazás történt ős szótöbbséggel Unger Lajos választatott 
meg. Jegyzőkké hasonlóképen szavazás utján megválasz­
tanak : Ealvax József, Imre Aurél és Györffy Gyula, 
gazdának Isaák Dezsőt választották meg. Elhatározta­
tott továbbá, hogy a párt kívánni fogja, hogy a ház 
egyik alelnöki állására ellenzéki képviselő választasaék. 
A párt megbízta Irányi Dániel elnököt, hogy ez ügyben 
a kormánypárttal értekezzék s egyúttal lépjen érintke­
zésbe a mérsékelt ellenzéki , ártlal, hogy ezt az eszmét 
támogassa. A párt oz értekezések eredményétől teszi 
függővé azt, vájjon állit-c föl alelnöki jelöltet. A párt 
kijelölő bizottságának megválasztása után az értekezlet 
véget ért.

Az országgyűlési anttaemlta párt f. hó 2-ikán 
délután 5 órakor értekezletet tart. Az értekezlet tárgyai: 
a kör uj házszabályainak megállapítása, ezek alapján a 
kör tisztikarának megválasztása és a válasz felirati bi­
zottság kiküldése.

A képviselőház osztályai köréből.
A képvisolőház osztályai ma délelőtt 10 órakor ültek 

össze a részükre külön-ktilün fenntartott termekben. 
Mindenekelőtt elnököt és jegyzőt választottak. Azután az 
osztályok megkezdték az igazolási eljárást és pedig a 
házszabályok szerint akkép, hogy minden 'osztály az 
utána következő osztályba sorozott képviselők megbízó 
leveleit vizsgálja meg. A vizsgálat befejezte után minden 
osztály az állandó igazoló-bizottságb > egy rendes és egy 
póttagot választott, oly képviselők közül, kiknek válasz­
tása ellen kérvény nem adatott be és megbízó levelük a 
törvényes kellékeknek minden tekinteti) -n megfelel, lé­
hát teljesen kifogástalan. Alább közöljük az alakulás és 
a választás eredményét. Két osztályban az ellenzék 
győzött, a mennyiben az állandó igazoló bizott­
ságba agg rendes, mint póttagnak ellenzéki 
képviselőt választottak, sőt a Vll-ik osztályban az 
előadó is függetlenségi képviselő lett. Ez az eredmény 
annyival is inkább érdek- s, mert az osztályokban a kor­
mány árt van többségben, de ennek tagjai nem jelentek 
meg mind az alakulásnál s az ellenzék győzött. Ez bi­
zonyítja legjobban, hogy a kormánypárt tegnapi eljárása 
legalább is korai volt, a mikor a saját körében előzete­
sen kijelölte még az állandó igazoló bizottság tapj it is. 
Az osztályok a képviselőhöz holnapi ülésében tesznek 
jelentést igazolási eljárásaikról.

Az egyes osztályok köréből közöljük a kővetkezőket:
Az 1. osztályban elnökül Szitányi Barnától, jegy­

zőnek Lakács Lászlót választották. Ezután osztályoz­
ták a IX-ik osztályba tartozó képviselők mepbizó leveleit 
s vég id az. állandó igazoló bizottságba rendes lapnak 
Darányi Ignáczot, előadónak Lakács Lászlót választot­
ták meg.

A II. osztályban elnöknek Szontágli Pált, jegyző­
nek Szerb Györgyöt választották; az igazolás körül való 
eljárás után az állandó igazoló bizottságba rendes tag­

nak Bossányi Lászlót, póttagnak Beksios Gusztávot, 
előadónak Szerb Györgyöt választották meg.

A III. osztáli/ban elnöknek nem a kormánypárt 
állal jelölt Apáthy Istvánt, hanem Vargics Imrét vá­
lasztották ; jegyző volt Szathmáry György. Az igazolási 
eljárás közben itt igen érdekes esemény adta elő magát. 
Both Pál, a deési kerületben megválasztott kormánypárti 
képviselő megbízó levele helyett, alkalmasint tévedésből, 
olyan okmányt nyújtott be, a melyet bizonyosan másfelé 
szánt. Eí az okmány nem cg-eb, mini egy nyugtatván)-, 
a melyen két ember sajátkezű aláírásával, esküjének a 
felajánlásával is igazolja, hogy Roth Pál a választás után 
lakomát adott választóinak, mely lakoma kélezcrnégys/áz 
forintba került s a képviselő ur a nyugtatván)1 szerint az ősz- 
szeget hiány nélkül kifizette. A megbízóid ele! Lc-iyeltcsitó e 
furcsa okmányt, mely ugy látszik m >s forum ele v olt szánva, 
előbb teljes di zkréczióval akarták látatlanná tenni, de 
azután mégis meglátták az osztály tagjai s képzelhető, 
hogy az igen él nk derültséget keltett. Az érdekes okmányt 
eltelték s majd visszaszármaztatják Roth Pálnak s ugy 
tekintik a dóig t, mintha Roth Pál egyszerűen nem nyúj­
totta volna be mepbizó level-;!. — A III. osztály a Il-ik 
osztály 45 mannáiuma kezűi (mert Jókai kettői képvi­
selt) 42-öt mint ! ifogástal-mt az a) pont alá sorolt, kel­
tőt (Latinovics Jánosét ós Margittay Gyuláét) a c) pont 
alá sorozott. Az állandó igazoló bizottságba rendes tag­
nak OrszáQh Sándort, pótlapnak Orríódy Pált, elő­
adó- ak Szathmáry Györgyöt választották.

A IV. osztályban megy-: -/-itták elnöknek Kiss 
Lajo-t, jegyzőnek Berzeviczg Albérlet. Az igazolási el-
t‘árás után az állandó igazoló tiizotl.-ágba r ndes i ignak 
lusbach Pétert, póttagnak pedig Török Zoltánt válasz­

tották. Ohorin Ferencz aranyos-medgycsi megbízóleve­
lét az osztály alaki szempontból hibát! innak találta, ha­
bár a küldöttségi elnök a választás alkalmával rosszul 
lett és a helyettes elnök vezeti- a választást, majd ké­
sőbben ez utóbbi ebédelni ment s így sem az cinok 
sem a helyettes elnök nem voltak jelen, hanem egysze­
rűen a jog zó foglalta el az elnöki helyet, hololt az 
elnöknek helyettesítését csak a központi választmány 
rendelheti cl, s oz itt nem intézkedett. Chorin megbi.-.o 
levelét, moly tudvalevőleg kérvénynyel Eunudlatott meg, 
a b) pont alá sorozták.

Az V-ik osztályban az ellenzék jutott többségre. 
Elnöknek Lükö Gézát, jegyzőnek Mihályi Péteri vá­
lasztotta. Ezután megkezdte az igazolási eljárást. Károly 
Sándor grófnak tasnádi mcijbizőlevoléí, mely ellen kér­
vény adatott be a b) pont all ellenben az aszterházi ke­
rületből nyert megbízólevelét az a) pont niá «orozták. 
Ez osztályban bár többségben van a kormánypárt, mégis 
az ellenzék győzött, s állaoJó igazol:, bi/oli.sági rendes 
tagnak Szederkényi Ná -Joú, (lüg-eil. n égi) pót­
tagnak pedig Goda Bélát (mérsékeli ellenzéki) válasz­
tották.

A VI. osztályban elnöknek Dániel Pált, jegyző­
nek Szlávy Olivért, majd később az aiiandó igazoló bi­
zottságba rendes tagnak Engl.'.iaycr Jv/./of.-:, y.utta n-- 
Palszky Károlyt, előadónak Szláv;/ Olivért választot­
ták meg.

A VII-ik osztályban Zsigmondy Vilmos elnö­
költ, jegyző Abonyi Emil volt. A megvizsgált megbízó- 
levelek közül a Kemény Endre báróét, mivel a válasz­
tási elnök záros határidőnek a törvényesnél lh órával 
kevesebbet tűzött ki, a c) pont alá, a kérvénynycl meg­
támadott megbízóleveleket a b) pont alá, a többi kifogás­
talannak talált megbízólevelet az a) pont alá sorozta. 
Ebben az osztályban is az ellenzék győzött az. állandó 
igazoló bizotlsági t. g választásánál. Render, tagnak Mo­
csárig Lajos függetlenségit, póttagnak Fenyvessy Fe­
rencz mérsékelt ellenzékit és előadónak Györffy Gyula 
függetlenségit választották meg.

A VIII. osztályban elnök volt Csáky László gr., 
jegyző Dániel Gábor: az állandó igazoló bizottságba 
rendes tagnak Mataska Pétert, póttagnak Keményi 
Ambrust, eloaem ak Dániel Gábori választoltak meg.

A IX. osztály elnökvi Péchy Tamás-, jegyzőül 
pedig Baknvssky Gézái « a Vlll-ik osztályba sorsolt 44 
képviselő mandátuma közül '.i-e: talált kifogástalannak, 
s ezeké! a7 a' pont alá sorolta. A kérvén)nyel megtáma­
dott Dániel Pál. Dessewffy Kálmán r Haíler Rezső meg­
bízó levelei pedig a l>) porit szerint az igazoló bizottság­
nak küldetett ál A bírálat alá vett mandátumok közül 
egyedül Neményi Ambrus szilág)csehi képviselő meg­
bízó levelére tétetlek megjegyzések, de alaki hibák fenn 
nem forogván, ez. is az a) pont alá jutott. Ez. az osztály az, 
igazoló bizottságba rendes tagul Bárczay Ödönt, pót­
tagul pedig Délien Gusztávot választotta.

KÜLFÖLD.

— okt. 1.
Az egyiptomi pénzügyi kérdés meg mindig domi­

nálja az általános diplomácz.iai helyzetet, de újabb 
mozzanat ez ügyben nem jelezhető. Érdekes azon­
ban, hogy az olasz kormánynak a többi hatalmaktól 
való külön eljárását mikép indokolja a félhivatalos 
Diritto. A nevezett lap a következőket Írja:

«Csodálkoztak azon, hogy Olaszország nem csat­
lakozott a hatalmak együttes lépéséhez a minden­
esetre Anglia által tanácsolt egyiptomi rendszabály 
ellen. Az emlitett intézkedésben két szempont volt 
megkülönböztctendő: a hasznossági és a jogi szem­
pont. A mi az elsőt illeti, a törlesztés felfüggesztése

nemz. (leknek. Mert a mi a franczia népnek kedves 
és drága, azt dicsőíted le müveidben. Te vagy és te 
maradsz, leghívebb költője nemzetednek!» . . .

Rachel eltűnt, de Corneille ott trónol ismét 
Aeschylus székében, büszkeségtől és méltóságtól 
tündökölve! L. K.

AZ ÖRÖKSÉG.
- ELBESZÉLÉS. -

Angolból.

III.

5
(Folytatás.)

Ha Cuthbert pihenésre adta magát, ezt ép oly 
alaposan cselekedte, mint bármi mást. Testileg és 
szellemileg pihent. A házal sürü lombozat takarta 
cl szeme elől, ugy hogy gondolatai még ide sem té­
vedhetlek. És olyan jól érezte magát, hogy föltette 
magában, hogy estig el nem mozdul innen s addig 
élvezi a napfényt és árnyékot, a meddig csak lehet.

Egyszerre csak csengő kaczajjal rontott elő a lom­
bok mögül négy virgonc/, gyermek. Kilcncz éves 
vaskos fiú jött elől s utána három leányka. Megro­
hanták Cuthbertet, rámásztak s ugy bántak vele, 
mint magokhoz valóval, nem sejtve azt a fontos ál­
lást, melyet a nagyvilágban elfoglal.

Örömtől lelkendezve és pihegve mondták cl neki, 
hogy «kiszöktek.»

Most egy magas, szép hölgy jött elő, ki nagy szigo­
rúsággal csóválta fejét a kis bűnösökre.

— Vásott gyermekek ! monda, — kijöttetek apáto­
kat háborgatni ? Bekergessem őket, Cuthbert?

— Ne bántsd, édesem, felelt emez szelíden. — 
Ugy sem sokat látjuk egymást egész esztendőben. 
A közélet és a családi lét nem jár karöltve.

A nő lehajolt hozzá s megcsókolta.
— Mily gyönyör, folylatá Cuthbert, — ez a za­

vartalan nyugalom! Nem kell unalmas beszédeket 
hallgatni, nem kuli kérdéseket intézni az igen tisz­
telt kormányhoz. Még a madarak is követik a mi 
dicséretes példánkat és hallgatnak. Itt még a vá­
lasztók, küldöttségek és kérvények sem érnek el. 
Csaknem azt kívánom, hogy örökké Így tartson ez.

— Pedig hogy fogs/, visszavágyni a munkára, 
még mielőtt a szünidő letelik! viszonzá neje majd­
nem szomorúan.

— Hja, édesem, ilyen a gyarló emberi természet. 
De akármin! van is, most élvezek, ha mást nem, 
teljes háboritlanságot. Legjobban szeretném, ha 
felbontatlanul égetnél cl minden levelemet . ..

Mily sajátságosán idéz föl egy véletlen szó régi 
emlékeket! A levélégetésre tett megjegyzés tizenkét 
évre terelte vissza gondolatait.

Arcza még most is clkomolyodott, a mint eszébe 
jutott, hogy egy bizonyos éjszakán milyen könnyen 
engedett volna a kisertésnek.

E pillanatban egy cseléd jött elő, azt jelentve, 
hogy valaki látni kívánja az urat.

— Valaki! Kicsoda? Férfi vagy nő?
— Férfi.
— Nem mondta neki, hogy senkivel sem be­

szélek?
— De mondtam. Hanem ő azt felelte, hogy Bris­

tolból egyenesen azért jött, hogy az úrral beszélhes­
sen — legalább egy perczig.

Cuthbert első gondolata az volt, hogy dolgára 
küldi ezt az embert; de még mindig megvolt benne 
az a régi papi szokás, hogy rendelkezésére álljon 
mindenkinek

Kibontakozott a gyermekek öleléséből, eldobta 
szivarja végét s bement a házba.

A cseléd nem hiába nevezte a látogatót «valakié­
nek. Tisztesség-tudó cseléd nem is jelentette volna 
ugy be, mint úriembert.

Zömök, izmos, viharedzett férfi volt, amolyan ten­
gerész-féle, a kit polgári ruhába bujtattak. Egy idős 
lehetett Gulhberttel, bár a széllel és zimankóval való 
daczolás pár évvel korosabbnak tüntette föl.

A könyvesházban várakozott, s a mint Cuthbert 
belépett, fölállott, szögletesen bókolva.

Cuthbert székkel kínálta.
— Mivel szolgálhatok? kérdő.
Az idegen zavarodottnak látszott s csak pár pil­

lanat múlva felelt:
— Cuthbert Wrey képviselő úrhoz vagyon Sze­

rencsem ? kérdé.
(— Ennek nyilván szüksége van valamire, gon­

dold magában Cuthbert, a mint a kérdésre igennel 
felelt.)

— Cuthbert Wrey képviselő . . . bizonyosan ez 
az a név, folytalá a másik. — Följegyeztem ma­
gamnak.

— Hát csak halljuk tovább, mi a mondani valója.
— Hát bizony, kérem alásan, az nem más, mint 

az, hogy én Londonból Bristolba utaztam a sebes- 
vonaton. Harmadik osztály nincs a sebesvonaton és 
igy a magamnál különbek társaságába jutottam .. .

(— Vasúti panaszok ! gondolá magában Cuthbert.)
— Nos?

— Volt ott két-három úriember, a kik politikáról- 
miről beszéltek. Sokat emlegették önt is.

Cuthbert nem csodálkozott, midőn hírnevének c 
bizonyítékát hallá. Az idegen folytalá:

— «Ritka okos ember,« azt mondja az egyik. 
«Önhitt, nyegle ficzkó» — engedőimet instálok, azt 
mondja a másik. Én nem igen ügyeltem rájok, mert 
nem sokat értek a politikához. Sohse volt eladni való 
voksom. Egyszer csak aztán azt mondja az egyik : 
«Valamikor pap vcflt s évi száz fonton koplalt.» — 
«De most igen gazdag,» mondja a másik. «Hogy 
jutott a pénzéhez?» — «Egy öreg asszony, valami 
Blatchford nevű, roppant vagyont hagyott rá. Sze­
rencsés ficzkó!'1 azt mondja a másik. Erre már az­
tán ón is érdél..vdni kezdtem, Mr. Wrey.

Érdeklődni kezdett Cuthbert is. Badar gondolat 
ötlött agyába, de a mely azonnal eloszlott, a mint 
figyelmesebben nézett a beszélőre.

— Nos? Halljuk tovább.
— Nem volna-e kegyes megmondani, mondá 

amaz illedelmesen, — hogy annak a Mrs. Blalcli- 
fordnak nem volt-e egy Ralph nevű fia?.. Mert, 
tetszik tudni, a Blatchford név nem valami közön­
séges, a melyikre minden tizedik ember felelne.

Évek múllak már cl azóta, hogy Cuthbertnek 
olyan emberekkel volt dolga, kik Blatchfordoknak 
mondták magokat. De nem feledte még el, hogy 
hogyan kell velők elbánni.

— Hallja, barátom, mondá szigorúan. — Ne ke­
rülgesse a forró kását. — Ha azt akarja mondani, 
hogy ön az a Ralph Blatchford, ki évek hosszú sora 
óta nem jelentkezhetett, mondja ki mindjárt, s 
tudni fogom, hogyan bánjak vele.

Az idegen látott szájjal bámult Culhbertre. Az­
után elncvette magát s igy szólt:

— Dehogy vagyok, uram, nem vagyok én Ralph 
Blatchford. — Rossz csont voltam ugyan a magam 
idejében, de olyan kivetni való még se voltam, mint 
6. Különben már tizennégy eve, hogy meghalt.

Cuthbert évek óta meg volt már erről győ­
ződve. Do nem bánta volna, ha világos bizonyítékai 
lettek volna rá.

— Mikor balt meg? kérdé. —És hogyan? Évekig 
kutattam, hogy hova lett. Minő bizonyítékai vannak 
rá, hogy meghalt?

Az idegen elnevette magát.
— Nem tudom, mi a bizonyíték, mondá, — de 

ha látott az ur valakinek a tüdejében egy mogyoró 
nagyságú golyóbist, hogy utána dughatta volna ükét

nem nyomhatta le a járadék árát. A jogi szempon­
tot illetőleg tagadhatatlan, hogy Angliának egyma­
gának nem volt joga a kérdést megoldani. Olaszor­
szág igyekezett a probléma két részét ketté válasz­
tani és miután az együttes tiltakozás nem vette figye­
lembe ez olasz, felfogást, Manciui kénytelen voi! kü­
lön akczióra lépni. Mi azt hisszük, hogy jól csclekc- 
dett.Londoni képviselőnk soha sem emelte föl szavat 
az amortizácziók felfüggesztése ellen, sőt azt mondta, 
hogy Anglia legjobban tudja megítélni e lépés czél- 
szerüséget. Különben Maneini külön akczió álla! ki­
mutatta, bogyó csakis Olaszország érdekében járt H. 
A törlesztés beszüntetése nem zavarja Olaszország 
pénzügyi érdekeit; Olaszország politikai tekintetben 
is csak Angliával együttesen járhat el, minthogy An­
glia az egyiptomi kél dús megoldásánál mindig Olasz­
országra támaszkodott. A mi a központi hatalmakat 
illeti, mindenki belátja s általánosai: tudvalevő is, 
hogy ezeki.éi Olaszországnak sokkai nagyobb érde­
kei vannak Egyiptomban- Ez tehát teljesen elegendő 
az olasz ciipiomáczia külön eljárását indokolni. Hogy 
ez a kuáiyságnak helyzetét kétségtől'nüi tisztázza, 
a ín "iktH, hogy jó viszonyát a n.bfci hatalmakhoz 
lefciicívsov ruegronlaná, minden bizonyítás nél- 
xüi is kei. vglcion. Ezt csak ugy lehetne eltagadni, 
ha valaki azt állítaná, hogy egy nagy állam elve­
szítheti halálait, a mikor saját érdekeit védelmezi a 
nélkül, hogy a mások érdekeit sértené.»

Az egyiptomi kérdésbe fontos tényezőül játszik 
bele a többszörösen emlitett franczia-német egyezség, 
mely ugy látszik, bevégzetl ténynek tekinthető. A 
National jelentése szerint Courcel bkró berlini nagy­
követet legközelebb ismét visszavárják Parisba, hoj 
Ferryvci tanácskozni fog s e hó vegén visszatér 
Berlinbe. A közte és Bismarck herezug Közt létrejött 
egyezség egy másik párisi lap közlése szerint októ­
ber 10-uii lep érvénybe, a mikor állítólag megnyílik 
a Bismarck herezeg által javasolt kenfcrenczia is. E 
konferenezia, mint párisi diplomáciai körökben hi­
szik, Angliát az egyiptomi kérdés megoldására 
akarja kényszemeni.

A Khinátal való tárgyalásokról szóló hírek egyre 
nagyobb valószínűséget öltenek. Legújabban egy 
ncwyorki táviratunk jelenti, hogy az odavaló klímái 
konzul táviratot kapott, mely nagyon valószinünck 
mondja, jjhogy Francziaorszag és Kirn.a közt rövid 
idő alatt békés utón megegyezés jön tűire. A Nati­
onal szerint Francziaország kővetkező feltételek 
melleit hajlandó kiegyezni: 1. tieriezini szerződés 
fentartása. 2. A tonkingi bábom s a klímái vizeken 
folytatott hadműveletek költségeinek megfizetése 
tiz év alatt. A pénzbeli kárpótlás legalább 87 millió 
lesz. Minthogy Patcnőlrcral Khina megszakította az 
érintkezést, Courccl báró a berlini kliinai követtel 
közölte e feltételeket. Azt is beszélik, hogy a német 
követ Pekingbcn a franczia követelések teljesítését 
ajánlja.

Khártum ostromáról terjedelmes tudósítást közöl 
a Times legutóbbi száma, a nevezett lapnak khár- 
tumi levelezőjétől, kinek tudósításai április közepén 
megszakadtak. A Kasszálán, Masszáláti és Szuáki- 
mon át érkezett tudósítás három sürgönyből állf 
melyek ápril 28-án, julius 30-án és julius 31-én 
keltek, és sok érdekes részletet tartalmaznak, a me­
lyekből kitűnik, hogy az egész idő alatt szakadatla­
nul folyt a harcz Gordon és a főikelők között, kik 
súlyos veszteségeket szenvedtek a Gordon által ása- 
tolt aknák felrobbanása következtében. Gordon 
50,000 fontnyi értékű papírpénzt is bocsátott ki, me­
lyet a kereskedők elfogadtuk; továbbá cmisszáriu- 
sokat küldött ki, a kik teljes szabadságot ajánlanak 
az összes rabszolgáknak, ha gazdáikat elhagyják és 
Khártumba jönnek. Legérdekesebb a két utolsó táv­
irat, melyek a következők:

Julius 30.
Öt hónapja vagyunk már ostrom alatt s legfőlebb 

két hónapig tarthatjuk még magunkat. A katonaság 
és a nép az angol fölmentő seregben reménykedik 
s május óta naponta érkeznek hírek arról, hogy az 
angolok Dongola és Kasszála felől közelednek. Az 
araboknak a folyó mentén hatalmas erődjeik vannak, 
és az ostromot ép oly erélylyel folytatják, mint va­
laha. Gordon tábornok az összes gőzösöket golyó­
álló puhafa- és vas-pánczéllal borította be. Attól, 
hogy a városban lázadás lesz, nem félünk, mert az 
ostrom előtt 8—10,000 ember hagyta el a várost s 
csatlakozott a főikelőkhöz.

Itt következik az ápril 23-ika óta történtek rövid 
felsorolása, a többi közt az, hogy május 7-én Gor­

donnak bőt aknája robbant föl, mintegy 115 .-.rabot 
ölve meg, hogy május és június folyamában Szátj 
bej vezetése alatt naponkint oxpedieziók mentük i 
Nílusra, melyek sok barmot szereztek be, hogy 
Száli bej Ka fa ki át és három falul fölgyujtván, Ga- 
tarnebel megtámadta, de bárom tiszttel együtt cl- 
cselt, vesztesége súlyos voll s Stewart ezn " s is 
csak alig menekült meg. A julius 29-iki följ • ?.<-$ 
igy hangzik: A lázadókat megvertük Ruri mr a 
kék Níluson. Sokat öltünk meg közülök, lösze 80 
puskát zsákmányolván. A gőzösök El-Efán y0. 
múllak előre, 13 erődöt rontva le s két ágyul. ,,‘é. 
mitva. Az ostrom kezdete óta veszteségű' m 
egészen 700 ember.

Juli, 31.
Mával őt hónap óla tart az ostrom. Tcgi. c.|.

indított sürgönyömben vázoltam az illeni helyzetet 
és a márczius 23-ika óta történteket. Többször Ír­
tam hí lenkint egészen ápril 23-ig, midőn i(|cn 
reménye megszűnt annak, hogy valak" ív rberen 
keresztüljuthasson. A lefolyt öt hónap a1 ti ‘az os- 
írom olyan közeli volt, hogy a golyók mindenün­
nen behatolhattak a palotába. Az oslrom óta Gor­
don tábornok kélszersültet és gabonát osztatott ki 
a szegényeknek, s mostanáig nem is uralkodott 
szükség. Körülbelül 3000 százalékkal ment föl min­
dennek az ára. L- gjobban szenvednek azok, a kik 
segélyt nem fogadhatnak el.

Mivel most már minden reménye megszűnt an­
nak, hogy kormányunk segélyt küld, kel hónap 
múlva, mikorra minden készletünket elfogyasztjuk, 
el kell esnünk, és semmi kilátás sincs arra, hogy a 
mi katonáinkkal és u sok asszonynyal és gyermek­
kel átvághassunk az arabokon. Nincs mindnyájok 
számára elegendő hajónk, már pedig csakis a gőzö­
sökről szabhatunk szembe az arabokkal.

Egy orab lovas embereink legjavából 200-at ké­
pes megválasztani. Azon a napon, mikor Száti bej 
elesett, nyolcz iándzsás ember. megtámadott 200 
emberünket, a kik Remington-puskákkal voltak föl­
fegyverezve. S a 200 katona azonnal megfutott, 
Száti bejt és tisztjeit ott hagyva a biztos halálnak. 
Egy fekete tiszt az arabok közül hármat levágott s 
a másik öt űzőbe vette katonáinkat. Ilyen embe­
rekkel summit sem lehet végezni. Csakis a negrók- 
ban lehet megbízni.

magyar trónbeszéd külügyi passzusára vonatko. 
zólag ke-,cs megjegyzést találunk még í németor­
szági lapokban. A National Zeitung egész lakoni­
kusan mondja, hogy nagyon csalódott, a ki azt 
hitte, hogy a trónbeszéd hivatkozni fog a skiernie- 
wicei találkozásra; a Vossische Zeitung furcsának 
tartja ugyan, hogy a három császár találkozásáról 
teljesen hallgat a trónbeszéd, de azzal magyarázza 
meg o hallgatást, hogy a kormány nem akart 
okot adni a találkozást illetőleg semmiféle interpel- 
láczióra. — A Norddeutsche Allgemeine Zeitung 
rekapitulálja a trón beszéd tartalmát, de egy szóval 
sem érinti annak külügyi részét. Ugy látszik, hogye 
bajos casus felől még nem érkezett meg Friedrichs- 
ruhéból a mot d’ordrc. — Érdekes az a nyilatkozat, 
melyet Vilmos császár a rajnai hadgyakorlatok al­
kalmával Ausztria-Magyarország katonai küldöttei 
előtt tett. Egy udvari ebéd után hozzájuk lépett a 
császár s igy szólt: «Uraim, igen jól esik nekem, 
hogy önöket láthatom. Szorgalmasan dolgoztunk 
Skierniewicében) s a béke hosszú időre biztosítva 
van. Nagy örömömre szolgál, hogy uralkodójukkal a 
legbensóbb barátságban élhetek.»

Ausztria-Magyarország, mint a «Dailj News»- 
nak Várnából sürgönyzik jegyzéket intézett a portá­
hoz s utalva a keleti vasutak csatlakozási kérdésé­
ben érdekelt hatalmak megállapodására, emlékez­
teti a török kormányt elvállalt kötelességére, mely 
szerint okt. 15 dikéig kimutatja, hogy a reá cső vo­
nalrész kiépítése tárgyában aláírta már a szerződé­
seket. Ausztria-Magyarország és Szerbia — teszi 
hozzá a jegyzék — kiépítették a maguk vonalrészét, 
Bulgária is megkezdte a magáét, Törökország azon­
ban még az építési szerződéseket sem kötötte meg.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltói;tassanak 

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra— — lfvl 80 kr. hal hóra—     lOfrt
kel hóra — 3 Irt 60 kr. egész cvro—   20 frt
három hóra — 5 Irt — kr.

Lapunk min(lennnpf tehát hétffínés ünnepek 
után következő napokon is meg jelen.

ujját: azt gondolom, semmi szüksége sincs bizonyí­
tékra vagy halotti levélre.

— Jó. ila ón jelen volt halálánál, beszélje el, ho­
gyan történt.

— Nem sok elbeszélni való van rajta. Most az 
őszön lesz tizennégy esztendeje, hogy lenn voltam 
San Franciscóban. Járl-e Friscoban, Mr. Wrey?

Cuthbert tagadóan rázta fejét.
— Kár. Mert Frisco a legnagyszerűbb város a 

világon, csakhogy tömve van gazsággal. Tudja is­
ten hogyan, de az egész világ söpredéke oda gyü- 
lemlik Friscoba. Azt gondolom, én is azért vetőd­
tem oda, tévé hozzá, kissé szomorúan.

Nohát, egy éjszaka, a mint egy csapszékbe beté­
rek, ott látom Ralph Blatchfordot. Másutt ismer­
kedtem meg vele már régebben. Oda megyek hozzá 
s kezet nyújtok. «Nini, Mr. Blatchford!» mondok, 
mert Ralph Dandy mindig urasabban tudta magát 
viselni mint én. Görbén nézett rám. — «Az én ne­
vem nem Blalchford», azt mondja. — «Jó, jó, mon­
dok. «Vigye kánya a nevét, akármi is, nekem mind­
egy. Azzal odább mentem, de nem állhattam meg, 
hogy rajta ne tartsam a szememet. Olt ült néliá- 
nynd magával s kártyázott. Ugy látszott, nyereség­
ben volt. Euchre-1 játszottak. Ismeri a játékot, Mr. 
Wrey?

Cuthbertnek a nevelése ebben az irányban cl 
volt hanyagolva. Ismét tagadóan intett.

Az idegen lassan, gondolkodóan, mintha valami 
rejtvényt iparkodnék megfejteni, folytalá:

— Sehogy se tudom érteni azt a Ralph Blatch­
fordot .. . Tisztára bolondnak kellett lennie — 
ámbár én mindig simaeszü, furfangos gyereknek 
ismertein — hogy olyan ismeretes, kopott fortél­
lyal játszott olyan kártyások ellen, a milyenek azok 
voltak ... Vagy pedig végkép kétségbe volt cstve 
és azt gondolta, hogy azok egy kis fogást érdemes­
nek se tartanak észrevenni... De azért mégis csak 
bolondnak kellett lennie.

— Csalt? kérdő Cuthbert.
— Mind megteszi, ha teheti, felelt amaz egysze­

rűen. — De 6 ügyetlenül cselekedte. Amazok szi­
matolni kezdtek. Kirántották a pisztolyokat. Én le- 
huzódtam a székembe, a mennyire csak lehetett — 
mindig ugy tegyen, Mr. Wrey, mikor pisztolyt lát 
— és mikor két másodpercz múlva fölnéztem, Ralph 
Blatchford már hörgött.

— Milyen hely! mondá Culhhert, összeborzadva.
— Biz az olyan hely, a hol hamarosan lehet meg­

halni. de mégse olyan rossz, mint ön Gondolja. Ila

nem találták volna meg nála a kártyái, azl az em­
bert, a ki rálőtt, menten felkötötték volna, de ugy, 
hogy tiz perez múlva már nem is rugdalózott volna. 
De a kártya nála volt s igy bút senki se szólhatott.

— Milyen halál! mondá Cuthbert, mialatt gon­
dolatai visszatértek a múltba, s hallani vélte az 
utolsó szerető és megbocsátó szavakat, melyeket a 
haldokló anya fiához, megtért fiához intézett, fiához, 
akit hónapokkal azelőtt mint közönséges csalót lőt­
tek agyon egy bünbarlangban. — Milyen halál!

De ez minden kétséget eloszlatott. Cuthbert oda­
fordult látogatójához.

— Igen le vagyok önnek kötelezve azért az érte­
sítésért, mondá. — Mindé pillanatig titok volt előt­
tem, hogy mi lett abból az emberből. Engedje meg, 
hogy megjutalmazzam fáradságát, s ugy hiszem, 
nem fog visszautasítani egy kis ennivalót. Intéz­
kedni fogok, hogy idehozzák.

De a látogató még nem végezte el mondaniva­
lóját.

— Köszönöm szépen, mondá. — Pénzre nincs 
szükségem; de egy pár falat meg egy kis leves jól 
esnék. De még más mondanivalóm is van, Mr. 
Wrey.

— Szóljon. Mi az ?
— Bevitték a hátulsó szobába, és én ugy gon­

doltam, hogy szegény fiúnak tán jól esnék egy is­
merős arezot látni, és hát bementem hozzá. Bezzeg 
ismert most már. Ott ültem mellette, amíg minden­
nek vége nem volt «Dick», igy szólt clfuladtan, 
«Dick, gonosz ördög voltam, s ugy pusztulok el, 
mint a veszett kutya. Valahol Angliában feleségem, 
fiam van. Keresd föl őket s vidd cl az édesanyám­
hoz. Ó jó lesz hozzájok az ón kedvemért, ámbár 
nem érdemiem» . . . Ezek voltak, uram, a Ralph 
Blatchford utolsó szavai.

Mint a ki rémes álmot álmodik, ugy hallgatta 
Cuthbert ezeket a szavakat.

Ennyi év eltelte ulán romba dói hát az ő para­
dicsoma. Feleség — gyermek! Épen az, a mire az el­
hunyt anya leginkább gondolt...

Cuthbert szótlanul, egyetlen hangot sem bírva ki­
bocsátani, bámult pár pillanatiga beszélőre.Sokkal 
jobb ismerője volt az emberi természetnek, sem­
hogy kétségbe vonta volna annak az igaz voltát, a 
mit ez az ember elbeszélt.

Feleség, gyermek! a kik talán várva várják és 
követelni fogják azt a vagyont, mely olyan sokáig 
az övé volt.
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III.
A leánykérés.

— Pedig bizonyosan eljönnek együttállást aján­
lani.

— Majd megmutatom nekik, merre az ajtó, ltigyje 
el azt nekem. De szép lenne egy huszárnak azzal 
tölteni idejét, hogy egyik ügyvédtől a másikhoz sza­
ladgáljon. — Sukkal jobban szeretek visszamenni 
Afrikába.

— És igazad van Roger, százszor is igazad . . . 
annyival is inkább, mert meg vagyok győződve, ez 
emberek elvesztik ügyüket. Haszontalan költségbe 
verik magokat, s helyesen teszed, ha távul maradsz
tőlük.

És azután, ha történetesen nyernének, jogaid 
fennmaradnak. Éppen úgy örökölnél, mint a többi.

— Örökölni, én! nem óhajtók. Nem tudnék mit 
csinálni a vagyonnal.

— Már a mi azt illeti, fiam, itt nincs igazad. A 
vagyon nem árt, még a katonának sem. Ismertem 
olyanokat, kik milliomosok voltak, és éppen úgy 
megálltak a tüzet, mint a többi. És ha egyébbre nem 
is, de segítene jó házasságra. . . .

— Elfelejti orvos, hogy csak hadnagy vagyok.
— Igaz! de majd ha főtiszt lészsz, vagy csak ka­

pitány, talárt nem haragudnál, ha oly nőt vehetnél 
el, a ki tetszik neked . . ..pedig, ha az embernek 
semmié sincs, nem válogathat... azt veszi nőül, a 
kit lehet.

De mielőtt házassági órád ütne, szeretnél bemu- 
tattutni Daudierne urnái, nemde?

— Igen; azt hiszem, igy illendőbb lesz. Nem le­
szek kénytelen magam nevezni meg magamat és 
kilétemet. Ha egyedül mennék oda, Daudierne ur 
Bretteville herczeg felügyelőjének tarthatna.

— Sokkal nagyobb tapintata, és világbani jártas­
sága van, semhogy csalódhatnék; de mindegy, jobb 
ha én mutatlak be. És éppen jókor. Ma dolgom van 
lu Germoniéreben. Akarsz velem oda jönni?

— Igen szívesen ... de csak azon feltétel alatt, 
ha jelenlétem nem lesz önnek alkalmatlan.

— Éppen nem. Örülök, ha magammal vihetlek. 
Kocsintban két hely van, s a ló már be van fogva, 
Jeanettenek rendelete volt a kocsit három órára ké­
szen tartani, és Jeanette pontos, mint egy vén hu­
szár. Tudod, hogy a lovasságnál szolgált?

T. .1. Öntőink ni,lián a kedvezményben részesülnek, hogy az 
«OrssAg-Világ • Ctin:ü, legdíszesebb képes hetilapot 10 fii he­
lyett 8 Írtért, félévre 4 Írtért, negyedévre 2 Írtért 
tépjék.

Az előfizető nevettek, czimenek, lakhelyének snzutolsó postának tisztán 
olvasbatólag kiírásai k érjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék. 
Előfizetést a hú bármely napjától elfogadunk.

fiégi előfizetőink legczélszeriibben csetekesznek, haczimszalagjukat 
t posta-utalrény szelőre ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta- utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(hiznzö uteza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 1.

— Személyi hírek. A király utóbb Szögyény- 
Marich Gézát, Székesfehérvár országgyűlési kép­
viselőjét kihallgatáson fogadva, oda nyilatkozott, 
hogy igen őrül s igen kellemesen lepte meg őt az, 
hogy Székesfehérvár polgárai oly lelkesen fogadták 
a hadgyakorlatból visszatérő 6 . gyalogezredet. Ö 
felsége ismét igen melegen fejezte ki örömét a fö­
lött, hogy a város polgárai s a katonaság között oly 
szép egyetértés uralkodik. — Mária Valéria főlter- 
czegnő, Amália bajor herczegnő, továbbá Korniss 
grófnő és Branca bárónő kíséretében ma este vis­
szautazott Gödöllőre. — A görög királyi pár teg­
nap Bécsból Trientbe utazott, honnan hajón megy 
Athénébe. — Vannutelli pápai nunczius, Budapest­
ről való elutazása előtt, Trefort közoktatási minisz­
ter s gróf Apponyi Albert látogatását fogadta. — 
Cselka Nándor prépost súlyos betegségéből felü- 
üdült s teendőit mind az egyházi téren, mind a 
fővárosi bizottságokban újra folytatja. A pápai nun­
czius is bemutatta miként tavaly úgy az idén is, a 
budapesti egyházkerület hódolatát. — Ipolyi Ar­
nold beszterczebányai püspök ma reggel B.-S.-Ke- 
resztre utazott.— Ma jer István ez. püspök s főrendi 
házi tag tegnap délután Esztergomba utazott. — 
Gróf Cziráky Béla fejérmegyei főispán és Zalka 
János győri püspök tegnap délután Budapestről 
székhelyeikre utaztak. — Jetiinek Henrik a buda­
pesti közúti vaspályalársaság vezérigazgatója bécsi 
hivatalos utjából visszaérkezett a fővárosba. — Dr. 
Morvay Ignácz volt rókuskórházi alorvos s a buda­
pesti orvosi kör titkára itta hosszabb külföldi ta­
nulmányútra indult. — Zubrak Denes újonnan vá­
lasztott soproni evang. lelkész beiktatása vasárnap 
ment véghez. Karsay Sándor szuperintendens és 
Bognár Géza felügyelő magyar beszédet tartott, az 
uj lelkész pedig németet. — Mayer Eymar, a 
zürichi egyetemen a palaeontologia tanára jelenleg 
a fővárosban időz és mintegy 10—12 napot tölt itt, 
hogy Buda és környéke földtani viszonyait tanul­
mányozza ; ha ideje lesz, kutatásai Esztergom és 
környékére is kiterjeszti.Tanulmányaiban dr. Haiti­
ken Miksa egyetemi tanár kalauzolja. — Gizella 
fóherczegnő közelebb Münchenből Berchtesgadenbe 
és Londonba utazik. — Lesseps csakugyan eluta­
zik a Panama-csatornához, személyesen siettetni a 
munkálatokat is; a nyolezvankét éves agg magával 
viszi egy vagy két gyermekét is. — A király Becs­
ben e hó 11. és 12-dikén általános kihallgatást fog 
adni és 12-én Budapestre utazik.

— Aranylakodalom. Eszéken szeptember 28-án 
tartotta arauylakodalmál Danielisz Mihály szepesme.:yei 
földbirtokos nejével, született Daniéhoz Zsófia asszony­
nyal. A jubiláris pár még mindig kitűnő színben és 
erób, n van s úgy az aranyvőlegény mint a menyasszony 
csak 72 évesek. Az arany menyegző a fvlszázados házas- 
társak fia Danielisz Kde kataszteri felügyelő házánál 
folyt le. Az egyházi szertartáson az evangélikus tem­
plomban nagyszámú és díszes közönség volt jelen.

— A Starcsevics-párt botrányai I'i a lilé­
ben csak nem akarnak véget érni. Szept. 30-ikára 
virradó éjjel, mint a Bilancia írja, az al eoreo sel- 
vatico czintü sörházban magyar urak ültek békésen, 
ép szent Mihály napját tartva. A szomszéd asztalnál 
horválok foglaltak helyet fejeiken piros sipkákkal, 
a melyeken e feliratok voltak nagy belükkel: «Zsi­
ma stranka prava !» (Éljen a jogpáll! A Slarcsevics 
pártja. Szerk.) vZsivili hrvati!» (Éljenek a liorvá- 
tok.J A horvátok kiabálásukkal provokálták a ma­
gyarokat, durva henczegéseiket vágva ezek arczába.
E jelenetnek tanúja volt két rendőr, a kik ép 
elvégezve szolgálatukat, egy pohár sörre térlek 
be az említett vendéglőbe. A rendőrök látva, 
hogy a dolog komolyodni kezd és hogy a magyarok 
megunván a provokáltatást, tettlegességekhez ké­
szülnek nyúlni, gyorsan segítségért siettek. Wolf 
rendőrségi felügyelő négy rendőrrel azonnal megje­
lent a színhelyen, a minek láttára a horvátok tüs­
tént kereket oldottak, de alig értek el az alia Sa­
lute gyógyszertárhoz, a rendőrök valamennyit el­
csíptek. A letartóztatott horvátok : 11» rtlwim József 
sussaki 32 éves gyógyszerész, honka József 2U éves 
petrinyai egyén és Zanies Henrik, a liorvát megyé­
ben helyettes biztos, 20 éves. «Bátorkodnak un gje­
gyezni«, mondja az idézett lap, «hogy ha a liorvát
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uraknak kedvük van rakonczátlankodni, ám tegyék 
azt otthon a maguk területén, a hogy nekik tetszik; 
de ide a mi otthonunkba ne jöjjenek zavarokat elő­
idézni,»

— Ludwigh János síremlékének leleplezése.
3/epes-Béla varosának és az c.é-z környéknek múlt hó 
■ "agy és hazafias ünnepélye volt, mint a N—tnek

ti vvi János a negyvenes években már mint a 
Te o ‘ szcll.cs' város főjegyzője nagy szerepet játszott, 
to—39-ben mint kormánybiztos szerepelt és a világosi 
katasztrófa titán 20 év g számkivetésben élt. 1869-ben, 
mmt a késmárki választókerület képviselője hivatott vissza 
hazájába. De csak egy évig működhetett az országgyűlé­
sen, mert már 1870-ben kiragadta őt 58-dik évében a 
Italát az • lök sorából s szülővárosának temetőjében te­
mették cl. Most közadakozás utján díszes síremléket 
emeltek sírjára. A síremlék Gercnday budapesti műhe­
lyéből került ki és gránit pyramsból áll, melyen az 
elhunyt jól talált bronez mcdaillonja és egy rövid felirat 
latható, hogy c síremléket Ludwigh hálás pályatársai 
emelték. A leleplezésen a választókerület majdnem mind­
egük városa, laluja képviselve volt, k lünösen Késmárk­
ról sukan v ttvk részt az ünnepélyen. Béla városából 
kivonultak az egyesületek zászlaik alatt és az összes pol- 
gá ság megjelent a temetőben, n családot képviselték 
Ludwigh Gyula osztálytanácsos és nővére Natália, vala­
mint lobbi rokonai. A harangok elhallgatása után négy- 
naiigu énekkar a szózatot énekelte. Azután Grescb Ágos­
ton ügyvéd mint a síremlék bizottságának elnöke egy 
koszorút a bizottság nevében a sírra tett. Azután beszélt 
llaaz, a városi tójegy.ö és a város nevében szintén ko­
szorút tett a megboldogult sírjára. Klein késmárki tanár 
a választókerület érzelmeit tolmácsolta. Weber ev. lel­
kész végre hosszabb beszéd! eu ecsetelte az ■ lliunyt élet­
pályáját. A megboldogult sírjára Andaházy L. a kés­
mai ki kerület mostani képviselője is küldött ki szorul. 
Az egész ünnepély hazafias és emelkedett hangulatban 
folyt le.

— Bárba j. Szatmárról Írják nekünk : A párba­
joknak se hossza, se vége. E hó 29-én ismét véres 
párbaj voll Kampói és Szabó honvéd főhadnagyok 
közt, Szabó főhadnagy három könnyű és a kézcsuk- 
Ióit egy súlyosabb vágást kapott, mig ellenfele sér­
tetlen mararadt. A párbaj, tekintetlel a honvéd 
tiszti karban eddigelé uralkodó példás egyetértésre, 
nagy feltűnést keltett.

— Haust Lója, a boszniai fölkelővezér, szeptember 
26-án tő,tülte ki ötéves várfogságát Theresienstadt ban. 
Október 6-ig, mikor Triesztbe s onnan Medina arábiai 
városba szállítják száműzetésbe, a thcrcsienstadti úgy 
nevezett «kisvárba» van internálva. Itt a falakon belül 
szabadon sétálhat, de mindig csak egy szúrónyos ka­
tona kíséretében. Must naponta 46 krajezár tartáspénzt 
kap, a melyet tetszése szerint költhet el. Uj ruhája 
melyet a hadügyminisztériumtól kapott ajándékba, fekete 
török nadrágból, zöld kaftánból és fehér turbánból áll. 
Pár hét előtt, mikor Iíadsi Lója még a kazamaták­
ban volt, egy man kos ember biczegett fül a várba 
és elmondta, hogy ö látni akarja tladsi Lóját. Mikor az 
űr tudtára adta, hogy az nem lehet, a csonka féktelen 
dühös lelt és fenyegető mozdulatuk közt kiabálta,": hogy 
ö megöli bailsi Lóját, a hol találja, mert ó hadsi Lója 
koldusa : a boszniai okkupáczió harczáhan vesztette el a 
lábát. Az elkeseredett nyomorék zsebei tele voltak kővel, 
hogy megdobálja vele a boszniai fölkelő vezért, ha 
szemtől-szembe látja. Hadsi Lójával különben nem volna 
könnyű dolog kikötni. Rengeteg testalkatú ember; szé­
les váIbiig alig ér a legszálasabb katona is. Valamikor 
barna arczát megsápasztolta a bosszú fogság, de hatal­
mas szakáin még mindig koromfekete és szemei ifjonti 
tűzzel villognak. Nem való az, hogy fogságában kita­
nulta a szabó mesterséget; nem dolgozott semmit, de 
annál többet imádkozott. Most is látni lehet öt a moha­
medán imaórákban összelőni lábakkal, napkeletnek for­
dított arczczal ülni a vár falván, a mint könyvéből imád­
ságokat mormol. A kiváncsiakat, pénzért, megtiszteli 
aláírásával. Van benne különben humor is. Nemrég je­
lentkezett a profósznál, bogy a lábának buja támadt; 
az orvos megvizsgálta a hadsi jobb lábát (az egyetlent) 
és azt tapasztalta, hogy az teljesen ép. «Ez a másik a 
rossz I» tnondá hadsi Lója, falabára mutatva, a mely 
már csakugyan korhadni kezdett. Mikor uj fa lábat 
adlak neki, a lábfájós hadsinak megjött a régi jó kedve.

— Tüzesetek. A gróf Károlyi Gyula debröi ura­
dalmához tartozó laki pusztán, mint nekünk Írják, 
a múlt napokban cseléd-gyermekek pajkos játéká­
ból tűz ütött ki. Elégett egy 20 öles cseléd-lak egé­
szen. A kezelő ispán lélekjelenlétének és lapintatos 
intézkedésének köszönhető, hogy a kár az urada­
lomra végzetesebbé nein vált. Ugyanis a leégett épü­
let közvetlen szomszédságában áll a gazdaság nagy 
magtárja, melyben az összes évi termés halmozva 
van. Viz és emberi erő hiányában, s az épen uralgó 
szél ellenében a magtár megmentése csodának ne­
vezhető. Az összes cselédség mezei munkával lévén 
elfoglalja, vagyonkájuk a szó teljes értelmében a 
lángok martaléka lett. A nemes gróf a vagyon nél­
kül maradt cselédség között élelmiszereket s tetemes 
pénzösszeget osztatott ki. Kilencz szerencsétlen csa­
lád áldja a nemes főur jószívűségét. — Komárom­
ban szombaton Brenner Má.kus füszerkereskedésé- 
beti nagy tűz támadt, mely oly gyorsan terjedt, hogy 
csakhamar felgyújtotta a pinezében levő spiritusz- 
készlulet is, miből óriási robbanás keletkezett. A

— Gyanítottam, miután ön reábizza az önét.
— Uh ! az én lovasságom egyctlen-egy lóból áll, 

és Jeanette el tud bánni vele. Nos tehát, át jösz oda 
velem, barátaimhoz? Igen, látogató-ruhában vagy. 
Engedd, hogy felvehessen! ünnepi ruhámat, s azon­
nal megyünk. Várj meg itt, és szivarozz, ha kedved 
tartja. Betegeim megszokták a dohányfüstöt. Még 
meg van az ezredbuli régi pipám, és minden este 
rágyújtok, midőn szobámban dolgozom.

Ezután az orvos kiment. Puntau Hoger egyedül 
maradt gondolataival. Subligny orvos fogadása 
megörvendeztette és meghatotta. Erősebbnek érezte 
magát most, miután meggyőződött, hogy nem vesz­
tette el barátságát e jeles embernek, ki azelőtt pár­
tolta és vigasztalta. Úgy tetszett neki, hogy többé 
nincs egyedül a világon, és élete uj korszakba lép. 
Talált végre, a mi tiz év óla hiányzott neki, szere­
tetni, támaszt, majd csaknem atyát.

Nem tette hozzá : és egy meghízottat, mert nem 
merte megmondani, hogy nem csupán azért akar 
menni la Germoniérebe, hogy Armand bácsit meg­
hívja vadászatra a bretcchei erdőbe.

Elülte való napon, kalandja után, Roger oly iz­
gatott állapotban tért vissza a bretteville! kastélyba, 
mely nem kerülte el az öreg bérezi g élesen látó sze­
meit. És Roger, kérdeztél ve a legjóakaróbb házi­
gazda által, nem hallgatóit el semmit. Sőt bátorsá­
got vett, tanácsot is kérni, hogy mitévő legyen, és 
nagy meglepetésére, a herczeg azt tanácsolta, láto­
gassa meg falusi szomszédait, a nélkül, hogy a lé- 
muni sziklánál kezdődő regény folytatásán löpren- 
kednék.

— Ön unatkozhatik itt gyermekem, igy szólt hozzá 
a jóságos herczeg. Miért ne menne la Germoniérebe 
szórakozni, szomorú beszélgetéseink után ? Ha el 
tudnám felejteni, csak egy perezre is, a szerencsét­
lenséget, mely sújtott, magam is el mennék önnel. 
De kérem, mondja meg Daudierne urnák, hogy va­
dászianyáim rendelkezésére állnak. A mi pedig ön­
nek, az ő buga miatti töprengéseit illeti, biztosít­
hatom, hogy azok túlságosak. Egy olyan katona­
tiszt, mint ön, mindig ér annyit, mint egy polgár­
leány, bármily szép s tiszteletreméltó legyen is az. 
Történjék, a mi történhetik, az érintkezés folytán, 
melyet a véletlen idézett elő. S bár mi történik, tu­
dom, hogy ön derék, udvarias, emberül viseli ma­
gát. Menjen tehát, hova sorsa vezérli.

Roger nagyon is hajlandó volt követni a tanácso­
kat, melyeket oly férfi adott neki, kit, rangja, kora 
és tapasztalása feljogosított igy beszélni. Lassan- 
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tűz rendkívüli mérveket öltött és fájdalom, elveszett 
két naher élet is. Neumann kereskedősegéd és a bolti 
szolga elevenen elégtek. Az anyagi kár is tetemes.

— A gyorsírás a háború szolgálatában. A mün­
cheni • katonai Gabulsberger-gyorsiró egyesület» (létezik 
ugyanis ilyen társaság is) a múlt napokban érdekes kí­
sérleteket tett a bajor főváros mellett levő gyakorlóté­
ren : hogy lehetne alkalmazni a gyorsírást a hadi szol­
gálatban, mint optikai jeleket. Nyolcz-kilenczszáz méter­
nyire egymástól fekele iskolai táblákat állítottak föl s 
ezel re irtuk bárom czentiméter vastag kréta-vonásokkal 
a 30—35 czentiméter magas jeleket. Az egyes pontokon 
felállított tisztek távcsöveikkel egészen jól kivették a 
gyorsíróit parancsokat és pontosan végre is hajtatták 
csapataikkal az előirt mozdulatokat. Még sikeresebbnek 
Ígérkezik az optikai gyorsiró-telegraf, ha fehér alapra 
fogják a jeleket Írni, feketével. Az újítás előnye a nagy 
időnyereség, mert az eddigi optikai távirók jeleinek ősz. 
szcállitása hosszadalmas volt.

— A nemzetközt halászati értekezlet mai összes 
ülésén Becsben Falkenhayn földmivelési miniszter 
felolvasta Rudolf trónörökös táviratát, melyben sajná­
latát fejezi ki, hogy nem jelenhetett meg c közhasznú 
és fontos kon férc r.czián. Az egyes szakosztályok előter­
jesztették javaslataikat, melyek mind abban összpontosul- 
I ak, hogy a halászatot nemzetközi utón szabályozni, a 
mesterséges haltenyésztést pedig terjeszteni kell, ezenkívül 
gondot fordítani arra, hogy a vizi építkezések ne legye­
nek kártékonyak a halak szaporodására. Az összes indít­
ványokat elfogadták s végül a miniszter mondott beszédet, 
biztosítva, hogy az osztrák kormány támogatni fogja a 
kifejtett elvek megvalósítását. Ezzel a konfetcnczia, me­
lyen Miuazzi Vilmos grófnak, a magyar halászati egye­
sület elnökének igen előkelő szerep jutott, véget ért.

— Az engesztelhetetlen Írek. Furcsa jelenet ját­
szódott le a curki községtanács legutóbbi ülésén. A 
corki polgármester üdvözölte nemrég a város nevében 
az edinburgi herczeget, midőn a csatornabeli hajóvaj- 
jal az ir kikötőbe ért. A polgármester bódulatát, mely a 
királyi család tagjának szólott, annyira rósz néven vet­
ték bizonyos körökben, hogy barátai kénytelenek voltak 
eljárásának helyeslésére javaslatot terjeszteni a község- 
tanács elé. Erre aztán riagv vita támadt, mely a javaslat 
visszavonására kvnyszerité a polgármester híveit. Midőn a 
tanács nemzetiségi tagjai eltávoztak az ülésről, tünteté­
sül az ir néphimnuszt énekelték.

— Az érzékeny hóhér. Metzböl Írják szept. 28-ilti 
kelettel: Schwarz oehrinp ni (Württemberg!) hóhér, ki 
ez év márcziusában Kurovski rablógyilkost Melzben le­
nyakazta, kedden ugyancsak itt kivégezte Sonnenschein 
rablógyilkost. Ez utóbbi műtét azonban annyira hatolt 
rá, hogy most belegen fekszik.

— A Koch-féle kolerabaczIUvs-clmélet­
nek az. angol orvosok tudvalevőleg föltétlenül ha­
dat üzentek. E napokban közöltük a londoni Lan­
cet orvoslap után, hogy angol szakemberek szerint 
a hirhedett komma-baczillus a teljesen egészséges 
egyének nyálában is feltalálható. Most Indiából ér­
kezik hire, hogy a Koch elméletet ad absurdum vit­
ték. Az angol kormány tudvalevőleg három orvost 
küldött ki Bombayba, hogy ott a kolerát és an­
nak állandó fészkeit tanulmányozzák. Ez orvo­
sok dr. Gibbs, dr. Lingard és egy pancsovai 
születésű magyar ember: dr. Klein Emmánuel, 
kiről ép tegnap irtuk, hogy megérkezett Bom­
bayba. Ép ez a honfitársunk volt az, a ki ezelőtt 
pár nappal a Koch-féle theoriát oly kézzelfoghatólag 
czáfolta meg, hogy kívánni sem lehet különbet. Tel­
jesen meg lévén arról győződve, hogy a baczillus- 
elméletnek semmi alapja sincsen, nagymennyiségű 
•úgynevezett kolerabaczillust nyelt el, a nélkül, hogy 
aztán legkisebb baja lett volna tőle. E heroikus czá- 
folalra mindenesetre méltó érdeklődéssel lehet várni 
Koch tanár replikáját.

— Felszólítás. Szívesen kérem mindazokat, kik a 
Fulszkv-albumba munkát igéitek, kegyeskedj nek azt 
legfelelib e hó 8-áig hozzám (Budapest, ősz-uteza, 36.) 
beküldeni. Budapesten, 1884. oki. 1. F. Szathmáry 
Károly.

Rövid hírein. A fővárosi katonai nyilván­
tartási hivatal a lefolyt szept. hóban a jelentkezési 
szabályok áthágása miatt 49 szabadságolt és tarta­
lékos katonát büntetett meg 1—3 napig terjedő íog- 
sággal. — A líis-ICárpáitokban Zichy Géza gr. 
e hó 17-én, mint egy tárczájábnn Írja, gyönyörű tü­
neményt látott napkelte elölt; a hold fölött tányér 
nagyságú tűzgömb villant föl, lassan kelet felé esve, 
szétpattant s ezer kék, zöld és lilaszin csillagra osz­
lott; a tüneményt folytonos villámlás kisérte.— 
London és Brighton közt közelebb megnyílik a 
telefon-összeköttetés; London és Dower közt a köz­
lekedés kitünően folyik. — Péterviirról írják, hogy 
a czár megengedte, hogy a katholikus, protestáns és 
mohamedán szlávok megtérítésére Oroszország tem­
plomaiban gyűjtsenek, a czár 4000 rubelt adomá­
nyozott a montenegrói, hatezer rubelt a prágai, 
2700 rubelt a várnai és tízezer rubelt a bécsi bizott­
ságnak,melyek szintén e ezélnak csinálnak propagan­
dát.— A budapesti helyőrség tisztjei mintáz Armee 
und Marino-Zeitung jelenti, harmincz százalékos 
drágaság! pótlékot kapnak liavonkint az országos 
kiállítás idején. — Debreczenben tegnap volt a

nagyerdő felé közlekedő lokomotivval járó közúti 
vasút hivatalos bejárása. — Meírmaros-Szige­
ten Doby Béla vasúti hivatalnokot, mikor egy 
mozdonyra föl akart szállni, elkapta a gép s a kere­
kek közzé esett, de nem történt egyéb baja, mint 
hogy az egyik lába eltört.

= A második soroksári postarablás alkalmával 
súlyosan megsérült Bakó Imre postakocsis Ócsán meg­
halt. Az ócsai járásbiró ág Bakó holttestét íclbonczol- 
tatta. Az orvosok megállapították, hogy a halál közvet­
len okai a rablás alkalmával kapott ütések voltak. Az 
elhunyt koc-is özvegyet és két árvát hagyott maga után.

= Öngyilkos kísérletek. Elbert Károly mé- 
szároslcgény tegnap délután a budai Horváth-ulcza 9. 
szám alatt lévő lakásán öngyilkos szándékból ereit 
felvágta, de hozzátartozói olég korán észrevették, orvost 
hívtak s megmentették az elvérz.éstől. öngyilkosságának 
okáról felvilágosítást adni nem akar. — Kemény Lidi 
cseléd tegnap este kilenczedfél órakor a II. kerületi szé­
natéren a szí.-János kórház előtt gyufaoldatot ivotl, de 
nagy kínjában megvallotta tettét és aSzt.-János-kórházba 
szállitották. Kiderült, hogy mielőtt megilta volna a mér­
get, fölg.'ujtotta gazdája fáskamrájat, hogy boszut álljon 
rajta, a miért öt elbocsátotta szolgálatából. — Fekete 
István kecskeméti születésű 28 éves fővárosi rendőr a 
rendőrségi laktanyában mellbe lőtte magát. A golyó ne­
mesebb részeket nem talált s Fekete, mikor a Rókus- 
kórházba szállitották, sajnálkozását fejezte ki azon, hogy 
jól nem talált, öngyilkossága okául szerencsétlen családi 
viszonyait emlegeti. Atyja ugyanis, a ki gazdag sortéske- 
reskedő, őt kitagadta, a minek következtében kénytelen 
volt adósságokat csinálni. Minthogy pedig tartozásait 
fizetni nem tudta s különben sem volt Ínyére mostani 
állása, ezért akart öngyilkossá lenni.

= A tegnapi tűzről. Ma délután vizsgálták meg a 
rendőrség, tűzoltóság és kerületi elöljáróság képviselőt a 
hajós-utezai 21-dik számú Ybl-féle házat, melyben teg 
nap este tűzvész pusztított. A házbeliek vallomásaiból 
azt konstatálták eddig, hogy a tűz a tető alatt ütött ki, 
melyet a házmester kéményéből eredt szikrák gyújtottak 
meg. A házban akkora volt tegnap a rémület, hogy a 
lakok, nem törődve holmijukkal, elmenekültek. A men­
tés ürügve alatt idegen emberek rontottak a lakásokba s 
elvittek mindent, a mi elvihető volt. Weiszberger Fiilöp 
házalónak minden fehérneműjét kilopták szekrényéből. 
Különben is a tűzvész, noha rövid ideig dühöngött, kol­
dusbotra juttatá a húz összes lakóit Feuermann Simon 
házalónak , Kolm Róza gyümölcsárusnőnek, Wessel 
Sándor és Glück János zsibárusoknak és Jammtzki 
Imre házmesternek minden iiiKú-bingója elégett. A ház­
mesternél lakott egy tokoua, Jamnilzki Paula is. A sze­
gény leány évek óta gyűjtötte filléreit a kelengyére, mely 
most teljesen elpusztult.

= Rablótámadás. Gsapkovics József nyomdász és 
egy ismeretien társa tegnap este a kercpesi-uti Oester- 
reicher-féle kávéházban megismerkedtek Tement Ja­
kab kőmivessel s megtudlak, hogy jlö forint van a 
zsebében. Elhatározták, hogy Tementet pénzétől meg­
fosztják s azért elcsalták a hatvani- és ujvilág-utcz.-. sar­
kán folyó építkezésekhez s ott az állványok közt hirtelen 
megragadták és száját befogva fojtogatni kezdték. Egy 
rendőr azonban észrevette a dolgot s a futásnak eredt 
rablók közül Csapkovicsot hosszas üldözés után elérte és 
letartóztatta. Társa elmenekült.

= Megszökött rablóbanda, A napokban egy köz- 
veszélyes betörő czigánybaudát fogott el a dunapcntelei 
csondórseg, melynek tagjai Bogdán György, Bogdán Pé­
ter és Bogdán Dutek. továbbá líojku József ismeretes 
csavargók voltak. E banda különösen az utóbbi időkben 
garázdálkodott D.-Pentcle környékén. A csendőrök, a 
mint a gonosztevők lépre kerültek, megkötözve bűvösre 
tették mind a négyet. A furfangos betörők azonban bör­
tönük ajtaját kifoszitelték s az éj leple alatt megszöktek. 
Most a csendörség uj haj zát indított ellenük.

== Körözött chevalier. A Budapesten székelő «Hun­
garian Gold an Silber reducti u Works limited» czimü 
vállalat fenyitő feljelentést tett a budapesti kir. büntető 
bitóságnál chevalier Henrié du Mayne, mint egyik al­
kalmazottja ellen, hűtlen kezelés miatt. Ugyanezen egyén 
ellen Demachy et Sailliercs párisi ezég is telt feljelentést 
okmányhnmisitás miatt. A törvényszék Tóth Ernő bírót 
bízta meg a vizsgálattal s ez elrendelte a szédelgő ellen 
a küröztetóst. Időközben a vizsgáló bird arról értesült, 
hogy ch. valier du Mayne Londonban tartózkodik, a 
miért is kiadatása iránt megindították d plomapziai utón 
az eljárást. Chevalier du Muyn pazarul élt Budapesten s 
a sugárúton pár évig fényesen berendezett v.llája volt 
Folyton nagy vállalatukon törte a fejéi. Hol malmot 
akart venni, hol meg biztosító társaságot akart alapítani, 
de terveit nem valósíthatta, mert mindannyi szédelgésen 
alapult.

= Intés a hivatalnok-világnak. Leginkább üléssel 
összekötött foglalkozás képezi többnyire alapját a máj- 
és bümorrhoidbajoknak, vértolulásnak stb., melyek ellen 
Mull Seidlitz-pora biztos sikerrel használtatik. Egy 
doboz ára 1 frt. A gyógyszertárakban és kereskedések­
ben határozottan Moll-gyártuiány kérendő.

A trónörököspár Magyarországon.
Görgény-Szt. Imréről Írjak szept. 28-ról: A trón­

örökösné szórakoztatása czéljaból Girsik János erdöigaz- 
gató által egybeállitott programúi a következő : 1. 
Kirándulás a Rakóczi-hegyre. 2. A szász nemzeti öltözet 
bemutatására egy 6 leányból és 6 legényből egybeállitott 
csoport Petele községéből. 3. Székely nemzeti öltözet 
bemutatása egy székely leány és legényekből egybeálli­
tott csoport állal. 4. Kirándulás u Puncsai nevű havasra. 
5. Kirándulás a Herbus nevű kincstári faraktárba, meg­
tekinteni az ott elhelyezett s az országos kiállításra szánt 
óriási épület-fatönköket. 6. Egy már menetben levő óriási 
tutaj megtekintése. 7. A marosvölgyi lakosság nemzeti 
öltözeteinek bemutatása. 8. K rándulás Sz.-Régenbe. 
Természetes, hogy a iölierczegasszony nem ragaszkodik 
szigorúan napi teendőiben e programúihoz, s e pro-

SZÍNHÁZ, művészet.
— A klrálykinaaBzoiiy a műcsarnokban. Mun­

kácsy képe Krisztus a Kálvárián magas vendégeket 
vonzott ma a műcsarnokba. Délben 12 órakor ugyanis 
udvari kocsi állott meg a képzőművészeti csarnok épü­
lete előtt, melyből Mária Valéria fóherczegnő szállott k- 
Amália bajor herczegnő, továbbá Korniss grófné é^ 
Branca báróné udvarhölgyek kíséretében. Mivel a látó 
gatás nem volt bejelentve és egészen váratlanul jött, 
természetesen az ünnepélyes fogadás is elmaradt. A kép­
zőművészeti társulat hivatalos egyénei közül ez időben 
csupán dr. Szmrecsátiyi Miklós titkár volt jelen az épü­
letben, ki hírét véve az udvari fogat érkezésének, azon­
nal lesietett a királyi vendég elé. Miután Korniss grófnő 
bemutatta a titkárt a főherczegnönek, az a főrangú 
vendégeket bevezette az első emeleti nagyterembe , 
melyben Munkácsy festménye van kiállítva. A teremben 
levő közönség tisztelettudóan nyitott utat a fóherczegnő- 
nek és kísérőinek. A társalgás eleinte magyar, jkésöbh

ként nekibátorodott, és kérdezte Bretteville hercze­
get, miként kezdhetné meg az érintkezést Daudierne 
asszonynyal. Beszéljen-c a találkozásról, és az útról, 
melyet leányával együtt tett meg, vagy pedig azon 
kényelmes ürügyül használja, hogy a herczegtől 
meghívást vigyen vadászatra Daudierne ur részére. 
A herczeg ez utóbbit helyeselte.

— Az ember sohasem tudja, egy fiatal leány mit 
cselekszik ilyen helyzetben,feleié mosolyogva; Dau­
dierne kisasszony azt mondta önnek, hogy mindent 
meg fog vallani anyjának. Mától holnapra megvál­
toztathatja véleményét, és ön helyesen cselekszik, 
lm megvárja, hogy Daudierne asszony kezdjen be­
szélni a dologról. Ha egy szót sem szól róla, akkor 
nem tud arról semmit, és nem öntől kell azt neki 
megtudnia.

Erről Pontac Roger is u^i-vélekedett, mint tisz­
teletre méltó pártfogója, s nem tett ellenvetést a 
terv ellen, mely az övé is volt. Nehezen várta a kö­
vetkező napot, és alig aludt valamit.

Életében először, most nyílt meg szive egy isme­
retlen érzeménynek. Bizonyosan nem első szerel- 
mcskedése volt. Nyolcz év a katonaságnál eloszlatta 
ártatlan képzelődéseit ifjúsága első korának; oly 
alakkal, mint az övé, könnyű volt a siker, csak vá­
logatni kellett. De hamar megunta e dicsőségnél­
küli hódításokat, igen silány élvezetet talált a durva 
gyönyörökben. — És nem azért lett katona, hogy 
kaszárnyái Don Juan szerepét játsza. Azért öltött 
egyenruhát, hogy csatába menjen, kardjával szerez­
zen állást magúnak. És miután Algírban és Tunisz­
ban vitézül harczolt, tisztté neveztetett. Most már 
helyet töltött be ő is a katonaságnál, és messze tá­
volban előtte látta a tábornoki rangot, e legmaga­
sabb álmát a katonának most, miután a marsall- 
pálcza már csak emlékezetben él.

Elérkezett a pillanat, melyben az élet választó 
pontjához ért, és Isten egy imádandó fiatal leányt 
vezetett elébe, kihez közelíteni se mert volna, ha 
társaságban találkozik vele, azon társaságban, mely 
mindig zárva volt előtte, s melybe most joga volt 
felemelt fővel megjelenni.

Lekötelezettje volt a bájos Germaine, ki megigér- 
tette vele, hogy viszont látandja. Majd csaknem ti­
tok létezett már közöttük.

Ez már igen Sok volt. E huszonhét éves fiatal em­
ber okossága nem állhatott ellent ily erős kísérté­
seknek. És a herczeg jeligéje : «történjék a mi tör­
ténhetik, csak a becsület maradjon meg», diadal­
maskodott utolsó habozásain.

Roger mindjárt reggel megtette előkészületeit a 
la germoniérei első látogatáshoz. Azon lovak egyi­
kén akart átmenni, melyeket Bretteville herczeg 
rendelkezésére bocsátott, s az istállóba ment, hogy 
rendeletét kiadja, midőn két lovász közti beszélge­
tés, melyet meghallott, tudtára adta a révbeli gyá­
szos eseményt.

Senki sem tudta a kastélyban, hogy a herczeg 
vendége Vignemalné asszony rokona; s a fiatal ka­
tonatisztnek volt annyi lélekjelenléte, hogy megindu­
lását nem árulta el, de ez a hir változtatott tervén.

Azt gondolta, e szomorú eset kötelességeket ró 
reá, s azonnal a derék orvoshoz akart menni, kinek 
eddigi elhanyagolása miatt, már úgy is szemrehá­
nyást tett magának. El akarta neki beszélni történe­
tét, elébe terjeszteni zavarát s megkérdezni őt, el- 
menjen-e rokona temetésére.

Azután eszébe jutott arra is megkérni, hogy mu­
tatná be la Germoniéreben. Tudta, hogy házi-orvos 
Daudierne asszonynál, mióta ez megvette a fűszer- 
kereskedő birtokát, és gondolta, hogy a család or­
vosának pártfogolása nem lesz kárára ez alka­
lomnál.

És nem is bánta meg, hogy hozzá folyamodott. 
Az orvos úgy fogadta, mint régi barátot; feltárandja 
előtte a ház ajtaját, támogatni, ajánlani fogja, és 
később, ha a szegény hadnagy álmai megvalósulná­
nak, s a Lémon-sziklánáli találkozásnak komoly kö­
vetkezései lennének, talán nem tagadná meg, és 
szólna védencze érdekében.

Pontac Roger ennyire jutott elmélkedésében, mi­
dőn Subligny orvos belépett, egészen feketébe öl­
tözve, még nyakkendője és keztyüje is fekete volt, 
pedig máskor nem sokat törődött öltözéke minősé­
gével.

— Ugyo még sohasem láttál ilyen szépnek ? 
mondó nevetve. Nem találod, hogy igen ünnepélyes 
vagyok ? Nem nagyon gyönyörködöm benne, bizto­
síthatlak, de ma meg kell lenni.

— Természetesen, miután látogatásra megy Dau­
dierne asszonyhoz, monda Roger.

— Oh! nem azért. La Germoniéreben szívesen 
látnak mindennapi ruhámban is. Az úrnő nem so­
kat ad a külsőségekre, és sógora úgy bánik velem, 
mint pajtásával. De ez kivételes eset. Igen, fiam, 
neked megmondhatom, mert te távol vagy kis vá­
rosunk pletykaságaitól. Küldetést teljesítek. Ünne­
pélyesen megkérem egyik Daudierne kisasszony ke­
zét... természetesen nem a magam számára, tévé 
hozzá az orvos nevetve.

E váratlan nyilatkozatra Roger clhalványodolt és 
egyel sem szólt. Zavara oly szembetűnő volt, hogy 
Subligny észrevette, és azt kérdező tőle :

— Mi bajod, fiam ? olyan arezot vágsz! ... azt 
hinné az ember, rossz hirl tudattam veled.

— Nekem, hebegé a hadnagy, semmi bajom 
sincs, biztosíthatom. Elszédültem. Oly meleg van itt 
önnél....

— Már az igaz. Jeanctlcnak az a rossz szokása, 
akkora tüzet rak, hogy ökröt is lehelne nála sütni 
.. . mintha még most is a kabyl hegyeken táboroz­
nék. És én, nem is tudom hogyan, de azt képzel­
tem, hogy la germoniérei küldetésem zavart meg. 
Pedig, miért törődnél te a Daudierne kisasszonyok 
férjhezmenetelével, kiket sohasem láttál.

— Persze, hogy nem ... de talán alkalmatlan is 
leszek önnek. — Ily alkalomnál nincs szükség ide­
genre.

— Először is, te éppen nem vagy idegen ... is­
merlek, mióta a világon vagy, és nemsokára, la Ger- 
moniére lakosaival is meg’ismerkedel. Biztositlak, 
éppen nem léssz alkalmatlan.

— Csak nem lehetek harmadik a házasságfelőli 
társalgásnál, ön és Daudierne asszony között, mondó 
Pontac erőltetett nevetéssel.

•— riZ valóban nem lenne helyes, mondó vidoran 
az orvos. Az ily dolgokat négyszem közölt szokták 
megbeszélni, s a legszigorúbb titoktartás elkerülhet- 
len ... azon napig, melyen a házasságot trombita­
hangon hirdetik. Nem is kellett volna neked meg­
mondanom, mi dolgom van la Germoniéreben .. . 
no de te nem beszéled azt el, miután nem is látsz 
mást, mint Bretteville herczeget, az pedig gondo­
lom, nem sokat törődik a vidéki pletykákkal. És ti­
toktartásodról is meg vagyok győződve. De mind a 
mellett, többet még sem mondok. A mi pedig jelen­
léted helytelenségét illeti, addig mig én a megké­
rést elvégzem, e részben nyugtasd meg magadat 
fiam. La Germoniéreben mindenki teljes szabad­
ságnak örvend. Daudierne asszony a szalonban van, 
a kisasszonyok a kertben sétálnak, vagy dolgozó- 
szobájukban rajzolnak. Daudierne ur tengeri nyulra 
vadászik a Beuvron töltésén, és a látogatók azt te­
szik, a mit akarnak. Mintha otthon volna az ember. 
Bemutatlak az úrnőnek, elmondod látogatásod czél- 
ját; ha sógora kinn van, felkeresed, ha csak jobban 
nem szeretsz a kisasszonyokkal beszélgetni, kik 
mind a ketten igen csinosak, és igen eszesek.
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grammnak sem ez n czvlja, hanem inkább csak mintegy 
útbaigazítót mutat az egyes itt található szórakozási he­
lyekre. A főlierczegasszonyt kirándulásaiban, mint a szol- 
Bálaltételre beosztott tiszt, Wagner Gusztáv főerdósz fogja 
kísérni, ki eddig is ö fensége itt léte alkalmával hasonló 
tisztet teljes megelégedésre teljesített. A vadászatokat 
Pausinger főrendező fogja intézni, ki mellé Schobcl er­
dész van mint szintén szakember beosztva, miért is mind­
ketten minden vadászati nauon a vadásztársaságot meg­
előzőleg legalább egy órával mennek ki a hajtásra kitű­
zött területre. A postajárat mától kezdve megváltozott: 
ezután naponkint kétszer érkezik, d. u. 3 órakor és este 
7 órakor. Wider felügyelő N.-Szóbeliből és Wulf posta­
tiszt Kolozsvárról megérkeztek, s azonnal berendezték a 
kastélyba a postát.

Gtirgény-Sz.-Imve, okt. 1. Rudolf trónörökös és a 
vadásztársaság tagjai ma reggel 7j órakor indultak ko­
csikon vadászatra és a helyszínére 8lU órakor érkeztek 
meg, a midőn azonnal kezdetét vette a hajtás. — Ste­
fánia trónörökösné délelőtt 9V» órakor l’áljfy grófnő 
kíséretében kisétált a czigáuysoron ál a Mocsár ' nevű 
nagy tölgye be. Útközben a trónörökösné a grófnő által 
hozott vázlatkönyvéi)1 megrajzolta Uüiyény és vidéke 
látképét. 0 fensége az űslülgyesbe mélyen behatolt és 
onnan ' 'at2-kor érkezett vissza a kastélyba.

Görgfóny-Szt Imre , okt. 1. Ma több óráig tartó 
vadászat folyt le, négy hajtással, de medve, bár nagyobb 
számban hajtatott fel, egy sem téríttetett le, ha csak az 
egyik megsebesített medve holnap elő nem kerül a most 
elrendelt nyomozás következtében. A vadásztársaság, 
mely ma korán reggel elindult s tegnap esle ide­
érkezett, Ferencs Ferdinand töherczeg, Wurm- 
brand alezredessel és a Kolozsvárról szintén meghívott 
Melka festővel megszaporodott, a gurgényi patakon 
át egy erdei utón keresztül a Kásva patak mentében az 
ósói hegy oldalán kezdte el a vadászatul. A vadászláncz 
első Ízben a bursamului begy hátán állt fel s 8 órakor 
kezdődött a nagy zajjal, trombitaszóval, kürttel megin- 
ditott hajtás, de a medve ismeretes priiszkölését a vadá­
szok csak nem hallották. Erre a vadászok megfordul­
tak, arczvonalt változtattak s egy óra múlva újból meg­
kezdődött a hajtás a hegydomb másik lejtőjének tövén.
Egészen tisztán lehetett hallani 3 medvének mozgását 
de csak egyik jött egészen fel, Melka meg is sebesi- 
tette, erre a megsebesített medve felig visszafordult s 
oldalvást kimenekült a hajlók s a vadászok közt.
Egy másik középnagyságú medve meglehetős közel 
jött a vadászokhoz; ö fensége s a közelében levő 
vadászok hallották, hogy tört a sűrű bozóton ke­
resztül, de egyszerre csak megfordult, s utat tört 
magának, elfödve a rendkívül sűrű cserjék állal. Ézután 
a megsebesített medvét keresték, a vér nyomait meg is 
találták, de a medvére rá nem akadtak. Erre a Ra­
kott y as sűrűségbe indult a vadásztársaság, a hol festői 
csr portban az erdő egyik tisztásán a vadásztársaság 
letelepedett, reggelijét elköltendő. Ezután megkezdődött a 
3-ik hajtás, mely alkalommal azonban csak egy vadmacskát 
láttak a vadászok s szóm előtt tartván a szokás által szen­
tesilett ama törvényt, hogy más vadra, mint a keresettre 
nem lőnek, menekülni hagyták a pompás ritka szép 
állatot. A 4-ik hajtás a Funuais erdőben indíttatott meg, 
a hol egy anyatnedvu két kis maczkójával nagyon közel 
jött a vadászok képezte lánczlioz, úgy hogy mag;- u 
trónörökös és szomszédja is egész világosan észlelhette 
a sűrű erdőben a lapuló medve által megmozgatott 
cserjék hajlongását, czélozni azonban nem lőhetett, 
és az óvatos állat a kedvezőtlen szélben észruyte- 
vén a vadászok állásait, megfordult es keresztül-' 
tört a hajlók felé. Azon a területen, a melyen tegnap _j
vadászat volt, az idén nem termelt makk s innen vau, 
hogy ép oil, a hol a legtöbb medve szokott tartózkodni z.-j
máskor, az idén nincs, eltez járul még az is, hogy a ^
kukoricza mar igen kemény s a medvének nem igen van 
Ínyére lejárni a völgybe a kukoriczaföldekre. Az időjá­
rás máskülönben igen kedvező, csak az északkeleti >zél 
szolgál némileg hátrányul. Holnap a Carbonasiu largá- .d
ban lesz a vadászat.

luuuo/.at luiuieiuiu. 1YUSYUI BltiagyVa, IC
pcsben hajtatott, gyönyörködve a völgy festői szépsé­
gében.

A ma hajtás alá vett terület négy hajtásra osztatott. A 
második hajtásban a Vezunyili nevű pagonyban három 
medvét riasztottak fül. Az egyik Rudolf trónörökös felé 
ment, ki^ azonban a siirü bokrok miatt lövést nem te­
belelt. Két medve lövés nélkül menekült, a harmadik 
Melka festő felé csörtetett, ki két lövést intézett rá, de 
elejteni nem sikerült. A lövés nagy sebet ejtett a med­
vén, mely sok vért veszített. — Holnap a mai vadász- 
területtel szomszédos Karbunárban rendeznek hajtást.

Délután 6 órakor ebéd volt, melyre a kastélyban el­
szállásolt fóurak voltak hivatalosak. Salamon zenekara 
Stefánia trónörökösné kiváltságára a Rákóczi-indulót, 
több magyar népdalt, továbbá a «Semiramis» és «Lucia 
dt Lamtuermoor» dalművekből játszott egyes részleteket.
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német nyelven folyt. A titkár apróra elmagyarázta a 
fejtmény szépségeit. A végtelen szenvedést feltüntető 
Krisztus-fej a vendégek különös elismerését vívta ki. 
Mária Valeria főherczegnő, ki sötét utczai toiletteben 
jelent meg, élénk érdeklődéssel hallgatta a fejtegetése­
ket; később látcsövet kért és a terem különböző pont­
jairól szcmlélgette a festményt. Kérdezősködött Mun­
kácsy felöl, kinek müve rendkívül meglepte őt. Korniss 
grófnő, ki a Pilátus képet is látta, a mostaninak elsősé­
get adott. A főherczegnő majdnem teljes órát töltött a 
kép előtt. Korniss grófnő a királykisasszony nevében 
köszönetét fejezte ki Szmrecsányi titkárnak a szives út­
mutatásokért. A főherczegnőt távozásakor az időközben 
egybegyült néptümeg lelkesen megéljenezte, mit Mária 
Valéria kedves mosolylyal fogadott.

— A népszínház pályázatai. A népszínházi bizott­
ság által a folyó 1884. évre kitűzött népszínmű- és ma­
gyar nyitányzene-pályázat határideje ma déli 12 órakor 
járt le.* Murkus József tanácsjegyzőhöz, mint a nép­
színházi bizottság jegyzőjéhez c határidőig összesen uu 
népszínmű (tavaly 123) és 1-t nyitányzcne érkezett be — 
A népszínművek a következők : 1. Borúra derű. 
Jelige : Ne gondolj a jövővel. 2. A felette ruha]u 
menyasszony. Jeligés levele nincs. *3. Mamuka. 
.Jelige: Ereszkedjék le az iparos állásához. 4. A mos­
toha. Jelige : a czim. 5. A csirkefogó. Jelige : Ha 
meghalok “se bánom. 6. Az édes mostoha. Jel­
ige: Pe-t fest. 7. A pinezérnö. Jelige: 1 ér­
jünk ebbe a korcsmába. 8. A csárdás leány. Jelige : 
A hányat lát, annyit szeret. 9. A szerelem bolondja. 
Jelige- A szerelem mindent pótol. 10. Esti kézfogó. 
Jelige: Ne menj el, maradj itt. U. A fekete angyal. 
Jelige: Cette piéce est non espérance unique. 12. 
Senki leánya. Jelige : Nincsen apám. nincsen anyám. 
12. A szeretők prókátora. Jelige: The fi ist study ot 
man is the man. Pope. 14. A nyugta Jelige : Bor 
megadja gondolatom. 15. A kivándorlók. Jelige: 
a nagy világon e kívül stb. 16. Tudósok Libureten. 
Jelige: Furcsán esett, de igy esett. 17. Galambos 
Pista• Jelige: Alakjaid ne költsd, stb. 18. Aszoba-ur. 
Jelige nélkül. 19. Panna asszony leánya. Jelige: A 
küzdelem legrzebb jutalma az elismerés. 20. Mun­
kácsi rab. Jelige: Népszínház. 21. A kudolunyi 
harangozó. Jelige: Aki másnak vermet, stb. 22. 
A falusi kis leány Pesten. Jelige: A babérja beli 
drága stb. 23. A testvérgyilkos. Jelige : Igazság ! al­
szol V vagy meg is h iIái ? 24. Az iparlovag. Jelige: 
Szép, szép az élet, stb. 25. A paraszt gróf. Jelige : 
Oui nunquam malum, nunquaui bene. 26. A falu 
esze. Jelige: Addig iár a korsó a kútra, inig el nem tö­
rik. 27. A szobacziczus. Jelige: Juj be szép ez a Pest. 
28. A zsidó leány. Jelige: Egy az isten. 29. A se- 
/tonnái. Jelige: Mindent a Im áért. 30. Egy Jogász 
kalandja. Jehge: Erény csak az a kincs, mely boldo­
gít. 31. Dűli Mari. Jelige : Az igaz győz. 32. A ké­
rők. Jel ge: Kérni lehet, de kapni a lő. 33. A két 
rossz. Jelige: Két ut van előttem. 34. A senki 
fia. Jelige : És gyöngyre a köny, a keserv örömre 
változik. 35. A szökés. Jelige: Ad summa nemo 
sine laboré pervenit., 30. Csirizny ókéje. Jelige: 
Szegény ember dolga csupa komédia. 57. Borúra 
derű. Jelibe: Nincs élet, stb. 33. .4 komédiás 
ám/.i. Jelige: A szerelem sötét verem. 39. Gziguny 
■Marczi. Jelige: Hazátlanul he nagy utat bejártam. 40. 
Az antiszemiták. Jelige : Szeresd felebarátodat. 41. 
Piros szemű kukoricza. Jelige: A hány piros szem 
van rajta. 42. Munkások. Jelige: Szánakozásra méltó, 
kinek semmi dolga nincsen. 43. A kovács csaliul. 
Jehge: Azt hitte, csalva van. 44. Szidok vetke. Jel­
ige: A bec-ülel 45. Az asztalosműlielyben. Jel­
ige: Győzzön a jobb. 46. A pesti fia. Jelige: Libertin. 
47. At kos szomszédság. Jelige : Jaj galambom, de 
hamis a csukja. 48. A kis gazda. Jelige : Kitartás, 
bátorság, türelem. 49. A király halmi kovács. Jel­
ige: Az erabéi t mérlegelve stb. 50. Béni házas­
sága. Jelige: Népdráma. 51. Felhő Klára. Jel­
ige : Szív , hord türelemmel töviskoszorudat. 52. 
■Janka és Aranka. Jelige: Egy tehetséghez csak 
egy tudomány illik stb. 53. A yusparipa, Jel- 
ige : A képzelődés az élet megrontúja. 54. Az üldö­
zött. Jelige: Az arany is porban terem. 55. A dohány­
csempész. Jelige: Addig jár a korsó a kútra, inig 
nyaka szakad. — A nyitány zen ék jeligéi a követke­
zők: 1. Sírva vigad a magyar. 2. Phoebus. 3. Hazádnak 
rendületlenül. 4. X. Y. Zs. 25. 5. Zengő dalokból. 6. 
.Níi csen szebb nyelv. 7. Húzd, ki tudja. 8. Dalában él 
a nemzet. 9. Dal, dal, dal. 10. Excelsior. 1884. 11. 
Florestán. 12. Hagyjatok sírni. 13. Tempóra mutantur. 
14. A népdal forrása a magyar zenének.

— Liszt királydala felöl egyik lap azt a hírt hozta, 
hogy mégis elő fogják adni, mint betétet Erkel Ferencz 
Szent fstván-jiueA első előadásakor s ez alkalommal 
az ősz mester is jelen jesz az operában. Mint a H—k 
írja, ez a bir alaptalan. Liszt utolsó levelében az opera- 
ház igazgatóságának rendelkezésére bocsátotta ugyan 
Királydalának partitúráit, de az igazgatóság előbbi hatá­
rozatától el nem áll s igy a mar ismert indokok 
következtében elő sem adatja a királydalt.

— Pulszkynó-Márkua Emília asszonv, a nemzeti 
színház ilju művésznője, mint sajnálattal halljuk, ismét 
megbetegedett.

— Uj színdarabok. A nemzeti színház drámabiráló 
bizottsága tegnapi ülésében a következő három darabot 
fogadta el egyhangúlag előadásra: Lydia, dráma 3 
felvonásban Csiky Gergelytől. A prutekezió, vígjáték 3 
felvonásban, Bérezik Árpádtól. A báróné levelei, bo­
hózat 3 felvonásban Rákosi Jenőtől.

— A várszínház! pályázatra, mely népszínmű, 
bohózat! és látványos történeti müvekre hirdetletett, be­
érkezett összesen tíz uiü : 1. Enyingi Török Balint 
fogsága látványos és énekes történelmi színmű 3 felvo­
násban, 7 képben. Jelige: Dúcért- et oblectare. 2. Czili­
es Mili. Éi.ekes színmű 3 felvonásban. Jelige : Boriira 
derű. 3. Elza, vagy hogy szeretünk szininü 4 felv. 
Jelige : Minden mii síi. 4. Monsieur Csutora, eredeti 
énekes bohózat 3 felv. Jelige: All right. 5. A szabad- 
kümives, boboz t 3 felv. Jelige : Facit indignatio ver- 
sum. 6. ÍJrhatnámság bohózat 3 ielv. Jelige: Ha 
nagyitó üvegen át látnék hibáinkat, tán kevesebbet hul­
lanánk. 7. Konkurrenczia eredeti bohózat 3 felv. da­
lokkal. zenével. Jelige : Blaha Luiza. 8. Huszár koma- 
ság. Jelige: Szubordinácziú. 9. A jogász otthon né­
pies bohózat dalokkal 3 lelv. Jelige : Nem ütik a jogászt. 
10. A szerelmes rokonok bohózat 3 felv. Jelige- nél­
kül. — A jeligés levelek lepeusételtcltek s megőrzés vé­
gett elzárattak.

— Nilsson Krisztinát, a világhírű énekesnőt szom­
baton Londonban baleset érte. Az egvfogatú kocsinak, 
melyen hajtatott, lova elesett, a mi oly erős Zukkenést 
okozott, hogy a primadonna kiesett a kövezetre és bal­
térdén, jobb kezén súlyos sérüléseket szenvedett.

— Patti Adelina a következő levelet intézte a pá­
risi Figaió szerkesztőjéhez: Sem azért nem jövök Pa­
risba, hogy jelmezeket próbáljak, sem pedig azért, hogy 
a Lakmé dalművet meghallgassam, mert nem volt 
szándékomban ez utóbbit műsoromba felvenni. Nagyon 
óhajtottam volna, ha a közönség értesül arról, hogy 
amerikai utam előtt csak azért jöttem volna Párisba, 
hogy ott énekeljek. Mindig a legkellemesebb emlékeim 
közé tartozott a párisi közönség szives jóindulata, s 
épen csak törvényes s abszolút kényszerítő okok bírtak 
arra, hogy feltett szándékomtól — az olasz operában 
énekeim — elálljak.

— A német színházban ma Ohnet György Vas­
gyáros czimü drámája került színre először összevágó 
jó előadásban. Claire szerepében Kronau k. a. ki már 
eddig is határozott jelét adta intelligens felfogásának, az 
este kiváló műélvezetet szerzett a közönségnek. Teljesen 
megérdemelte a közönség zajos tapsait s sürü kihívá­
sait. Mellette leginkább Derblay személyesitöje Gelling ér­
demel dicséretet, ki nehéz, a művészi eszközük felett 
való teljes uralmat igénylő szerepét gonddal s iparko­
dással játszotta. A második felvonásbeli jelenetében, mi­
dőn neje azt hányja szemére, hogy pénzéért vette el, 
szerencsésen eltalálta az igaz hangot. Blasel, a herczcg 
szer pében ép oly elegáns volt, mint a minő gyenge 
Förster, ki Moulinet gazdag gyárost játszotta. A közön­
ség, mely minden felvonás után többször a lámpák elé 
hívta a főszereplőket, szép számmal volt jelen.

— Az oraz. magyar képzőművészeti társulat 
választmánya a nyári szünet után első ülését szept. hó 
30-án este tartotta Ipolyi Arnold püspök elnöklete 
alatt. Jelen voltak: Barabás Miklós, Benkö Kálmán. 
Berzeviczy Albert, Gerlóczy Károly, Groetschel 
Imre, Keleti Gusztáv, Kovács Mihály, Ligeti Antal, 
Lipthuy Kornél, Morelli Gusztáv. Ferlaicy Kálmán, 
Spányi Béla, Szatay Imre, dr. Takács Lajos, Töl­
gy essy Artúr, Vastagh György és dr. Szmrecsányi 
titkár, mint tollvivő. Keleti Gusztáv a társulat igazga­
tója részletes jelentésben vázolta a társulatot érdeklő 
eseményeket, a nyári szünet folyamán. Kiemeljük e 
jelentésből, hogy az igazgató s a titkár augusztus 
hó első felében Krakkóban jártak, hogy az ott vi­
rágzó lengyel történeti festészet képviselőivel, első 
sorban Matejkóval, a nagyhírű mesterrel, állandó 
összeköttetést hozzanak létre. Ez utazásnak kedvező 
eredménye volt, mert a legkiválóbb művészek biz­
tató Ígéretet tettek s már az őszi kiállításon több jeles 
festménynyel fognak részt venni. A jövő év elején 
pedig Maiejkónak Brandenburgi Albert meghó­
dolása 1. Zsigmond lengyel király előtt czimü

nagyszabású festménye minden valószínűség szerint 
ki lesz a műcsarnokban állítható. Később Keleti 
igazgató Münchenben is járt, hol felhívása az ot­
tani művészeknél szintén kedvező fogadtatásban ré­
szesült. Előadásának további részében az # imgató kö­
zölte a társulat érdekeinek képviseletére Parisbaji_ala- 
kuli bizottság névsorát,ü mely Du Sonimerard E., a 
P-irisi miivészegylet elnökének közbenjárása által jött 
létre s a nagynevű Gerome elnöklete alatt a modern 
franczia művészetnek legelőkelőbb képviselőit foglalja ma­
gában s ez utón jövőre Párisbúl kiállításaink számára 
valódi mübecscsel biró küldeményre számíthatunk. A 
most folyamatban levő Munkúcsy-kiállitásra vonat­
kozólag mindenesetre érdekes az igazgató által felhozott 
azon adat, hogy mostanig, azaz szeptember hó 1-tól 
29-ig a «Krisztus n Kálvárián* czimü remekművet össze­
sen 64,360 fizető egyé/i tekintette meg. Ez az 
európai fővárosokban szerzett ama tapasztalattal szem­
ben, mely szerint a legnagyobb érdeket keltett képkiálli- 
tást rendszerint a lakosságnak 10°/o-a szokta csak meglá­
togatni, fényes eredménynek mondható s arra mutat, 
hogy Munkácsy remek festménye iránt nemcsak a fővá­
rosi közönség, hanem az ország tábbi része is élénken 
érdeklődik. Az igazgató jelentése és néhány kisebb je­
lentőségű ügy elintézése után Perlaky Kálmán vá’aszt- 
mányi tag beható indokolással azon indítványt terjesztette 
elő, hogy a társulat nagy művészünk Lotz Károly tiszte­
letére, ki a in. kir. dalszínházban levő nagyszabású menye- 
zet falfestményével oly átalánusan elismert művészi sikert 
aratott, ünnepélyt rendezzen, s ez iránt az igazgatóság 
részletes javaslat tételével bizassék meg. Ez indítvány, 
tekintettel arra, hogy úgy az igazgatóság, mint a hely­
beli művészek ezen eszmével már régebben foglalkoznak 
s már legközelebb kész tervezettel léptek volna elé, áta- 
lános visszhangra és lelkes fogadtatásra talált s az igaz­
gatóság erre vonatkozó javaslatát a választmánynak ok­
tóberi ülésében fogja előterjeszteni. Végül a titkár 44 
újonnan belépő tagot jelentett be, kik valamennyien el­
fogadtattak.

— A műtermekből Vastagh György három élet- 
nagyságú arczképét: a Zichy grófkisasszonyok és Sírás- 
ser Alajos arczképét fejezte be a napokban, melyeket az 
őszi kiállításra küld be. Az opera ház foyerjában levő 
fi esküit kisebbített alakban most festi a művész, melyről 
fényképeket fognak készíteni, hogy hü másolatokat kö­
zölhessenek róluk külföldi és hazai képes lapjaink. — 
Mesterházy Kálmán most teszi az utolsó ecsetvonáso­
kat a Zalai hegyláncz czimü tájképén, mely Ível a 
Rátli Gyürgy-íéle száz aranyos díjért pályázik. — Vas­
tag h Géza állatképeken dolgozik az őszi kiállításra.

— Külföldi zenóazetl hírek. Oktober 4 én ünnepli 
Door Antal, a bécsi konzervatórium jeles tanára mű­
ködésének 25-ik évfordulóját. Materna asszony, ki csak 
rövid ideje, hogy dicsöséglelj. s amerikai s bayreuthi 
szerepléséből visszatért Beeső'1, ismét eltávozik onnan, 
még pedig hosszabb időre. A művésznőt Damrosch 
impreszdrió szerződtette a new-yorki Metropolitan Opera 
House-hoz 4u előadásra, melyekért oly honoráriumot 
kap, miben eddig csak a legelső rangú olasz csillagok 
részesültek. Az érdekes szerződés záradéka igy hangzik: 
Materna asszony kötelezi magát január 1-tul márczius bó 
1 eig 2U esetleg 4L) opera-előadásban énekelni; minden 
felléptéért IDOL) dollar, minden nyilvános próbáért 500 
dollár tiszteletdijat kap, ezenkívül utjának — Amerikába 
és vissza — költségeit négy személyre az igazgató viseli, 
ki még azon felől szállodai kiadások fejében 500 dollárt 
ad hivonkint a művésznőnek. Wittgenstein F. C. An­
tonius és Kleopatra czimü dalmüve, melyet a bécsi opera 
el is fogadott előadásra, a saisou folyamán még Prága, 
Lipcse es ScliWerinbun kerül szilire.

Maucroix gróf.
(Szimnü 3 felvoufisbun, irta Delpit Aliiért; eltiszöradták a nemzeti 

szinti la u an okt. 1.)
A nagy színházi saison legelső napján beköszöntött a 

legelső újdonság, s az uj darabbal uj drámaíró is, akivel 
alkalmasint még sokszor fogunk találkozni a nemzeti 
színházban. Delpit, mint regény- és drámairó. az utóbbi 
évek alatt jelentékeny sikert vívott ki magának, regényeit 
olvassák, drámáit megnézik, s a lranczia napi sajtó nem 
fogy ki a magasztaláéból. Jelen színmüvét, mely a múlt 
télen került színre először Parisban, még a kritikusabb 
kritikusok is nagy elismeréssel fogadták. A fraueziák 
átálában udvariasak, de önmaguk s még inkább mo­
dern drámaíróik iránt a legudvariasabbak. Erről 
Maucroix gróf is meggyőzhet mindenkit. Csillag Te­
réz hosszas gyengélkedése okozhatta, hogy a pitumercn 
már régen át nem estünk ; érette várakoztak mostanig. 
Kár volt. Nélküle még jobban megbukott volna. Milyen 
szépen sorakozhatott volna Maucroix gróf Derblay úrhoz 
s még inkább a szép Annán llioz, a mely utóbbihoz kü­
lönben is sok tekintetben Hasonlít. S milyen szép lett 
volna, méltó a nemzeti színház rendeltetéséhez, ha most 
első újdonságul valamelyik eredeti drámát, például Csiky 
Gergely Nóráját adják. De más okokbol is kívánatosnak 
tartjuk, hogy előbb az eredeti termékek kerüljenek bemu­
tatásra. Vagy okvetlenül kívánja a közönség a lranczia piacz 
legújabb termékeit vagy nem; ha kívánja, megnézi ké­
sőbb is, a nagy saison után s a színház hasznot húzhat 
belőlük, ha már haszonra néz ; ha pedig nem kívánja, 
hát egyszerűen maradjanak le a műsorról, helyet adva 
az eredeti drámáknak meg az idegen klasszikusoknak: 
A saisoiihaii mindenekelőtt az eredeti újdonságokat illeti 
az elsőség. A színház nem vészit általok. drámaíróink 
pedig nagyon sokat nyernek, a mi kétségtelen befolyás­
sal van drámairodalmunk fejlődésére. Nem augusztustól 
uktubur elsejéig, továbbá áprilistól junius végéig keil pár­
tolni, szemszurásból, a magyar drámairodalmat, ez 
semmi; hanem októbertől márczius végéig, ez 
minden.

Mondjuk el röviden, mi történik, mi van Delpit szín­
müvében. V an benne Henry, valóságos Maucroix gróf, 
és Julien, a ki szintén Maucroix gróf lehelne, ha Delpit 
egy évvel később írja drámáját, a mikor a kamara és 
szenátus már kimondta a házasság felbonthatóságát. 
Delpit színmüve voltakép a franczia parlamentben bukott 
meg. Xan benne egy valóságos Maucroix marquisné, 
Henry anyja, ki már busz év óta nem él férjével, meg 
Helén, Julien anyja, ki busz éve él törvénytelen házas­
ságban Maucroix marquLval. Ott van Germaine, kibe 
mind a két tiu szerelmes, de a ki csak Juliéul 
szereti. Maucroix papa, ki a drámában semmit 
se tesz. Gérard képviselő. Germaine atyja, ki arra 
való, bogy a törvénytelen tiu ne kaphassa meg 
azonnal a kit szeret. Maucroix marquisné és fia 
Eviaubu mennek fürdőre. A marquis törvénytelen nejé­
vel és fiával szintén Evianban van. Olt vau Gérard kép­
viselő Ls leányával. Julien és Germaine már régebben 
megszerették egymást, de Germaine csak most vall sze­
relmet mindkettőjük helyett, a mi éppen oly naiv, a 
milyíkevéssé eredeti. Germaine hiszi, hogy semmi se 
akadályozhatja házasságukat, hiszen atyja mindig azt 
hangoztatja: hogy nagy név, nagy vagyon, már pedig 
gróf Maucroix Julién előkelő és gazdag. Mikor a 
színpad üresen marad, az ellenkező oldalról egy­
mással szembe jönnek Henry és Julien. Bemu­
tatják egymásnak — véralkatukat, elhallgatva ne­
vüket. Ekkor sürgöny érkezik Maucroix gróf számá­
ra. Julien elveszi a sürgönyt, a min Henry méltán 
megütközik, magyarázatot kér s aztán fattyú na k nevezi 
Juliéul és elrohan. Julien nemsokára anyjától tudja meg, 
hogy Henry igazat mondott, s 6 nem Maucroix, csupán 
Julién. A törvénytelen, névtelen liu megbocsát anyjá­
nak s kétségbce-éssel rebegi, hogy most már nem 
veheti nőül Géműinél. Az első felvonást nevezhet­
nek a tümnyes és törvénytelen liu találkozásának, a 
lobbi mellékes. A második felvonásban történik ugyan 
egyéb is, többek közt, a marquis bánja bűneit, Ger­
maine megtudja Julién származását, a marquis és 
Gérard (a színfalak mögött, mivel hát jelentéktelen 
dolog) szintén megbeszélik egymással a házasságot, 
Henry megsérti Juliéul, mire Julien provokálja bátyját, 
de legnevezetesebb, hogy Helén, a törvénytelen feleség 
segítségért folyamodik a marquisnéhoz. Az első felvo­
násban a fiuk először látják egymást és összetűznek, a 
másodikban az asszonyok találkoznak először és kibé­
külnek, mintegy megnyugtatva a nézői, hogy semmi 
veszedelemtől se kell tartania. A harmadik fel- 
vunásbsn pedig kibékülnek a fiuk is. Ez úgy történik, 
hogy a maiquisnö rábeszéli az engedelmes Juliéul, hogy 
utazzék cl, térjen ki Henry haragja elöl. Julien pedig 
menni akar, le akar mondani Géműiméről, a mi annyira 
meghatja Henryt, hogy rögtön kitárja testvéri karjait. 
Hanem mi történjék Helénnel? Helén elutazik még a 
felvonás elején, hojjy ne legyen útjában fia boldogsá­
gának. Csakhogy Julien nem tud megválni anyjától. Mi­
kor Henry kijelenti, hogy Julién most elveheti Germainet, 
mert gazdag és törvényes fia lesz Maucroix mar- 
quisnak és marquisnénak, Julien azt kérdezi, hogy mi lesz 
anyjával s megtudván, hogy elutazott, keresésére indul, 
mert nélküle nem lehet boldog. Henry már annyira el­
lágyult, hogy maga is késznek nyilatkozik Julietinel 
együtt keresni föl a szegény asszonyt. A függöny legör­
dül, a színműnek vége. Henry és Julien bizonyára meg 
fogják találni Helént, hiszen még nem mehetett messzire, 
és vissza fogják hozni. Akkor aztán, mivel asszonyok is, 
a fiuk is kibékültek, Julien és Germaine pedig egymáséi 
lettek, nem lesz boldogabb halandó, mint Maucroix 
marquis, adván neki az ég két szerető feleséget, egymást 
szerető gyermekeket, kedves menyet stb. Csőstül hull az 
áldás a jó murquis fejére. Nem szerettünk volna a hely­
zetében lenni. Rég nem láttunk valami gyámoltalanabb 
lényt, mint ez a marquis; csak a boldogult Szép Ar­
mand versenyezhetne véle. No de Henry is kitesz ma­
gáért. Annyit fenyegetőzik, hogy végre komikussá válik.

arra is, hogy Henry büszke legyen nevére, származására 
de anyja mellett, Olaszországban neveltette föl, csaknem 
gyűlölettel atyja iránt, s Henry mégis annyira ragaszkodik e 
névhez, mely első sorban is az atyjáé I Üres szóbeszéd 
Henrynek minden szava, mit se ér szerelme. Henrynek 
csak egy indulata van : indulatossága, lobbanékony ter­
mészete s ez magában véve csak Komikai szereplésre 
képesíti. Az is jóakaratu hiszékenységre apellál", hogy 
Julien még csak nem is sejti, a mit az egész világ tud, 
hogy atyja és anyja törvénytelen házasságban élnek. Az 
asszonyok egészen chablonszerüek, csak a szerző szén- 
timentalizmusa beszél belőlük. Delpit múzsájának kép- 
visejői különben a fiatal szerelmesek; az ő édességük 
hódította meg a franczia közönséget. «Tied vagyok 
örökké*, mondja az egyik; «tied vagyok örökké,» feleié 
a másik. «Mindörökké* sóhajtja a másik, «mindörökké* 
rebegi az egyik. Nőin is duettben éneklik ugyanazt az 
egy nótát, ez még jó volna; kettős szólót zengenek. 
Émelyítő I Erős meggyőződésünk, hogy a Delpit költésze­
tét a francziák is hamar meg fogiák unni.

Az előadásról, kivéve Horváth Zoltánt (Henry), a ki 
sehogy se tudott boldogulni az erejét meghaladó sze­
reppel és Bercsényit (a marquis), ki a játsznatatlan sze­
reppel nem is boldogulhatott, csak dicséretest mondha­
tunk. Mihályi! (Julien) igazi melegségével, bensőségévcl. 
Csillag Teréz (Germaine) pajzánságával, frisseségével 
nem egy helyt szerencsésen pótolták, mérsékelték, tata­
rozták Delpit múzsáját. Prielle Kornélia (a marquisné) és 
Jásza) Mari (Helén) mindent elkövettek, hogy a közön­
séget megrikassák, s ha ezt nem is érhették cl, igyeke­
zetüket, művészetüket elismerés illeti. Újházi (Gérard) 
egy párszor földerítette a közönséget. Nekünk úgy tet­
szik, hogy Gérard urnák, a pártok közt ingadozó képvi­
selőnek komikus alakja hatott leginkább a mai közön­
ségre. A szerep! két minden felvonás végén kitapsolták. 
Maucroix gróf után A három kalap czimü bohóza­
ton mulatott a teljes számú közönség.

SPORT.
— Az őszi udvari parforoe-vadászatok elsejét 

ma tartották nug. Az előkészületeket — mint káposztás- 
megyeri tudósítónk Írja — már tegnap befejezték s igy mi 
sem állt a mai meetnek útjában. Esterházy Miklós 
gróf a falkanagy még nein érkezvén Megyeire, a mai 
cubliuntingot Pallavicini Ede ölgróf rendezte; már reg­
gel 7 órakor a huntsman, két whipper-in és a szüksé­
ges szemészettel együtt kinyargalt a nyolezas covernek 
nevezett pagonyba, a hol a mai, első próba vadászatot 
tartották. Minthogy a cubhuntingokuak főképen az a czélja, 
hogy a köpök a nagy vadászatokra begyakoroltassanak, 
ma az egész falkát, 86 topót, vitték ki. A rendkívül szá­
raz talajban a topók nem bírták megtartani a szimatot, 
minek következtében hat-hét felhajszolt róka közül egyet 
sem sikerült elfogni. A vadászat tizeuegyedfél órakor ért 
véget. A nagy parfoi ce-vadászalok okt. hó 15-ke után 
kezdődnek, a mikor aztán a király ó felsége is részt fog 
venni a run-ekhen. A királyné ő felségét illetőleg sokan 
azt állítják, hogy az idén meg fog jelen: i a perforce 
vadásztársaság körében, valószínűbb azonban az az állí­
tás, hogy a királyasszony már a múlt évben egyszer s 
mindenkorra lemondott a nemcsak szórakoztató, de fe­
lette fárasztó parforce-lovaglásról. Egy kitűnő akadály- 
lovast, Baltazzi Arisztidet is kénytelen lesz nélkülözni e 
seasonbau a vadásztársaság, mert mióta megbízásodon, 
egészen visszavonult a sport teréről. Újonnan épült csi­
nos vadász-villáját bérbe is adta már. Eszterházy Miklós 
gróf, a falkanagy ki ezentúl személyesen vezeti a par- 
forcc-vadászatokat ma délután érkezett Megyerre, hol az 
egész ősz tartama alatt lakni fog. Lovait Tatából és 
Becsből már hétfőn szállították a megyeri istállókba. A 
Próbavadászatoknak még a héten folytatása lesz. Berze­
viczy Ádám őrnagy, ki a megyeri udvari istállókban, 
lévő lovak felügyeletével bízatott meg, szintén M- gyérén 
tartózkodik. Az udvari istállókba múlt hétfőn 23 lovat 
hoztak Gödingböl. Mindannyi a királynénak képezi tu­
lajdonát, ki a napokban meg is fogja látogatni a me­
gyeri istállókat.

— Udvari vadászat. Tegnap délután 5 órakor a 
királyi különvonat Hetzendorfból Mürzzuschlagba érke­
zett. Az udvari kocsikban ültek : A király, Albert 
szász király, Vilmos porosz berczeg, a toscanai nagy- 
herczeg, számos fejedelmi vendég és a vadászkiséret. 
A mozdonyok fölcserélése után, mi öt perczet vett 
igénybe, a vonat tovább robogott Neuberg felé. A király, 
ki stíriai vadászöltönyt viselt, födetlen fővel köszönte 
meg az állomáson egybegyült közönség éljenzéseit. Neu- 
bergböl a vadásztársaság kocsin Mürzstegbe indul, mely­
nek erdős vidékein holnap lesz az első hajtóvadászat. 
Az időjárás igen kedvező napokra nyújt kilátást, mi 
nemcsak a vadászat sikerét fogja lényegesen előmozdí­
tani, hanem az alpesi réteken és erdőségekben való 
tartózkodást is igen kellemessé fogja változtatni. Az ud­
vari szakács- és szolgasereg, a hátaslovakkal már teg­
napelőtt érkezett meg a müvzstegi vadászkastélyba.

Berlin, szept. 28. Az akadályverseny sport rövid szü­
netelés után ma ismét megkezdődött. A mai versenyek 
lefolyása a következő volt: 1. Szeptemberi gátver­
seny. 1000 márka. 3500 méter. (11 nevezés). Bieber 
Antonius-a első ; Schmidt Pauli kapitány Republican-jii 
második ; Scheel-Pleessen gróf Königin-je harmadik. 
— U. Tegeli-dij. 1200 márka. Vadászverseny. Tá­
volság 4500 méter. (5 nevezés). Schlippenbach ka­
pitány Pallas-a első ; Mr. Georges Durotheája má­
sodik ; Kramstas hadnagy Wagner-je harmadik. — 
111. Nagy vadász-verseny. 2LXHJ márka. Távol­
ság 3500 méter. (14 nevezés). Bismarck gróf ka­
pitány The Ranger je első; Arnim hadnagy Wainler- 
stab-ja második; Treskov kapitány Bonne Cliance-ja 
harmadik. IV. Vadászverseny. 1000 márka. Távolság 
3000 méter. (13 nevezés) Schmidt-Pauli kapitány Whin- 
berry-je első; Bis inai ck gr. kapitány Sclilenderhan-ja 
második ; Wolff Millicent-je harmadik. V. Vadászlo­
vak sikverseoye. 1000 márka. Távolság 4000 méter. 
(8 nevezés) Tepper Laski Elfeje első; ritzsclike Mar- 
cel-je második; Schmidt Pauli kapitány Roscrea-ja har­
madik.

Párts, szept. 29. Prix d’Octobre. 20,000 frank. Tá­
volság 2500 méter. Nyolcz ló futott. Staub A. hároméves 
Escogritl’eje első; Blount négyéves Azúrja második: a 
grumonti herczeg hároméves Imposantja harmadik. 
Könnyen győzött egy boszszal.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A főváros közgyűlése.

— okt. 1.
A törvényhatósági bizottság mai közgyűlésének az!'az 

egy kiemelkedőbb mozzanata volt, hogy köszönetét 
mondtak a királynak az operaház létesítéséért. Ha még 
hozzáveszszük azt, hogy a tanítói karnak 33,000 frtos 
ajándékot adtak az uj fizetési szabály érvényének az 
egész folyó évre való kiterjesztésével; s a hivatalnokok 
házépítő szövetkezetének családi házakra megadták 50 
krjával a 30,000 négyszögöl telket: a nevezetesebb ha­
tározatok sorával készen vagyunk. De figyelemreméltó, 
mert a Tisza-kormány közigazgatási rendszerének képte­
lenségét élénken illusztrálja, a Hunyady-téri vásár­
csarnok ügyében tett interpellúczió. — Az év elején 
elhatározták, hogy most már e detail csarnok épül­
jön ki, mert az egész vásárcsarnoki intézmény 
életbeléptetése végett tapasztalatokra van szükség s 
a sugárul lakóinak tisztességes élelmivásárt adni kö­
telesség. Hét—nyolcz hó múlik, a csarnok felállításá­
nak még se hire, se hamva. Feleletre vonják a végre* 
hajtó közeget: a tanácsot. A késedelem okainak körül­
ményes vizsgálatából pedig az tűnik ki, hogy a belügy 
minisztérium, hova jóváhagyás végett felterjesztették ezen 
minden oldalról jól meghányt-vetett s teljesen előkészí­
tett tárgyat, megkérdezte előbb a közlekedési miniszté­
riumot, nincs-e közlekedési tekintetben kifogása, aztán a 
kereskedelmi minisztériumot a tariffák végett, a keres­
kedelmi minisztérium pedig leküldte az ügyet nyilatkozat 
végett a kereskedelmi kamarához, mely épen tegnapi 
ülésén albizottságot küldött! ki e kérdésben Légrády, 
Posner, Diviaczky stb. urakból. Nem valószínűtlen, hogy 
még enqußte is tarlatik a detail-vásárcsarnok felett, s 
mire ugyanilyen varga betűvel a tárgy visszakerül a fő­
városhoz, kétségkívül egy tuezat interpelláczió fogja dor­
gálni a késedelem miatt a . . . tanácsot. S ez az eset 
nem áll egyedül. A községi autonómia mai árnyékvilága 
még igen sok hasonló példát mutat fel. A kormány 
agyongyámkodja a városi adminiszlrácziót, hogy azután

életképtelennek nyilatkoztassa. A közgyűlésről ez a tudó­
sítás fekszik előttünk:

Ráth Károly főpolgármester fölhívta a közgyűlés 
figyelmét arra, nogy október 4-én a király nevenapján a 
budavári templomban ünneplés isteni tisztelet lesz. Úgy 
a tanács, mint a tvliatósági bizottság küldottségileg kép­
viselteti magát és elnök felkéretett,, hogv a főváros sze- 
rcncsekivánatait a miniszterelnök előtt tolmácsolja.

Jelenti továbbá elnök, hogy az Andreans/.ky halála ál­
tal megürült tanácsnoki állomásra dr. Nagy Lajos tő- 
jegyzőt helyettesité. (Helyeslés.) Ha a főjegyzői teen­
dőkre helyettesítés szüksége forogna lenn, a iopolgar- 
mester a polgármesterrel egyetértöleg ez irányban is in­
tézkedni fog.

Kamermnyer polgármester betegeskedése miatt a mai 
közgyűlésen nem jelenhetett meg. -

Dr. Sághy Gyula sürgősségi indítványt tett. 0 felsége 
a király kegyelméből egy díszes palota nyílt meg a na­
pokban fővárosunkban. Egy palota, a mely nemcsak hi­
vatva van Budapestet a világváros színvonalához köze­
lebb vinni, de első monumentális épület, melyet az 
uralkodói bőkezűség a monarchia innenső felének s fő­
leg hazánk fővárosának ad. Azt hiszi szóló, a közgyűlés 
általános tetszésével találkozik, mikor azt indítványozza, 
hogy a főváros törvényhatósági bizottsága a nagyszerű 
épületért és müintézetért ö felségének a királynak a 
miniszterelnök utján hódoló köszönetét fejezze ki. (Él­
jenzés.) , . ....

Elnök kimondja határozatul, hogy a közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel hódoló köszönetét fejezi ki az opera­
házért ö felségének s ezt neki a miniszterelnök utján ma­
gas tudomására hozza.

Mátyus Arisztid azt a közlést teszi, hogy biztos tudo­
mása van róla, miszerint a délután folyamán a bécsi 
tőzsdéről táviratok érkeztek Budapestre, hogy az ottani 
tőzsde műveleteire megakasztólag hatott az a hir, hogy 
Budapesten kitört a kolera (nagy derültség). Kéri 
az alpolgármestert, legyen szive- felvilágosítást adni, 
úgy Budapest közönségének, mint Bécsnek megnyugta­
tása érdekében, mi igaz ebből a hírből ?

Gerlóczy alpolgármester azt a választ adta, hogy az 
orvosok kötelesek napról-napra minden bevenyragályqs 
bajról jelentést tenni s ezt hónapok óta pontosan teljesí­
tik is. Ezen perczig a főorvosi hivatalba semminemű 
értesítés nem jött valamely kolera-esetről, s igy az egész 
hir alaptalan lesz.

Megnyugtató tudomásul szolgált.
Máttyu8 egy másik interpeíláczióban a közélelmezési 

javaslatokat siirgetle meg, nevezetesen a közélelmezési 
ügyosztály fölállítását, a honnan a tüzetesebb akc/.ió lu- 
iojduiikép kiindulhatna. Fel lehetne kérni a kormányt 
talán, hogy a 7 hónap óta nála levő szervezési javaslat­
ból legalább ezt a reszt hagyja mihamar jóvá. Néni 
tudja, mi történt a Hunyady-téri árucsarnok tervei­
vel, a miket szintén megsürgetni óhajtana.

Gerlóczy erre az interpelláló inlcnczióival egyező vá­
laszt adott; meg fog sürgettetni mind a két tárgy, me­
lyek közül különben az utóbbi a kereskedelmi kamará­
nál van.

Key Béla egy csekélynek látszó, de a közönséget élén­
ken foglalkoztató tárgyról interpellált. Me. történik több­
ször, hogy egyes építkezéseknél nemcsak a járdát zárják 
el egészen, de az utcza egy részét is eltöltik építési 
anyaggal. Miután az építési reudszaHily tervezetében van 
intézkedés, hogy il.esmi csak hatósági engedéllyel tör­
ténhetik ; az pedig, a mi a múzeummal szemben folyó 
építkezésnél töiténik, nem hiszi, hogy a hatóság enge­
délyét bírná : kérdi, ini az oka, hogy a kérdéses épít­
kezésnél a közlekedést nagyban nehezítő ezen állapot 
annyi idő óla létezik s kérdi, egyáltalán mi lesz már 
végül az építési rendszabályokkal ?

Gerlóczy feleié, bogy a kérdéses konkrét esetben 
már tett megfelelő intézkedést, mert sohasem történhe­
tik ilyen anyaglialmozás, csak is a ház lebontásának be­
fejezéséig. Az építési rendszabályok — mint mondva 
van — a város tárgyalásain rég keresztül mentek, s most 
a közmunkatanácsnál vannak.

Most áttértek a napirend tárgyaira.
Az italmérési regale-szabály tárgyalását jövőre halasz­

tották, mert a biz. tagoknak a szabalyterv csak ma osz­
tató! t ki s nem tanulmányozhatták.

A balparti közlegelő, s legelő és marhahajtási d j szedé­
sének 3 évre való haszonbérletére jelentkezők közül 
Deutsch Mór és társa ajánlatát fogadták el évi 12,110 
forinttal.

A soroksári ut melletti homokbányát a tanács Polla- 
csek A. F. jelenlegi bérlőnek kívánná kiadni egy évre 
8207 Írtért, mert az árverésen ö volt a legtöbbet Ígérő. 
Steiger Gyula tekintettel arra, hogy most a bér 10,170 
fi t, uj árverés kiírását indítványozza. Stern Adolf ugyan- 
ily nézetben van, mert a mo-tani nagymérvű építkezé­
seknél a homok jó áron értékesíthető, Báicz Károly el­
lenben az eredmény jóváhagyásáért szól, mert homokot 
mindenki aknázhat. A közgyűlés többsége elveti az ér­
veié- eredményét s a tanácsot sürgősen uj árverés ki­
írására utasította.

Élénk érdeklődés közt adták elő a tisztviselők első 
házépítő szövetkezetének kérvényét s az idevonatkozó 
előterjesztéseket. A javaslat az, hogy az üllői utón a ba- 
rakkórház mögött egy városi legelőből 30,109 négyszögöl 
telek hasitlassék ki és adassék a szövetkezet tagjainak 
négyszögölei.kint 50 krért említett házak építésére. A 
közgyűlés, miután az előterjesztésre senki észrevételt 
nem tett, egyhangúlag és helyeslések közt elfogadta a 
javaslatot. Ä határozat most a kormányhoz terjesztetik 
föl jóváhagyás végett.

Elfogadták ezután a Márton- és Szvetenay-utczák sar­
kán levő telek bérletének meghosszabbítását, valamint 
egy kőbányai-uti telekét és elfogadták a marhavásár! 
korcsmabódé bérbeadása eredményét.

A tanács előterjesztésére a vörös kereszt-egylet javára 
azon alkalomból, hogy az egylet nagyszerű kórházat 
emelt fővárosunkban, tízezer forintos alapítványt szavaz­
tak meg olyképen, hogy évenkint 2000 forint fizette­
tik le.

A kőbányai lapos-dűlőben egy 600 négyszögöles terü­
letet Kuden M. kötélryártónak adnak el négyszögölenkint 
5 írtért.

Az V. kér. elöljáróság helyiségeinek bérletére nézve 
hozzájárultak a tanács azon indítványához, hogy az elúl-

{"áróság a mostani házban (Prcuszner József föv. képv. 
láza) az emeletre költözzék föl, hol 6 utczai, 2 ud­

vari s két előszobából álló lakást kap 5 évre, évi 2000 
forintért.

A tanács a fillokszeravész elleni védekezésül a bu­
dai szőllósgazdák érdekében azt javallja, hogy az orbán- 
begyi és trombitás úti két városi szőllö amerikai 
szölővesszövel ühettessék be, hogy a gazdáknak példa 
1 ‘gyen a szeme előtt. Scheich Károly oly te­
rületet akarna erre kijelölni, a hol eddig még 
nem volt szőlő. Különben is a megjelölt helyeken 
még nincs fillokszera. Steiger szerint ellenben csak 
igy tétetik próbára a vessző ellenálló képessége. Dr. 
Kiederrnan nagy figyelemmel hallgatott előadásban az 
am rikai szölővesszót diszkreditálta. A francziák ebben 
már tettek sok tapasztalatot s úgy áll a dolog, hogy 
eleinte 32 vesszőfajt jelöllek meg fillokszeramentesnek, 
később már 4 fajt jelöltek csak meg s most már 1 fajra 
szorítkoznak. Az aineiikni szőlővesszö ellenáll 5—6 évig, 
de clcsenevészedik azután itt ép úgy, mint Amerikában. 
A buda gazdák megmentésének csak egy módja van. A 
budai borvidéknek 15—20 év múlva vége lesz, egész 
városrészek lakossága veszti majd kenyerét. A fillokszera 
csak egy helyen nem tenyészik: a futó homokoTi, ott, 
hol igen kávés a bumus. Futó homoknak Pesten a Rá­
koson bővében vagyunk, itt telepítsünk szőlőket, mert 
oda fogunk okvetlen jutni, mint a francziák ; csak kvan­
titást nyerjünk, a kvalitást majd megc máljuk magunk I 
Országit .Sándor azt az indítványt teszi, hogy a javaslat 
utasittas:ék vissza a fillokszera bizottmányhoz azzal, hogy 
oly területet hozzon indítványba amerikai szülővesszőre, 
a mely terület már iníicziálva van llllokszerával.

A közgyűlés Országh S indítványát fogadta el, dr. 
Niedermant pedig felkérte, bogy mai előadása értelmé­
ben Írásbeli indítványt dolgozzon ki s azt nyújtsa be.

A 24 milliós kölcsönből épített rakpartok 1885. évi 
jövedelmi átalánya ismét 12,000 frlban állapittatik meg 
s annak elfogadásra a kormány felkéretik. Most több 
pénztárvizsgálás eredményét veszik tudomásul ; a szat- 
mármegyei árvízkárosultaknak 1000 fit adományt sza­
vaztak meg ; a régi városháza homlokzatán levő szobrok 
restaurálására és közbiztonsági szempontból való eiösité- 
sére 3000 forintot engedélyeztek. Jovicza Sándort és 
Kada Istvánt uj gyógyszertár iránti kérelmükkel ej- 
utasították. A fürdö-uteza újra burkolásának költ­
ségeire (19,222 forint) fedezetül, kijelölték a bevételi 
többleteket s engedélyezték a f. évi nagy zivatar alkal­
mával az 1. kerületben megromlott utak, gátak és tám­
falak helyreállítási költségét. Jóváhagyták a dalnok-utcza 
csatornázik!; tudomásul vették az iskolaszéki választások 
eredményét, a további teendőkkel a tanács bízatván 
meg; a tanszemélyzet uj fizetési szabályzatának érvényét 
1884. uj évtől fogják számítani, bár ez 33,000 írt költ­
ségtöbbletet okoz, de a szabály mar múlt év október 
hóban állapíttatott meg s a budgotbe is az uj rendezés 
alapján vették be a fizetéseket. Két megyei körlevelet 
tudomásul vettek s a népszínházi bizottmányba egy tag 
választása a jövő közgyűlésre tűzetett ki, a mely alka­
lommal több más bizottsági tagsági hely is be fog töl­
tetni.

Ezzel a közgyűlés — miután még Andrednszky ta­
nácsnok özvegyének 680 írt évi kegydijat, a gyermekek­
nek pedig fejeukint 100 írt ellátást szavazott meg — 
befejeztetett.

1884
EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— A budapesti orvosi kör tegnap este tartotta a 
szünidők után első ren es ülését dr. Barbás József 
elnöklete alatt. Az elnök üdvözölvén a tagokat, kívánta, 
hogy valamennyien ujult erővel kezdjék meg működé­
sűket, inert a kör részéről számos társadalmi közegész­
ségügyi kérdés vár megoldásra. Ezután jelenté, hogy a 
módosított alapszabályok a belügyminiszter jóváhagyásá­
val ellátva visszaérkeztek s ezek kinyomatván, a tagok­
nak szét fognak küldetni. A jegyző felolvasta a belügy­
miniszternek a körhöz intézett körrendeletét, melyben 
tud.ilja, hogy esetleges kolerajíirvány alkalmával járvány* 
orvosokul alkalmaztatni óhajtó körtagok a tiszti főorvosi 
hivatalnál jelentkezhetnek. Végül elnök hejelenté, hogy 
a dajkatelepek létesítése ügyében kiküldött bizottság 
működik és meglette a lépéseket, hogy u külföldi ha- 
sonnemü intézetek, különösen a párisiim alapszabályait 
megszerezze s ezen alapján szervezési munkálatait köze- 
léhb be fogja mutatni. Az ülés után tartott értekezleten
a tagok szükségesnek mondották, hogy a főváros ható- t 
sága fel kéressék mozgó fei töztelenitö kocsik beszerzé­
sére és használatba vételére, mert csakis ily módon lehet 
a járványos vagy helyi viszonyok folytán fellépő epide- 
mikus bajoknak elejét venni.

— A magyar lskolaegyeatilet íelügyelóbizottsága 
oki. hó 3-án (pénteken) az uj városház társalkodó ter­
mében délután 4 órakor ülést tart, melynek tárgya: az 
uj alapszabály-tervezet folytatólagos tárgyalása.

— A magyar vörös kereszt egylet által épített 
Erz.sébet-kórházban a betegek felvétele október bó 20-án 
veszi kezdetét. Az intézet felvesz mindennemű állású és 
vallásu beteget, a kik gyógyítható heveny, vagy iuült be­
tegségekben szenvednek. Kivétetnek a ragályos betegsé­
gek és az elmekórok. Az ápolási osztályzat háromféle : 
az első osztályú betegek mindegyike részére külön szoba 
áll rendelkezésre, a második osztályú betegek ketten he­
lyeztetnek el egy szobában, mig a harmadik osztályba 
tartozók nyolezan leendnek együtt egy kórteremben. Első 
osztályú ágy van 16, másodosztályú 24 és harmadosztá­
lyú 86. Ez utóbbiak a sebészi, belgyógyá zati, nőgyógyá­
szati és szemészeti osztályban lelnek elhelyezést. A kór­
ház telefonnal van összekötve és kérdésekre készséggel 
válaszol az igazgatóság.

— A román szlnp&rtoló egylet a múlt napokban
tartá ez évi vándorgyűlését Aradon Vulcan József elnök­
lete alatt. A gNülést bankett követte; este kitünően sike­
rült hangverseny volt, melyben a kiszelöi román nép­
dalkor, jiianescu Gabriella, Bones Anna és Serb Euge­
nia urhülgyek és Popovits Miklós karánsehesi énekta­
nár működtek közre. Másnap bál volt, melyben a nők 
egy része román ncpöltüzetben jelent meg.

— A katb. tanítók oroz. aegélyegylete. A teg­
napi püspöki tanácskozinánynak egyik főtárgyát még 
mindig a katb. tanítók orsz. segélyegyletének életbelép­
tetés! körülményei képezték ; a már is impozáns orszá­
gos segélyalap egész berendezése s kezelése minta­
szerű lesz. ________

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az egri orgyilkosság. Az Okolicsúnyi Ödön 

gyilkosai ellen folytatott büuvizsgálatról Írják Egerből, 
hogy az egri rendőri főkapitánynak az első pillanat ha­
tása alatt keletkezett az a gyanúja, mintha Bota János 
földinives, dr. Hubert János jogtanár és fundaczionális 
jogtanácsos vinczellérje ütötte agyon Okolicsányi Ödönt, 
alaposnak bizonyult. Bota János tegnapelőtt délután a 
vizsgálóbíró előtt beismerte az általa elkövetett gyil­
kosságot, de sem bűntársát megnevezni, sem az okot 
fölfedezni nem akarja s eddig ezt nem is tette. Egerben 
általánosan azt beszélik, hogy Bota fel volt bérelve a 
gyilkosságra. A felbujtó nevét s a gyilkosság okát is sut­
togják.

— Njrlry Aladár, a bolondnak nyilvánított sikkasztó 
kir. közjegyző felháborodást keltett ügyében, mint a szé­
kesfehérvári lapok írják, Lits Gvula, a vaáli kerület 
országgyűlési képviselője interpellálni fogja az igazság- 
ügymiuisztert.

— A visegrádi botrányos eset a törvényszék
előtt. Egy pár hónappal ezelőtt történt, bogy a visegiádi 
elöljáróság Lövinger Miksa budapesti orvosnövendéket 
elfogatta s minden ok nélkül inegkinozta. Lövinger ezért 
bepanaszolta az elöljárókat. A pestvidéki kir. törvényszék 
a királyi ügyésznek a befejezett büuvizsgálat alapj m lett 
indítványa következtében a bepanaszolt Nadler Mihály 
községi elöljárót, Kämmerer Jakab kisbirót, Scheili 
Gábor és Junos visegrádi földműveseket a blkv. 323-ik 
szakasza alá eső személyes szabadság un-gséitése és 
testi sértés vétsége miatt vád alá helyezte. H.isonlokép 
váll alá helyezte ez ügyben a személyes szabadság elleni 
vétség miatt Metzko Károly községi jegyzőt is, ki Lő- 
vingvr Miksának összekqtoztetését és letartóztatását sá; 
jál beismerése szerint nemcsak elnézte, de mint a többi 
vád alá helyezett állítja, a Lővingernek megkötözésére 
szükségelt zsinegeket is ő szolgáltatta ki.

— Zaidózavargáaok Nagy-Magyaron. Az isme­
retes pozsonyinegyei zavargás ügyében tegnap délelőtt 
kezdték meg Pozsonyban a végtátgyalust. A hetvenhét 
vádlottat a yádinditvány részint hatóság elleni erőszakos­
kodás, részint tulajdon elleni kihágások miatt kén bű­
nösöknek kimondani. A bizonyítási eljárás az egész na­
pot igénybe vette. A nagy-magyarlak többnyire beisme­
résben vannak, inig a szomszéd községbeliek csak any* 
nyit engednek meg, hogy puszta kíváncsiságból szemlél- 
gették a zavargásodat. A végtárgyalás folytatását más­
napra tűzték ki.

— A szegedi kir. büntető törvényszék tegnap
vizsgálatot rendelt el a szentesi rendórküzegek ellen egy 
zsebtolvajlással vadult egyénnek ama vallomása alapjau, 
hogy út Szentesen irtózta.ó kínzásokkal vallatták, me­
lyek alatt még a körmeit is leszedették s egv fogoly­
társa a kínzás alatt szenvedett sérülések következtében 
me-lialt.

— Szándékos emberölés kísérletének vádja alatt 
állt ma a budapesti íeuyito törvényszék előtt Móra- 
vanski József. Ez év aug. 23 án ugyanis Ujpe-ten Ko­
vács Janos szücsmtinkásiiak, ki őt fé tékcuykedésból ki­
dobta lakásából, fejsze élével olyan csapást inéit lejére, 
hogy vértől ázottan a| kórházba kellett szállítani, hon­
nan csak 20 nap múlva bocsátották ki. A törvényszék 
az esetet súlyos tes i sértésnek minősítve Moravanskit 
10 havi börtönre Ítélte. Az ügyész fülebbezetL 

— Gyilkos ozlpészlegény. Perbál község lakosait 
ez év augusztusában véres tett hozta izgalomba. Augusz­
tus 3-án ugyanis búcsú volt a helységben. Kais r Janos 
fiával, Andrással együtt az ünnepet a korcsmában ülte 
meg, hol mind a ket.en jócskán beboroztak. Hajnali 3 
órakor indultak el hazafelé. Utánuk jött Kultwusser 
György, a ki azzal mulatta magát, hogy a legképtele­
nebb gúnyneveikkel illette Kaiseréket. Kivált a fiatal Kai­
ser volt sZalka a szemében, kit mint czipéazlegéuyt szu- 
rokcsödörnek nevezett el. András Ggyelmesteite a gu- 
nyolódut, hogy hagyjon fel a sértegetéssel, mert u do­
lognak még rósz vége lesz. Ez a figyelmeztetés még 
vakmerőbbé tette Kaltwassert, a ki egy régi pörből 
kifolyólag ellenséges indulattal volt Kaiserék ellen. Minor 
Kaltwasser kapuja elé . rtek, ez folytonos fenyegetések 
közt elvált Kaiseréktöl s betért a házába. Pár perez múlva 
azonban kezében gereblyével ismét kijött s útját állotta 
Kaiserékuek. Kaiser András veszedelmet sejtve, elővette 
zsebkését és igy várta be a támadást. Kaltwasser 
előbb a fiún ütött végig egyet a gereblyével, aztán az 
apát kezdte döngetni, télre dobva a gereblyét a fiúra 
vetette magát s fojtogatni kezdte. Ez veszélyben látván 
forogni életét, összeszedte minden erejét s kését oly 
erővel mártotta Kaltwusser halántékába, hogy ez szó 
nélkül rogyott ösaze s még az nap meghalt. A ma meg­
tartott véglárgyaláson Verebély kir. nlügyész Kaiser 
Andrást szándékos emberölésben, ennek apját pedig a 
szándékos emberölésben való részesség miatt kérte el­
itélni. Hets Ödön védő az üreg Kaisert felmentetni, 
Kaiser Andrást pedig csak súlyos testi sértés áltál oko­
zott emberhalál bűntettében kérte bűnösnek kimondani.
A törvényszék Kaiser Andrást erős felindulásban elkö­
vetett szándékos emberölés bűntettében mondotta bű­
nösnek s ezért 5 évi börtönre ítélte. Az üreg Kaisert 
ellenben felmentette s nyomban szabadlábra helyezte.

— Poetarablás és gyilkosság. A bácsalmási pos­
tát múlt év október havában kirabolták, kocsisát meg­
gyilkolták, a Bács-Almás és Bikity községek közötti or­
szágúton vérében fekve hagyták. A tettesek elmenekül­
tek, de a gyanú mindjárt Bogi János és Fabik Ló- 
rincz kétes erkölcsű és rovott előéletű egyénekre esett, 
kik akkor szabadultak ki a fogságból és a rablás idejé­
ben az országúton mentek. De a tárgyalás folyamán 
ellenük semmi fontosabb gyanuok és bizonyító körül­
mény nem merült föl, miért is őket a végtárgyaláson 
fölmentették és szabadlábra helyezték. Később egy Frech 
József nevű egyént fogtak gyanúba, a ki hosszas vona­
kodás után azt vallotta, hogy egy ízben február hóban 
a szőlőjében járt, s mikor fűiért a határban levő domb 
tetejére, ott Bagit és Fabikot látta valamit elásni, s mi­
dőn ölet meglátták, nagy összeg pénzt adtuk neki, hogy 
hallgasson. Frechuek vallomása mindvégig oly ingadozó 
volt, hogy a királyi ügyész a végtárgyalason Bagi és 
Fabik felmentését kérte és Frechet emberölés bűntetté­
ben kérte bűnösnek kimondani és halálra Ítélni. A sza­
badkai törvényszék a két első vádlottat fölmentette, de 
Frvchet, miután nincs elég bizonyíték arra, hogy 6 gyil­
kos volna, saját beismerése alapján csak orgazdaság 
bűntettében mondhatta ki bűnösnek és ennek folvtán 5
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1884
évi börtönre és a kár megtérítésére Ítélte. A kir. tábla 
a két első vádlottra nézve helybenhagyta az első bíróság 
Ítéletét, de Frechel csak 4 évi börtönre ítélte el s a kár 
megtérítése alul fölmentette. A kúria Frechet ma dél­
előtt ugyanazon indokolásaid, mi t az első bíróság, 5 
évi börtönre Ítélt-’, de tekintve a vádlott büntelen elő­
életét, a kártérítés alól fölmentette.

— Halálos Ítélet. A prágai esküdtszék halálra ítélte 
flejedly bányászt, a ki ez. év augusztus havában Kladno 
mellett féltékenységből orv módon meglőtte Hruba bá­
nyászt.

— A bécsi anarchistákról a következőket olvassuk 
egy odavaló lapban: Háló a rendőrség fáradozásainak, a 
neulerchenfeldi titkos nyomda fölfedezésével ártalmat­
lanná tették a Becsben tanyázó anarchistáknak egész 
csoportját. Nem kevesebb, mint 23 ember van fogság­
ban s ezek a hűtlenség súlyos vadja alatt kerülnek a 
kivételes bíróság elé. Különösen fontos volt az a fölfede­
zés, bogy a bécsi anarchista klub feje nem is Becsben 
tartózkodik, hanem a távolból igazgatja marionettjeit. zV 
párt organizáczioji mellett rendkívül megnehezítette a 
rendőrség föladatat s bajos volt megtalálnia azt az em­
bert, a ki lelke az anarchista mozgalomnak. — Hosszas 
keresés után megtalálták az. igazi nyomot, mely Bajoror­
szág fővárosába vezetett. Mi or kihirdették Bécsben ; kivé­
teles törvényeket s a szocziálista agitátoroknak egész seregét 
utasították ki e városból, olt volta laj-tromban egy bizonyos 
Bradynak a neve is. Ez az ember Münchenben telepedett 
meg, munkát vállalt s minden szabad idejét a bécsi 
anarchista klub vezetésének szentelte. Miután a rendőr­
ség kétségtelen adatokat szerzett Brady bűnösségére 
nézve, sietett erről értesíteni a müncheni rendőrséget, 
mely azonnal intézkedett a bécsi anarchisták fejűnek el- 
fogatásáról. Münchenben megvizsgálták uz. oda küldött 
iratokat s azután Bradyt elkisértetiék erős őrizet alatt a 
határra, a hol átvettek öt az osztrák hatóság megbízott­
jai. Brady nehány nap óta a bécsi országos törvényszék 
börtönében van. — Érdekes az is, hogy az elfogott 
anarchisták egyt l-eg>ig föl voltak fegyverkezve s csak a 
legnagyobb óvatosság" mellett lehetett okét letartóztatni.

— Tizenkilenoz éves gyilkos állott c napokban a 
szajnai törvényszék előtt czinkustársával együtt Meer- 
bolz, e tiat.il gonosztevő tisztességes család gyermeke, 
de egész közönyösen megvallotta, hogy megszökött a 
szülői házból és mindenfele naplopó csőcselékkel, rossz- 
hirü nőkkel szövetkezett. A Folie Péiu bálján találkozott 
Provot Mária nevű leánynyal, kit aztán oly ürügy alalt,hogy 
más bálba vi-zi, elcsalt egészen a gentillyi erődökig. Társa, 
Delaplanche bizonyos távolságban követte őt. Az erődök 
közelében Meerholz a lánytól pénzt követelt és mikor 
az tagadulag válaszolt, olyant vágott mellébe, hogy az 
eszméletlenül terült el a földön. Delaplanche fölhasz­
nálva Provot Mária aléltságál, baromi erőszak >t követett 
el rajta. Ennek megtörténtével a gonosztevők kifosztot­
ták a szerencsétlen leányt mindenéből, még ruháit sem 
hagyva rajta, aztan Meerhol/, karjaiba vette az é ellelen 
testet és azt a sánczról az arukba vetette. Aleerli 1/ot, a 
19 éves gyilkost a törvényszék halálra, Delaplauchet 
nyolcz évi kényszermunkára ítélte.

Bóos, ukt. 1. (Az «E yetértés» tudósítójának távirata.)
A radikális munkáspárt két tagja : Bartl Ágoston 25 
éves lakatos és Érti Ferencz 29 éves asztalos állott 
ma a kivételes biróság e.ött. A Zukunft czimü anar­
chista lap terjesztése miatt hűtlenséggel vádolták őket. 
Az elsőt e váj alapján bárom évi su yos börtönre, a 
másodikat azonban csak rendzavarás miatt nyolcz havi 
súlyos fogságra ítélték.

A luezai gyilkosság.
Kr&kó, okL 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 

A törvényszéki épületet ma ismét a kora reggeli órák­
ban roppant néptömeg vette ostrom alá. De csak keve­
sen részesültek a szerencsében, hogy bejuthattak a tár­
gyaló terembe. A törvényszéki elnök összesen csak 120 
belépti igazolványt álbtott ki.

A teremben a törvényszék mögötti falon függ a szakértő 
mérnökök által készített térkép, mely Lncza helyrajzát 
tünteti föl az egyes házak és mocsarak pontos feltünte­
tésével. A terem egyik szögletében Mnich Francziska 
bullájának némi maradványa, egy fejsze és két kés lát­
ható mint corpora delicti.

Az 53 éves Bittér Mózes typikus arczán fájdalmas 
komolyság tükröződik, Sürü hajzatában és szakállábán 
még egyetlen ősz szál sem fedezhető föl. A szenvedések 
diczára, melyeket halálra itóltetóse óta ki kellett állania, 
még mindig elég erőteljes ember. Neje Ölttel a zsidó 
parasztnők ritka példányai közé tartozik. Rái.czos arczá­
rói ugyszólva szellemtelenül jó indulatu kifejezést olvas­
hatni le, mely a gácsországi parasztnőknek közös vonása. 
A vádirat fölolvasását tegnap figyelmesen hallgatta és 
egyes helyeken szomorúan és tagadólag rázta fejét. 
Strochlinski Marczell erkölcsi elvadultság képét tárja 
fői Valami együgyű megadás és gézengúzokat jellemző 
hanyagság nyilatkozik lényében. Megjelenése majdnem 
szánalomnak mondható.

A mai tárgyaláson, — mely 9 órakor kezdődött — 
először Strochlinski vádlottat hallgatták ki. 0 ártat­
lannak vallja magát. A meggyilkoltat — úgymond — 
közvetlenül, mielőtt utolszor Bittérhez ment, feleségem 
ársaságában hagytam lakásomon, aztán meglátogattam 

Felber szomszédomat, kinél másfél óráig maradtam. 
Csak tegnap este tértem haza és azóta a meggyilkolt 
Mnich Francziskát nem láttam. Pár héttel a hulla felfe­
dezése után elfogtak engem is a csendőrök. A kaszár­
nyába vittek, hol kezeimet, lábaimat megvasalták és ad­
dig ütöttek egy nagy bottal, inig nem valami me- 
eét beszéltem el nekik. Meg kellett nekik Ígérnem, 
bogy a biró elölt ugyanazt fogom elmondani. Ezt meg 
s tettem attól való félelmemben, hogy a csendőrök új­
ból eldöngetnek. A biró a korcsmába vezetett en­
gem; ott volt plébánosunk Dzseviczki, a ki arra intett, 
hogy valljam meg az igazat; bizonyára a zsidók követ­
ték el a gyilkosságot és nekem, mint legközelebbi szom­
szédnak tudnom keli a dologról. A többi parasztok pá­
linkával kinálgattdk. — Az elnök ama kérdésére, 
mikép lehetséges az, hogy a vádlott által elbeszélt mese 
megegyezik a vizsgálat eredményeivel, vádlott nem tud 
feleletet adni Akkori vallomásainak tartalmára már nem 
emlékszik vissza.

A délutáni ülésen kihallgatták Bittér Mózest, a 
ki tájszőlástól ment lengyel pómyelven elég világosan 
beszél. Védekezése öntudatosnak látszik; sokat hivatko­
zik a mindenható igaz istenre, mint az ú ártatlanságá­
nak tanújára. Azt mondja többi közt, hogy vallásának 
tanai határozottan tiltják a vérontást, s ó még az okta­
lan állat kimúlását sem nézheti, nem hogy lelkes em­
berét nézhetné. Arra meg épenséggel képtelen, hogy a 
maga kezével oltson ki emberéletet. A meggyilkolt 
Mnich Francziska azért ment el tőle, mert Drzseviczki 
lelkész megátkozta a szószékről azokat a keresztény cse­
lédeket, a kik zsidót szolgálnak. Strochlinszkivel soha­
sem érintkezett s ez nyilván gonoszságból költötte 
ellene a gyilkosság vádját. Legelőször Drzseviczk* 
lelkész mondotta ki rá azt a szörnyű vádat, hogy 
ő gyilkolta meg. Mnich Francziskát, s ezért panasz­
kodott 6 a parasztok előtt. Ritter hazugságnak 
mondja egy parasztasszonynak azt az állítását, hogy őt 
szerelmi ajánlatokkal zaklatta. Ez az asszony is bosszú­
ból vall ellene. A pincze talaját azért simittatá el, mert 
sok agyag volt rajta, s nem akarta, hogy azt széthord­
ják az egész házba. Végül kijelenté Ritter, hogy de- 
czember 4-én a szomszéd faluban volt leánya jövendő 
beli apósánál, hogy átadja neki a hozományt s csak 
5-én este tért vissza Luczába.

Ez utóbbi körülményre nézve öt tanul jelentett be a 
védelem.

A múlt héten több zsidó vallásu esküdt küldöttségileg 
fölkereste Nalepa udvari tanácsos főügyészt, előterjesztve 
azt a panaszt, hogy valahányszor zsidó kerül a vádlottak 
padjíra, a zsidó esküdteket rendszerint kizárják a tár­
gyalásból Ily eljárás — mondd a küldöttség szószólója 
— erkölcsi támadást képez a zsidó esküdtek ellen, a 
mennyiben azoknak következetes kizárásával kétségen 
kívül helyezik azt, hogy a zsidó esküdt esküjének nem 
adnak hitelt. Nalepa főügyész megígérte a küldöttség­
nek, hogy kérelmét figyelembe fogja venni. Mindaz- 
által a tegnapi végtárgyalás alkalmával az összes zsidó 
esküdteket (köztük több orvost és ügyvédet) kizárták a 
tárgyalásból.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 2.
MULATSÁGOK.

^ nemzeti színház tagjai tegnap e=te a Frohner- 
vnndéglöhen buc u-l;ikomát rendeztek az opera tagjainak. 
Oil voltak a nemzeti színháztól Paulay Ede igazgató nő­
jével, Sz. Prielle Kornélia, Jászai Mari, Lendvayné asz- 
szony húgával, a Vizváry és a Szacsvay-pár, Györgyné, 
nerc ényi Béla, Navy Imre. Szigeti Imre, Gyenes László, 
Benedek Lajos nejével, Tóth Imre és Mátrai B la; az 
operától : Oilry Lehel nejével, Szigeti linréné, Ábrányi 
Emimé, Risley Lélia, Kordin Mariska, Doppler Ilka és 
nővére, Spányi Irm >, Gassi Ferencz, Hajós Zsigmond, 
Szabados Károly, Jósika János titkár és neje stb. Olt 
voltak továbbá Ábrányi Emil, Szilágyi az operaház mű­
szaki felügyelője stb. Az első felköszöntőt Odry Lehel 
mondta Pudmaniczky Frigyes br. intendánsra, a máso­
dikat Bercsényi Béla az operaház tagjaira. Beszéde vé­
gén átnyújtotta azt a nagy képet, mely a nemzeti szín­
ház összes tagjainak csoportozat it tünteti föl. E beszédre 
Odry Lehel az opera tagjai nevében a nemzeti színház 
tagjait köszöntötte fel sikerült beszédben. Mindkét felkö­
szöntőt zajosan megéljenezték. Végül Vizváry Gyula mon­
dott humoros áldomást Paulay Edére, a nemzeti színház 
nagyérdemű igazgatójára. A vacsora után n társaság 
tánezra kereki dvtt s vidám jó kedvvel és élénk tűzzel 
járta késő éjjelig. ________

HÁZASSÁG.
— Horváth Miklós szept. 28-án tartotta esküvőjét 

Dálnokon Vadadi Lázár Etelka kisasszonynyal. A szer­
tartás Lázár Mihály fényesen díszített házában történt. 
Az érkötési szertartást Bálint Károly apát-kanonok vé­
gezte. A menyasszony fehér selyem köntösben, fején 
mvrlus-koszoruval, a vőlegény magyar díszruhában, ara­
nyos mentével, valóban -zép pár volt. A n.ásznagyi 
tisztel a vőlegény részéről ifj. Horváth Mihály. a 
fogarasi főispán fia és özv. Matsekné, született Béldi 
Gizella, a menyasszony részéről Könczey Miklós és 
neje Tollas Teréz teljesítették. Nyoszolyó leányokul Réz 
Gizella, Csorna Aida, Bernáld Clarisse és Mari, Gál Gi­
zella és Mariska kisasszonyok szerepeltek. A nászlako­
mán kétszázan vetlek részt a megye előkelőségéből. 
Ebéd után a fiatalság tánezra perdült, mely a brassói 
czigány zenekar élvezetes zenéje mehett világos reggelig 
tartott. A franczia négyest mintegy 30—40 pár tánczulta. 
Háromszék legelőkelőbb családjai voltak együtt: b. 
Apor, Gyártás, Könczeyék, Gerébék, Székely, Potsa, 
Réz, Csorna, Béldi. Horváth, Gál, Veres, Bogdán, Ber- 
nádt Benkó, Színi, Bariba, Cseh, Barabás, Beczó, G ulai, 
Vájná, Sóra. Olt voltak : Tuzson horiv. nlezrudee, Szabó 
Károly és Szisz Dániel nyug. honvéd őrnagy, Benedek 
és Bertalan lionv. kapitányok, Papp Mihály csendőr szá­
zados stb. A lakodalmi társaság c-akis rá következő 
nap reggeli 8 órakor oszlott szét, elkísérve mintegy 27 
négy lovas fogatú hintó a küküllömegjei Kövesd köz­
ségbe utazó uj párt.

— Vlnoze Miklós ócsai kir. aljárásbiró szep ember 
hó 29-én vezeti" oltárhoz Bartal Erzsiké kisasszonyt, 
Bariul Márton jászberényi tekintélyes földbirtokos lányát 
Násznagyok voltak: Mtmoray János volt jászkapitány s 
föld birtokos és Barhó János ügyvéd. Koszorú leányok: 
Mulmray Margit és Bartal Teréz kisasszonyok. Vőfélyek : 
dr. Várady László és Csathó Lajos. Az esKüvőt a meny­
asszony külső házánál pompás miszlakoma követte.

— Mártonffy Károly Zoinbor város orsz. képvise­
lője, eljegyezte Zumborban Paukovics Katalin urliöl- 
gy«t
É*— Baumann Károly mérnök c napokban tartotta 
esküvőjét Péterváiad-Lajosvölgyén Winteifeld Vilma kis­
asszonynyal. Esküvő után fényes lakoma volt a meny­
asszony szülei házánál, melyen Újvidék 3 Pétervárad 
számos előkelő polgára vett részt.

GYÁSZROVAT.
Nagy Dániel volt cs. kir. nyug. főhadnagy, 1848— 

49-ki honvéd őrnagy, később K.-Vásárhely volt p lgár- 
mestere szept. 28-án, életének 77-ik éve s boldog liá- 
zassá-ának 16-ik évében hosszas szenvedés után végel­
gyengülés következtében Niklán elhalt. Áldás és béke 
lei-vjen porai felett I

Laibach, okt. 1. Schneid lovag tartománygyülési 
1 épviselő,' midőn tegnap este hazament, háza elolt vér- 
tódulás következtében hirtelen összerogyott és lakásába 
vitetvén, rövid idő múlva meghalt.

A hivatalos lap okt. 1 -i számából.
Kinevezőn, ó fels ge Sipeki Balás Árpád, u keszt­

helyi gazdasági tanintézet igazgatóját, a magyaróvári 
gazdasági akadémia igazgatójává a rendszeresitett illet­
ményekkel a VI rangos/.tályba kinevezte, s neki : gaz­
dasági tanügy terén eddig szerzett kiváló érdemei elis­
meréséül, a királyi tanácsosi czir.iet díjmentesen ado­
mányozta. Kelt Gödöllőn, 1884. vi szeptember hó 
23-án. Ferencz József s k. Gróf Széchenyi Pál s. k. 
Bakalyár Sixtu- szentferenezrendi áldozár és szi ve- 
lipóczi helyettes lelkésznek sok évi hü oda dó és sike­
res szolgálatai éli'méréséül, a koronás arany érdemke­
resztet adományozd-. - A magya*- királyi igazságügymi­
niszter dr. Toperezer Sándoi nagyváradi kir törvény- 
széki joggyakornokot a Nagyvarad városi kir. járásbíró­
sághoz, Abrahám Márton nagysinki kir. járásbirósági 
írnok--l ugyanazon királyi járásbírósághoz aljegyzőkké, 
továbbá Lipcsey Sándo. szatmári kir. ügyészségi dij- 
nokot a mái marosszigeti kir törvényszékhez, és Bá­
rány Béla felsóvissói kir- járasbiros igi dijnokot a rahói 
kir. járásbírósághoz Írnokokká nevezte ki.

A hadsereg köréből. Ú felsége dr. Fraenkel Sán­
dor tart. főorvost a 14. sz. gy.-ezredben és dr. Kopár 
Bogdán tart. segédorvost a nagy-szvbeni 22. sz. helyőrs. 
kórháznál, — főorvosokká a cs. és kir. hadsereg tényle­
ges állományában kinevezte1 végül kinevezte: tart. 
főorvosukká: a következő tart. segédorvos-helyettese- 
ket: Ur. Trost Jakabot a brürini 5. sz. bolyőrs. kórház­
nál, dr. Ferrari Jenőt az innsbrucki 10. sz. helyőrs. kór­
háztól — a tiroli vadász-ezredhez, dr. Weisz Samut a 
bécsi 1. sz. helyőrs. kórháznál, dr. Pofiak Jakabot a 
hrünni 5. sz. In lyörs. kórháznál, dr. Zencovich Pult a 
trieszti 9. sz. helyőrs. kórháznál, dr. Kleitsch Jánost a 
budapesti lü. sz. helyőrs. kórháznál; a következő tara. 
1. oszt. kát. orvosnövendékeket: dr. Kvasnicska Incét 
a briinni 5. sz„ helyőrs. kórháztól — az 1. sz. táb. tüzér- 
ezredhez, dr. Halski Henrikul a lembergi 14. sz. helyőrs. 
kórháznál, dr. Kovács Sebestyén Endrét a budapesti 1G. 
sz. helyőrs. kórháznál, dr. Bácskai Vilmost a budapesti 
16. sz. helyőrs. kórháztól — a 13. sz. dragonyos-ezred- 
hez, dr. Midovicz Kázmért a krakói 15. sz. helyőrs. kór­
háztól — a 8. sz. dzsidás-ezredhez, dr. Fratmch Ernőt 
a gráczi 7. sz. helyőrs. kórháziul — a trieszti 9. számú­
hoz; tart. segédoi vusokká: a kővetkező tart. l.oszt. kát. 
orvos-növendekeket: dr. Brach Samut és dr. Erlicz Já­
nost — mindkettőt a komáromi 18. sz. helyőrs. Kórház­
nál és dr. Rosenberg Hermannt a kassai 20. sz. lie.yors 
kórháznál és dr. Högyos Ferencz tart. 2. oszt. czimzetos 
1. oszt. kát. orvos-növendéket, a budapesti 16. sz. hely- 
őrs. kórháztól — a 12. sz. gy.-ezredhez ; segédorvosokká 
a szabadi. 2. oszt. kát. orvos-növendékeket: dr. Blália 
Gábort és kumjáthszeghi dr. Szentkirályi Gézát — mind­
kettőt a bécsi 1. sz. helyőrs. kórháznál, dr. Frank Ödönt 
és dr. Kiss Sándort — mindkettőt a budapesti 16. sz. 
helyűre, kórháznál, dr. Zehery Istvánt a budapesti 17. 
sz. helyőrs. kórháznál, dr. Csák Istvánt és dr. Héjjá 
Kálmánt — mindkettőt a nagyszebeni 22. sz. helyőrs. 
kórháznál, beosztva a kolozsvári csapat kórházhoz.

T A V I U A 1 O K.
Zágráb, okt. 1. A tartománygyülés ma délelőtt fél­

tizenegy órakoé Vukotinovics korelnök elnöklete alatt 
ülést tartott. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után Vukotinovics korelnök közölte, hogy a gazdasági 
egyesület meghívta a házat kiállítása megtekintésére. Ez­
után a mandátumok átnyuitása és az osztályok kisorso­
lása ment végbe, mire az ülés véget ért. Az ülésen 102 
képviselő volt jelen ; feltűnést kelteit, hogy a virilisták 
is nagyobb számmal jelentek meg. Kulmer Frigyes gróf 
az ellenzék soraiban ülL A legközelebbi ülés akkor tar- 
tatik meg, midőn az osztályok az igazolási eljárást több, 
mint felerészben bevégezik.

Zágráb, ont. 1. (0. É.) A választások igazolása vé­
gett Kisorsolt üt osztály délután alakult meg és pedig 
következőleg; I. osztály elnök : Puvlesics püspök, elő­
adó: Gyurkovics ; 11. osztály, elnök : Vardian, előadó: 
dr. Gyurics; 111. osztály elnök: Hrvat, előadó: Zetz; 
IV. osztály elnök: Krzujavi fői-pán, előadó : dr. Spe- 
vecz ; V. osztály, elnök : Subbolics, előadó : Popovics. 
Az osztályok holnap kezdik meg munkálkodásukat.

Zágráb, okt. 1.(0. É.) Eddig 9 választás ellen 
adattak be kérvények, melyek közül azonban csu­
pán 3 volt a szabályszerű biztosítékkal ellátva. E 
három kérvény Pejacsevics Tivadar gróf (Virovitic), 
Dcdovics György (Novska) és Sudaries Hugó (Diakó- 
vár) választására vonatkozik és mindhárom az el­
lenzéki választók részéről nyujtatott be. — Kostaj- 
nicából táviratilag jelentették be, hogy Radosevics 
Starcsevics-párti képviselő választása ellen óvást 
emelnek és az ebhez megkivántató biztosítékot le- 
teendik.

Zágráb, okt. 1. (Az «Egyetértési tu­
dósítójának távirata.) Ozegovics Lajos báró, 
a ki a múlt tartomáuygyülésen a nemzeti 
párth * tartozott, föltételesen a Starcsevics-

párthoz csatlakozott s a kettősválasztás által 
üresedésbe jövő kerületek egyikében fog fel­
lépni. Kolmer Frigyes gróf a tartomány gyű­
lési helyét, mint virilista a szélső balon fog­
lalta el. Az igazolási vita alkamasint holnap­
után kezdődik s attól lehet tartani, hogy igen 
izgatott lefolyású lesz. Eddig 11 választás 
megsemmisítését kérték, melyek közül azon­
ban csak hathoz csatolták a törvényszabta 
pénzösszeget.Néhány választást minden esetre 
meg fognak semmisíteni. Azonnal a ház meg­
alakulása után, a mi, azt hiszik, holnapután 
történik, megválasztják a Budapestre kül­
dendő képviselőket, mire azonnal megkezdik 
a válaszfelirati vitát. Egyéb teendők ebben az 
ülésszakban aligha fognak tárgyalás alá ke­
rülni. Hírlik, hogy a stercsevicsisták a válasz­
tást nem fogják megakadályozni egyszerű til­
takozással beérik, mint eddig.

Zágráb, okt. 1. (0. É.) A vjnkovezei kerületi tanító- 
gyűlés bizalmi nyilatkozatot intézett UéderváryKhuen 
gróf bánhoz,

Zágráb, okt. 1. (Az «Egyetértési tudósítójának 
távirata.) A mai lapok közül csak az Agramer Zei­
tung és a Pozor foglalkoznak a királyi leirattal. 
Előbbi örül a leiratban nyilvánuló meleg és szívé­
lyes hangnak. A Pozor szintén elismeri a jóakaró 
és engesztelő irányt, de nem találja elég nyíltnak. 
Tekintettel az eddigi tapasztalatokra, kételkedik 
abban, hogy a kiegyezés ama szilárd alap lehessen, 
melyen a tartománygyülés megnyugvással láthatna 
az eredményes munkához. A Pozor itt újra felso­
rolja az ismert sérelmeket s igy folytatja: Ezek el­
len nincs segítség, sőt a dolgok még inkább elmér­
gesednek naponkint szemben a leirat ama figyel­
meztetésével, hogy a félreértések kölcsönös engedé­
kenység által szüntettessenek meg; sokkal meg- 
nyugtalóbbnak találta volna, jegyzi meg a Pozor, 
ha a magyar trónbeszédben szintén történt volna 
erre vonatkozólag utalás; mivel ez nem történt, 
úgy látszik, hogy a félreértések okát egyedül Hor­
vátországra akarják hárítani.

Szerajevo, okt. 1. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Az okkupáit tartomá­
nyokban szeptember 22-én kezdték meg az 
ujonezozást s eddig 16 kerületben fejezték 
be, melyek közül 9 Herczegovinára esik. A 
Montenegróval határos kerületben mindenütt 
a legnagyobb rendben akadálytalanul végez­
ték az ujonezozást, a legtöbb kerületben ma­
gok jelentkeztek a hadkötelesek, s az elma­
radtak száma sokkal kisebb mint tavai volt. 
Gaczkóban fekete-sárga zászlót kértek a be­
sorozottak s Mostar felé vonultak vele. A 
rablóvilág egészen megszűnt Boszniában, 
Herczegoviuaban csak ritkán mutatkozik egy- 
egy raplócsapat, mert a lakosság maga üldözi 
a rablókat. így néhány nappal ezelőtt Gaczko 
közelében is. A rablók garázdálkodásának el­
nyomása körül nagy érdeme van a portyáz 
csapatnak, melynek egy héttel ezelőtt Kovács 
rablóvezért is sikerült egy házban meglepni 
és egy társával lelőni. Kovács a nyáron egy 
tiszt meggyilkolásában is részt vett. (N. F. P.)

Béoe, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata 1 
A Laxonburggal határos Achau helységben kanyaró-jár­
vány tört ki, s mivel a trónörököspár leánykája most 
épen Laxenburgban van, különös óvóintézkedéseke1 
tettek.

Lalbaoh, okt. 1. A tartománygyülés mai ülésén 
a tartományi főnők ő felsége küszöbön álló névnap- 
iáról emlékezvén meg, felkérte a tartományi elnököt, 
hogy a tartománygyülés hódolatteljes üdvluvánatait ő 
felségének tudomására hozza. Ezután az elnök meleg 
szavakban emlékezett meg Schneid lovag elhun t képvi­
selőről. Obreza képviselő kérdést intézett a tartományi 
elnökhöz a szlovén tannyelv eltörlése iránt a laibachi 
népiskolákban, mit a helybeli hírlapok közöltek. A tar­
tományi elnök ig rte, hogy az interpelláczióra lehető 
rövid idő alatt válaszolni fog.

Róma, okt. 1. A pápa pénteken Schlőzer porosz 
követet kihallgatáson fogadja.

Róma, okt. 1. A «Moniteur de Roméi szerint 
Rotelli Konstantinápolyi pápai nunczius tegnap 
Pécsen út Rómába indult. A nuncziust a szultán 
megelőzőleg bucsukilmllgatáson fogadta. Ha a köz­
egészségi állapot javulása állandó marad, a legkö­
zelebbi konzisztórium valószínűleg e hó végén tar- 
tatik.

Berlin, szept. 30. (Az «Egyetértésben* táv­
irata.) Miután dr. Nachtigal fókonzulnak a nyugot- 
afrikai birtokbavételekről tett előzetes jelentését az 
ottani viszonyok kimerítő ismertetése követte, és 
miután a birodalmi kormány most már abban a 
helyzetben van, hogy az uj viszonyokat elég tisztán 
áttekinthesse, Bismarck herczeg a londoni német 
nagykövetséget utasította, hogy a brit kabinetet ér­
tesítse arról, hogy Németország mindama terület­
részek fölött, melyeket Nachtigal a Kamerun-parton 
elfoglalt, a védnökséget átvette. E tudatás a múlt 
hét végén történt. Német diplomácziai körökben az 
a vélemény uralkodik, hogy a tett lépés, ámbár abban 
a pillanatban, midőn az egyiptomi kérdés Berlin és 
London közt bizonyos feszült viszonyt teremtett, 
látszólag kissé elidegenítő ugyan, de azért minden 
tekintetben korrektnek, sót előzékenynek tekinthető. 
Arra utalnak, hogy Gladstone ama igények tel­
jes ismerete, melyeket Németország Afrikában cs 
Afrikára vonatkozólag támaszt, a zavaroktól föl­
mentik, melyek ránézve kifelé és a parlament­
tel szemben a mostani állapotból támadnának, s 
különösen arra utalnak, miként nyújt Németország 
most az angol kabinetnek alkalmat arra, hogy a 
kanczellár intenczióinak készséges követése által 
magának viszontszolgálatokra igényt biztosítson, s 
ezt különösen az egyiptomi válságra vonatkozólag 
érvényre juttassa. A nagyhatalmak minapi lépése 
után tényleg szélcsend uralkodik Kairóban, mely 
mindenesetre a vihar előtti csöndet, de épugy azt is 
jelentheti, hogy az irányadó hatalmak a brit mi­
niszterelnök visszavonulását könnyíteni igyekeznek, 
így az a hír is mindig fentartja magát, hogy egy 
újabb egyiptomi konferenczia egybehivásának ini- 
cziativáját Gladstonra bízták, hogy ez által megki* 
méltessék ama megaláztatástól, melynél fogva az 
egyesült Európa kényszerének kellene magát alá­
vetnie.

Párig, okt. 1. A «Paris« megczáfolja a 
franczia-német egyezségről és a Klímával 
való alkudozásokról szóló híreket.

Párig, okt. 1. A «Telegraphe • szerint 
Yün-Nan tartományban az apostoli vikáriust 
meggyilkolták és a keresztényeket kegyetle­
nül üldözik.

Pária, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának 
távirata.( A iValdeck-Röusseau által tervezett vál­
tozás a hivatalnoki karban nagymérvű lesz. Ferry

a belügyminiszterrel egyetértóleg a kereskedelmi 
minisztériumot olyanná akarja rekonstruálni, a mi­
lyen Gambetta miniszlersége alatt volt; a gyarma­
tokat a kereskedelmi minisztérium alá akarja he­
lyezni ; Herisson utódjául, ki lemond, Rouvier van 
kiszemelve. A változásokról keringő többi hir téves. 
(N. Fr. Pr.)

Brüsszel, okt. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. Az iskolai törvény ellen való tiltakozás 
alkalmából támadt köztársasági mozgalom minden 
irányban jelentéktelen s olyan volt, hogy komolyan 
venni nem lehet. A mozgalom élén ismeretlen nevű 
egyének áltak, kikhez csak egy kis csoport csatlako­
zott. Az ez alkalomból történt rendőri kutatások 
kevés eredménynyel jártak; kivévén, hogy néhány 
bombát lefoglaltak.

Kiel, okt. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A német hajóraj okt. 15-én fog összegyűlni 
Wilhelmshavenben, honnan Plymouthon keresztül 
egyenesen a nyugatafrikai partok felé fog vitorlázni.

London, okt. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Hire jár, hogy az itteni kabinet köszönetét 
fejezte ki az olasz kormánynak az egyiptomi pénz­
ügyi kérdésben tanúsított magatartásáért.

London, okt. 1. (Az «Egyetértés* táv­
irata.) Hírlik, hogy Gourbrt tengernagy va­
sárnap Ke-Longot másodszor megtámadta. 
Nem tudni, hogy mikor tudhatjuk meg e tá­
madás eredményét, mivel Formosa és Fu- 
Cseu közt kábelösszeköttetés nincs.

Madrid, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának 
távirata.) A pápai kúria a santiagói érseket aján­
lotta a toledói érsekségre. A kormány nem fogadta 
el e kijelölést, mert az érsek halálos ellensége Olasz­
országnak.

Belgrád, okt. 1. (Az «Egyetértés* távirata.) Pol. 
Corr.: Egy angol társaság Belgrádban lóvasutat szándé­
kozik építeni és már folyamodott is engedélyért, melyet 
azonban a város újból való kikövezése előtt nem adnak 
meg. A Fives Lille társaság pedig a Száva-rakpart és a 
közraktárak kiépítésére pályázik.

Szófia, okt. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Goi. A fejedelem távolléte alatt a kormány Pasic 
ismert szerb emigránst a Ruscsuk-Várna vasút 
becslésére kiküldött bizottság tagjává nevezte ki, 
mely tettét a sajtó szigorúan elitéli.

Szófia, okt. 1. (Az * Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr.: Sándor fejedelemhez születése napja alkal­
mából az ország minden részéből számos üdvözlő 
táviratokat intéztek. Keletrumélia tartományi kor­
mánya sok táviratot visszatartatott, mert unió irá­
nyú tartalmuk volt. Bulgáriában ez legkisebb le- 
hangoltságot sem okozott, mert elismerik, hogy a 
tartományi kormány csak kötelességét teljesítette.

Varsó. okt. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) Sa­
munál, r rendőri felügyelet alatt álló hivalnoknál 
Varsóban dynamitot találtak. Ennek következtében 
Serdinkov őrnagy rendőr-főigazgatót és más rendőri 
közegeket, a kik közvetlenül a czár megérkezése 
előtt Savinnál kutatást tartottak a nélkül, hogy 
valamit fölfedeztek volna, elbocsátották s vizsgálat 
alá helyezték. Savint a czitadella tizedik pavilon­
jába helyezték el. Ez közvetlenül a czár elutazása 
előtt történt.

Pótervár okt. 1. Butakov alezredes orosz ka­
tonai meghatalmazottá neveztetett ki Berlinbe.

Pétervár, okt. 1. (Az •'Egyetértés» tudó­
sítójának táviráta.,) Ide érkezett tudósítások 
szerin' az angol konzervatív párt több tagja a 
kontinensre szándékozik menni, hogy tanács­
kozzanak a német-franczia és ausztria-ma- 
gyarországi konzervatív párt hasonérzelmü 
tagjaival az anarchista kérdésről,

A KOLERA.
Béoe, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 

A legfőbb egészségügyi tanács legutóbbi ülésén azt is 
jelentették, nogy Ausztria déli határának lakosait fölöt­
tébb nyugtalanítják ama gyakorlatok, melyeket az olasz 
hadsereg Pordenonéban végez, mert e hely csak hal 
óra járásnyira van a határtól s ezrével özönlenek oda 
az emberek egész Olaszországból, még a kolerás vidé­
kekről is.

Genua, okt. 1. Grimaldi miniszter a hatóságok és 
több itteni képviselő kíséretében megtekintette az ipar­
telepeket, azután Voltri, Sestriponerite, Sampierdirena 
és Pra helységekben meglátogatta a kolera-betegeket, 
majd Genuúban a Galliera-kórhdzat és a népkonyhákat 
tekintette meg és mindenütt dús segélyt osztogatott. A 
Stefani-ügynöksé^ jelentése szerint Grimaldi megkérte 
Mancin! külügyminisztert, hogy czáfoltnssa meg a Temps 
ama közleményét, mintha a városi hatóságok Genuából 
elmenekültek volna. Ellenkezőleg, mindenki megtette kö­
telességét.

Róma, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósitójának távirata.) 
A Vatikán és az olasz konzervattvek köreiben is nagy 
mogbotiánkozással fogadták azt a hirt, hogy ár. Piacidi 
nem bocsátotta be Paroohi bibornokot a St.-Sabina- 
kórházba. Azt mondják, hogy a bibornoknak, mint min­
den lelkésznek, nem csak kötelessége, de joga is meg­
látogatni és vigasztalni a betegeket.

Róma, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 
Roma syndicusa levelet intézeti Parrocclu bibornokhoz, 
hogy a tudomány az egyes betegek zigoru elszigetelését 
követeli a járvány tovább terjedésének meggátlása vé­
gett. A lnzareth orvosa tehát helyesen cselekedett, mi­
kor eltiltotta öt a belépéstől. Ha azonban a járvány ki­
tör, semmi sem áll majd útjában vallásos küldetésének. 
Oenuábannaw elkeseredést keltettegy lap ama hire,hogy 
a hatósági személyek eltávoztak állomásaikról, a való az, 
hogy mindannyian önfeláldozóig teljesítik kötelességüket. 
Az önkéntes betegápolók közül már hatan megbetegedlek.
A járvány a városban egyre csökken; ellenkezőleg a kör­
nyéken, névlag San Pier d’Aionában és Pontedecimo- 
ban növekvőben van. Genua polgármestere roszszul lelt.

Róma, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) Genuában zavargás tört ki a fáz kasok közt, kik 
a kolera miatt elvesAették kenyerüket. Katonaságot kellett 
oda kúldenL — A genual profét elrendelte a vasúti és 
lóvasúti waggonok dezinfekezióját.

Róma, okt. 1. A tegnapi nap folyamán a kővet­
kező koleraesetek fordultak elő: az aquilai kerület­
ben 8 betegedési és 5 haláleset; a bergamoi kerü­
letben 19 betegedési és 8 haláleset; a bresciai ke­
rületben 4 betegedési és 3 haláleset; a campobas- 
soi kerületben 1 betegedési eset; a casertai ke­
rületben 13 betegedési és 3 haláleset; a cremo- 
nai kerületben 22 betegedési és 7 haláleset: a 
cunooi kerületben 25 betegedési és 8 haláleset; 
a ferrarai kerületben b betegedési és 1 halál­
eset; a genual kerületben 102 betegedési és 54 ha­
láleset (ebből Genua városára 52 betegedési eset 
és 30 halálozás, Spezia városára 6 betegedési eset 
és 2 halálozás esik); a mantuai kerületben 14 bete­
gedési és 1 haláleset; a massai kerületben 1 bete­
gedési eset; a milánói kerületben 2 betegedési és 2 
haláleset; a módénál kerületben 4 betegedési és 
3 haláleset; a nápolyi ker.-ben 197 betegedési és 88 
haláleset (ebből Nápoly városára 136 betegedési eset 
és 67 halálozás esik); a novarai kerületben 1 bete­
gedési eset; a parmai kerületben 4 betegedési és 2 
haláleset; a paviai kerületben 3 betegedési és 1 
haláleset; a reggio nell* emiliai kerületben 3 bete­
gedési és 2 haláleset; a rovigoi kerületben 4 bete­
gedési és 3 haláleset; a salernoi kerületben 1 bete­
gedési és 3 haláleset; a sondrioi kerületben 3 bete­
gedési és 1 haláleset és a turini kerületben 6 bete­
gedési és 3 haláleset.

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, okt. 1. A marosludas-beszterozei 

vasút igazg lósága tegnap ülést tartott. A végrehajtó 
bizottság által tett jelentésből kitűnik, hogy a 950,000 
forintban megállapított törzsrészvény tőkéből eddig 
800,000 frt van aláírva és teljesen fedezve. A hiányzó 
150.000 frt az érdekelt községek által kamatcarauczia

Sorszám

cziinén megajánlott 175,000 frtból lesz konverzió utján 
törzsrészvényekre átváltoztatva fedezendő. A l ilépett dr. 
Huszár helyett a végrehajtó bizottságba Búnffy Al­
bert b. és Korbuly Bogdán választattak.

Bocs, okt. 1. A bécsi községi sorsjegyek kisorso* 
lasa. Kisorsoltaltak a követkéz , sorszámo . • 159, 332, 
447. 659, 735, 1013, 1111, 1287, 1118, 1668, 2735, 
Zolu, oUUU.

35 szám 15 nyerte a főnyereményt: 
nyert 20.000 irtot;

* 5000 Irtot;

nyert egyenkint 1000 frtot.

Pária, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának 
távirata.) Houle várd-forgalom. —óra —perez, 
jegyeznek: Franczia 3 százalékos járadék 78.30, 
Franczia 4£ százalékos járadék 109.12, ottomán 
bank 575. Nyugodt.

735 szám 15
659 * 86
332 » 7

2735 » 66
3000 * 60

159 » 86
1418 » 46
1111 » 70.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 A tlszavölgyl társulatok központi bizottsága a 

bizottsági tagokhoz és a vidéki ármentesitó és vizszabá- 
lyozo társulatokhoz következő meghívót intézett: A tisza- 
yölgyi társulatok f. 1884. október hó 12-én d, c. 10 
orakor tartják Budapesten a megyeház nagytermében ez 
yvi közgyűlésükéi. Mintán pedig e közgyűlés az első 
lesz, mely az 1884. XI V. tcz. alapján tartatik meg : — 
le hivatnak a központi bizottság tagjai és a vidéki egyle- 
tek megbízottai, hogy ezen újjá szervezési közgyűlés 
teendőinek megbeszélése végeit f. 1884. október 11 én 
(szombaton) d. u. 4 órakor Budapesten a megveház 
nagytermében tartandó elöleges értekezletre minden 
esetre megjelenni szíveskedjenek. Van szerencsénk az 
érdekeltség becses figyelmét alapszabály-tervezetünk azon 
pontjára iellnvni, mely szerint «ha valamely társulat kor­
mánybiztosi vezetés alatt áll, a kormánybiztos jogosítva 
van a tiszavülgyi társulat közgyűlésén szavazati jog nél­
kül részt venni; felhívjuk továbbá a figyelmet azon 
pontra is, mely szerint: «ha valamely társulat állami 
kezelés vagy kormánybiztosi vezetés alatt áll, az ily társu­
lathoz tartozó érdekeltek a központi bizottságba akkor is be­
választhatok.» A fent ne vezeti közgyűlésen egy úttal a központi 
bizottság is újjá alukittatik s annak tagjai a társul .fok küldöt­
tei sorából öt évre választatnak meg. Van szerencsénk ennél­
fogva felkérni, hogy az érdekeltség köréből azokat, kik 
feló e részben esetleg a közbizalom irányulhat — meg­
választatásuk lehetővé tétele czéljából megbízó levéllel 
ellátni szíveskedjenek. Végül tisztelettel felhívjuk a vi­
déki egyleteket arra is, hogy küldötteik névjegyzékét — 
a mennyiben az eddig meg nem történt volna — köz­
ponti bizottságunknak f. é. október hó 8-ig lehetőleg 
beküldeni méltoztassanak.*

$ A tlszavölgyl társulat központi bizottságának ku- 
oszteri albizottsága által szeptember 27-én tartott 

ülésen Keszlerffy János, az albizottság elnöke a kö­
vetkező indítványt terjesztette elő: «1. Az 1881. XVII. 
t. ez. 7. §-a szerint az ármentesitett területek tiszta jö­
vedelméből, a véd miivek emelésére és fenlarbisára for­
dított költségek minden egyes ártéri földrészletnél le- 
vonandók, ott a hol az ártérfejlesztés a törvény értel­
mében már befejeztetett; ott pedig u hol ezen ártérfej­
lesztés még nem eszk< zöltetett, a felvett tiszta jö­
vedelem után kivetett adóból az ártér összes te­
rületére eső, a le nem vont. különös költségek 
összegének megfelelő többlet az illető társulatnak 
mint ilvennek megtérítendő. Tény tehát az, hogy 
a rendkívüli költségek levonása minden egyes föld-par- 
czellánál a szabály, ezen levonások társulatonként 
történendő alkalmazása, vagyis a cumulativ megtérítés 
pedig a kivétel, melynek csak addig van helye, mig a 
részletes ártér-fejlesztés létre nem jött 2. A kataszteri 
t szia jövedelem, mint adókivetési alap (azon faktor, kon 
kívül, melyek itt tekintetbe nem jöhetnek) tekintettel a 
mivelési ágakra és a talajminőségekre határoztatik meg, 
mig ell nben az ármentesitési költségek kivetési alapjá­
nak meghatározásánál a talajminöség ugyan igen, de 
már a mivelesi ágak nem vételin k és vétethetnek tekin­
tetbe, és ennél főleg a mentesített földrésznek az árvíz 
általi kisebb vagy nagyobb mértékben való veszélyez­
tetése , tehát annak mélyebb vagy magasabb fek­
vése befolyásolja az osztályba-soroztatást; — de van­
nak oly társulatok is, m- Iveknél a költsegkivetés 
régi gyakorlatnál és ott fenlorgott kivételes körülmé­
nyeknél fogva egészen eltérő más ..lapon érvényesül. 
Tény tehát az is, hogy különböző lévén . kivetési alap, 
az egyes társulati tagok az adótöbblet cumulativ meg­
térítésénél, vagy illetőségükön felül, vagy azon alul, de 
nem a valódi mérték szerint, nem az igazságnak meg- 
felelőleg részeltetnek, mely különbözet némelyeknél 
nagymérvű is lehet. 3. A megyei és községi pótadók 
kivetésénél törvényeink szerint kulcsul az állami adó 
szolgál. Mindaddig mig a cumulativ megtérítés gyako­
roltató, a társulati tagok fizetik a községi és megyei 
pótadói azon adótöbblet után is, mely valódi tartozásai­
kon felül van reájuk róva ; anélkül, hogy a megtérítés 
iránt a törvény úgy, mint szemben az állammal az ált. 
jövedelmi pótadóra nézve intézkedett, e részben is in­
tézkednék. Ez igazságtalan eljárás előfordulna az ille­
ték kiszabásoknál is, ha annak elejéi a pénzügymi- 
iikzleiium 29,391/84. szám alatt kelt rendelele nem 
vette volna. — Az említett községi és megyei pótadók 
megtérítése iránt a központi bizottság ugyan tárgya­
lást folytat, azonban a megtérítési módozat előrelátható­
lag oly nehézkes leszámolási eljárást főt na követelni, 
mely a czél teljes elérését koczkáztatja. Tény tehát az 
is, hogy cumulativ megtérítés mellett a társulati tagok a

Eótadók viselésénél is tulterheltetési veszélynek vannak 
itéve. 4. Kedvező hatása a cumulativ megtérítésnek az, 
hogy a társulati igazgatóság az e czimen a társulatot 

illető összegeket minden előmunkálat és fáradozás nél­
kül negyed évi részletekben megkapja. Ámde az em­
beri természetben fekszik, hogy a mihez könnyen és 
bőségesen jut, abból könnyen és bőségesen költ is. Mi 
sem zárhatja ki tehát azt a feltevést, hogy ezen jelenség 
társulatainknál is előfordulhat, mi által a társulati ta­
gok szintén a tulterheltetési veszélynek vannak kitéve. 
Tény ezek szerint az, hogy a mi a cumulativ megtérí­
tés Lnyoldala, az in ultima anal si — az egyes tár­
sulati tagok érdekeit nem mozdítja elő. Tekintetne véve 
már most mindezen tényeket, a kataszteri bizottság azon 
véleményben van, hogy a tiszavülgyi ármentesitó társu­
latok központi bizottságának hivatása: oda működni, 
hogy a parczelláris kivetés mindenütt alkal­
mazható legyen. E czél elérésének jelenleg útjában 
áll az 1884-ik XIV. t. ez. a társulatok esetleges uj be­
osztására vonatkozó rendeletéinek végrehajtása; mi — 
el kell ismerni — hosszabb idő feladata. De leszeck a 
Tiszavölgy hosszában társulatok, melyeknek területe vál­
tozást szenvedni nem fog és ezek között lesznek megint 
olyanok, melyeknél az ártérfejlesztés be is fejeztetett; 
azonban ezen ártérfejlesztésük azon kifogás alá kerül­
hetne, hogy az nem műszaki felmérés eredménye. A 
kataszteri térképek raktári hivatalánál szerzett hiteles ér­
tesítés szerint: a végleges kataszteri (tehát mű­
szaki) felmérés majdnem az egész Tiszavöl- 
gyón megtörténi, és a térképek is kevés kivé­
tellel már elkészültek, részben azok kőnvomatu pél­
dányai már meg is jelentek. A kataszteri bizottságnak 
tehát oda járul végjavaslata: kéressék meg a közleke­
dési minisztérium, jelölné meg azon ármentositő társu­
latokat, melyeknek területe az 1884. XIV. tvez. 2. és 
3. §§-ai értelmében változás alá nem esik ; s ezen tár­
sulatok szó láttassanak fel, hogy megszerezvén a te­
rületeiket ábrázoló kataszteri térképeket, rajzoltassák 
azokba be az ártér határait; mi megtörténvén, nehogy 
a berajzolt határvonalak helyes volta bármely oldalról 
kétségbe vonattassék, eszközöljék ki e rajznak az illető 
folvaminérnöki hivat .1 által leendő hitelesítéséi. Miután 
a Kataszteri birtokivekben előforduló parczellák a térké­
pen számszerűit feltalálhatok, misem akadályozza, hogy 
ekkor a kataszteri munkálatok az ártéri birtokokat ille­
tőleg, sj/. 1881: XL1I. tvez. 7. §-a követelményeihez ké­
pest utólagosan kiigazittassanak, mire esc.röl-esetre a 
pénzügyrnhiXszterium intézkedése le.'ine kikérendő. Ekkép 
a cumulativ megtérítés kötelező szüksége a lehető leg­
rövidebb és legkevesebb költséggel járó utón a legtöbb 
társulatnál megszűnnék, s módjukban állana a parczel­
láris betudást vermi igénybe.» Ez indítványt az al­
bizottság egyhangúlag elfogadta.

$ Szerb vasutak. A szerb kormány és a «Compagnie 
de construction et ifcxploralion des cheinins de fér de 
1’Etat Serbe* közt, mint Belgrádból Írják, komoly 
konfliktus támadt. Új üzem-szerződésről van szó, mert 
a társaság az érvényben levő helyett, melyet nem tart 
elég előnyösnek, más szerződést akar kötni. Amaz üzemi 
szerződés szerint, melyet a szerb vasutak fmancirozása 
és építésére vonatkozóval egyidejűleg kötöttek, a társa­
ságnak minden elindított vonalért bizonyos egységárt, 
kilomvterenkint 8000 dinárt kell a kormánytól kapnia, 
a bevételek azonban a kormányt illetik, A társaság ellen­
ben azt akarja, hogy a költségeken löl üli bevétel közte 
és a kormány közt TeIosztassák és pudigx úgy, hogy a 
kormány 65°/o-ot, 45%-ot pedig a társaság kapjon. E 
differenczia miatt már az áruforgalom .megnyitása is 
megakadúlyozlatott, miután ezt az elvi kéro'us tisztázása 
előtt megnyitni nem lehet. Remélik azonbair, hogy az 
ügyet mind a két fél megelégedésére fogják nuegpldani, 
mire a Szerbiából kifelé irányuló élénk forgalopi is kez­
detét veheti, melynek megnyitását tömérdek ára várja a 
különböző állomásukon.
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Dnna-Moldva-Elba-OBatorna.____________________ _______ Prágából jelentik:
A ^tariománygyülés viziilgyrendezési bizoitsága szeptem­
ber 29-rn tartotta első érdemleges ülését Schwarzenberg 
Károly herczeg elnöklete alatt. Dr. Buss előadó ismer­
tette a múlt évi júniusban tartott enquéte-tanácskozasoK 
eredményét, mely szerint az országos bizottság minden­
ben a tartománvgyülés javaslataihoz csatlakozik, ur. 
Russ több java-latot indokolt, melyeket a bizottság a 
tartománygyülés elé fog terjeszteni. Az első javaslat sze­
rint a cseli királyság részt vesz a befektetést töke, 1U 
százaléka erejéig egy Dumi-Moldva-Elba-viziut előállítá­
sánál, úgy azonban, hogy a ráeső összeg több évre 
osztandó fel s az országnak ama jótokat biztosítja, me­
lyek az államnak és a többi érdekeiteknek a hozzájáru­
lás arányában biztosíttatnak.* A javaslatot a bizottság 
egyhangúja.; elfogadta.

5 Az arlbergi vasút forgalma. Buchs végállomás­
ról írjak e hó 27-röl: Tegnap este haladt itt el az első 
nagy gabonavonat. Ezerkétszáz kocsi, gabonával meg­
rakva várja, hogy u'na'- indítsák az Ari bergen át. A- 
arlhergi vasul személyzete most még embertólötti mó­
dón v.m megerőltetve, s az anyag is elégtelen, a nu 
különösen ;i nehéz mozdonyok hiánya által erezhető. A 
nagy emelkedések nagy von erői igényelnek. Bregenzuui 
pedig 2G-ki keleti. 1 Írják: «Az épité társaság tegnap adta 
át a bőd.mi tavi gözlinjózás itten'_ felutryelosegene 
negyedik kompot, uuy hogy a Kaiser. Franz Józset l. 
sz.iíongőzös kivételével az összes megrendelt hajók . 
kormánynak átadattak. Az itteni pályaudvaron éjjel nap­
pal dolgoznak a tömeges szállítmányok rendezésén és 
elindításán. Vonat vonat után indul megrakottan és reg­
gel mégis alig ve mi észre, hogy a tömegek fogynának. 
S mint itt. úgy állnak a dolgok az Arlhergen inneni >o- 
nalrész többi állomásain is, mindenütt roppant sok wag­
gon, melyek a nagy forgalmat jelzik, de egyúttal némi­
leg akadályozzák is, mivel nincs elég mozdony. Mar 
panaszokat is lehet hallani a lassú szállítás miatt, ér­
ni-.'szelesen nem gondolják meg, hogy azt, a mi az Arl­
berg elé hetekig gyülemlett, két nap alatt onnan a mos­
tan rendelkezésre álló eszközökkel elszállítani nem le­
het. Mihelyt a szükséges eszközök mind meglesznek, a 
panaszok is meg fognak szűnni.»

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület ipartársulati szak­

osztálya, mint testületi szervező bizottság, ma Katii Ká­
roly elnöklete alatt a legtöbb képesítéshez kötött 'P“r^ 
számos képviselői nek jelenléteben élénk ülés tartott, 
melyben a tóvárosi ipartestületeK alakitasara nézve ki 
dolgozott csoportjavaslatot élénk vita után helyesbítették. 
E szerint mintegy tizenkét testület lesz az egesz fővá­
rosba,. A szervező bizottság minden csoportra nézve 
kijelölte a bizalmi férfiakat, a kik a további létesítési 
munkálatokat vezetni fogják

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
-»A párisi pénzkonferenozla Rómából Írják: Ám­

bár t bl» lap már meg is nevezie ama képviselőket, a 
kik Olaszországot az október 21-én Parisban összeülő 
konferenc ián képviselni fogják, a kormány még sein je­
lölte még ki azokat. Az a hir ellenben, hogy Cernuschi 
franezia delegált a konferenczián részt vesz, az itteni 
korm invki'i- kben rossz hatást tett, mivel Cernuschi 
mindi" mint az olasz pénzügvi politika heves ellenzője 
szerepel. Ma csakugyan részt vesz, akkor a Francmor- 
szág s Olaszország közti politikai antagonizing a pénz- 
konferenczián is kifejezésre jut. Ettől annál is inkább 
lehet tartani, mivel az olaszbarát Say Lenni, ki minden 
konferenczián részt vett, most Magnin fogja helyette- 
siteni.

•* A bnaaposti áru- és értéktőzsde tanácsa ma
a következő hirdetményt tette közzé : «A tőzsdetanács 
ezennel közhírré teszi hogy a magyar-franozia biz­
tosító részvénytársaságnak 200 arany írtra, vagy 
5U0 francra szóló végleges részvényeinek hivatalos ár­
jegyzékét a mai naptol lógva engedélyezte.»

•• Csőd a fővárosban. Lutz József hej. kereskedő 
ellen (üzlete Gizella-tér ú. sz.) a budapesti kir. kereske­
delmi és vált .törvényszéknél 1884. évi 40444. sz. alatt 
a esőd megnyithatott. Csödbiztos: Thalaber Lajos to- 
vényszéki biru. Törm-ggondnok : Baracs Benedek ügy: 
véd. Helyettes: Sámuel Peren ez ügyvéd. Bejelentési 
hátú; idő 1884. november 27. Felszámolási hatandó 1884. 
deczembur 1(5. Csődválasztmány megválasztása 18t>4. 
deczember 19.

» Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein
következő tizeiéskuptelensugekról tesz jelent st: Kasa­
ik: ky Ferenc/; be nem jegyzett kereskedő Scliönauban, 
Tép..ez mellett, Magéi Adolf bej. kereskedő Budapes­
ten, Kurländer Vilmos kereskedő Pécsvárott, Beich- 
maiin M.k-a kereskedő Székesfehérvárott, Kolisch 
Gyula, vászon- és gyapotáru kereskedő Bécsben. huredv 
József kereskedő Nagyváradon.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 1. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma is tartósan csendes irányt követett. 

A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv meglehetősen ked­
vező és mintegy 20,000 mm. adatott el teljesen válto­
zatlan árakon. Tengeri 5 krral lanyhább, egyéb gabo­
nanemekben csekély forgalom mellett úgy az árak, 
mint az irány is teljesen változatlanok maradtak. — Ll-

Bnza. Tiszavidéki 500 mm. 79.7 k. 8 frt, 200 
min. 79.5 k. 8.321/» frt. 200 mm. 79.2 k. 8 0 írt. 300 
mm. 78.4 k. 8.05 frt, pótlékos, 400 mm. /8.4 k. 8.10 
frt, GOM mm. 78.7 k. 8.10 Irt, 100 mm. 78.3 k. 8.20 
frt, 100 mm. 78.2 k. 8.15 frt, 100 mm. 78 k. és 300 
mm. 77.5 k. 8.15 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.05 forint, 
200 mm. 77.5 k., 8 frt. pótlékos, 300 mm. 77.8 k. és 
8.120* frt, 200 v m. 77 k. 7.90 frt, sárga, 100 mm.
76.5 k. 8.U5 ht.” 00 mm. 76.8 k. 7.85 frt, sárga. 200 
mm. 76.5 8 bt, 200 mm. 76.3 k. 7.80 frt, sárga, 100 
mm. 76 k. 7.95 bt, 100 mm. 77.6 k. 8.05irt, 100 mm. 
75 k. 7 60 irt, 100 mm. 74.5 k. 7.50 frt, mind három

‘ Best vidéki 500 mm. 80.5 k 8.20 frt, 200 mm. 
78 k. 8 frt, 100 mm. 78 k. 7.85 frt, sárga, 100 mm. 
78 k. és 200 rmn. 77.3 k. 7.80 frt, sárga, 200 min,
77.5 k. 7.95 frt, 200 mm. 77.5 k. 7.90 frt, 300 mm. 
77.2 k.
7
ICO

Fej órmeg tjei 
hóra.

Becskereki 3600 ram. 74.5 k. 7.90 forint, három
1UBácskai 3100 mm. 74 k. 7.57*/* forint, három

Bánsági 100 mm. 76.2 k. 7.80 frt, 200 min. 76 k. 
7.70 frt, 200 mm. 76 . 7.G7j frt, 200 mm. 75.8 k. 
7.70 frt, mind három hóra.

FelvidékilOO mm. 79.5 k. 8 frt; hatom hóra. 
Északin agyarországi 100 -11111. 78 k. 7.85 frt, 

100 inni. 77.4 k., 7.80 forint, 400 mm. 77.5 k. 7.80 frt, 
1UÜ mm. 77.2 k. 7.75 forint, mind három hóra és 100 
mm. 75 k. 7.35 frt. készpénzen.

Rozs 400 mm. 6 90 frt, 100 mm. 6.75 frt, mind- 
ki ttö készpénzen.

Zab 500 mm. 5.95 frt, 200 mm. 6.15 frt, mindkettő
készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak ’•

r 7.5 k. 7.95 frt, 200 mm. 77.5 k. 7.90 trt, 300 mm. 
i7.2 k. 7.85 forint, 100 mm. 77 k. 7.95 frt, 100 mm. 
?7 k. 7.75 frt, sárga, 100 mm. 76 k. 7.75 frt, sárga, 
ICO mm. 76 k. 7.70 frt, sárga, mind három hóra. 

b'eiérmeguei 500 mm. 77.6 k. 8 forint, három

Búza uj. bán-ági__— 76—81 % /illői —.— frlig
_ . tiszavidéki _ 76-81 % 7.55 8.25

1 pestvidéki__ ... 76-81 % 7.45 8.15
— » fehérniegyei__ 76-81 'b 7.45 8.15

> bácskai __ __ 76—81 »k
. észak magyarországi 76—81 •'« 7.40 7.95

Rozs uj, ---------- — 10— 72% 6.70 • 6.95 1
Árpa ■ takarmány __ 60—62»h 6.-- » 6.35 •

— . égetni való 62—64 -w 6 75 • 7.75 •
• söl luzdei ... — 64—66 % 8.35 9.60

Zab 37-40 -i 5.80 6 20
Tengeri ó, bánsági______ 75% 6.30 6.35

— . másnemű — 73% 6.25 6.30
-%

Köles 6.20 • 6.60
Pepczo uj, káposzta______ — "la 11.50 » 12.75 •

— » bánsági__ __ _ — nla 11.25 * 12 — •

Határidöüzlet csekély forgalom mellett lanyha irány­
ban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.86, 7.85 

és 7.86 írton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.69, 

5.70, 5.71 és 5.70 írton.
Hivatalosan felmondatott október 6-ikára 5000 mm. 

bánsági tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén rendkívül gyér volt a forgalom, az 
irány csendes. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 1000 mm. 7.87 fo­
rinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.42
és 8.40 forinton.

UJ szokványbuza 1885. szeptember—októberre 1000 
mm. 9 írton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 1000 mm. 5.70 
írton.

Déli. 1 órakor hivatalosan zárulnak :
6.88 - 
7.86 - 
6.69 — 
G.36 - 
6.16 -

8.40—
7.88— 
6.71—
6.88— 
6.17-

Szokványbuza tavaszra — — — —
Szokványbuza őszre........... . — — — *
B.-tengeri május—júniusra.™ — —- — '
Szokványzab tavaszra   — — — '
Szokványzab őszre ......................................... *

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom majd üzlettele.:, az irány lanyha 

volt. — Köttetett. , ^
Szokványbuza tavaszra mintegy 1000 mm. a.«u

frton.
Este 6 órakor zárulnak:

7.80 — 
8.38 — 
6.68 — 
6.16 - 
6.86 —

7.88— 
8.40- 
6.70- 
6.17—
6.88—

Szokványbuza Cazre............. — — —- frt
Szokványbuza 1885. tavaszra.......... - — *
Nemzetköz uj tengeri 1885. május -júniusra *
Szokványzab 6sz.ro ............- — — — '
Szokványzab 1885. tavaszra — — — »

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva csendes, boszniai zsákáru október—novem­

berre 9 frton; szerbiai zsákáru 100 darabos, október 
—novemberre 10'/e frton köttetett 56 kilokint.

Szllvalz bánsági áru szeptember—októberre 19.5U 
frton vásároltatott

Szalonna városi légenszáritott áru 46 frton adatott.

Értéktőzsde.
Ámbár a frankfurti esti jegyzések nem voltak olyanok, 

hogy buzdíthattak volna, a mai elötőzsde elején mégis 
emelkedő irány uralkodott, de csak rövid ideig, mivel az 
arbitrage berlini számlára nagyobb eladásokat tett. Az 
árfolyamok annak következtében tetemesen estek. Az 
utótőzsdén arra a hírre, hogy a ezukoriparterén újabb 
fizetésképtelenségek álltak be, a contremme-eladásokra 
jelentékenyen ellanyhult az irány.

Blőtőzade.
Az elötőzsde kezdetén hausse-mozgalom uralkodott, de 

később lanyhult az irány. Őszi rák h telvészvény 292.80 
—294 közt ingadozván, maradt 293.10 pénz, magyar 4 
százalékos aranyjáradék 93.30-tól 93 22i-ig, magyar pa­
pirjáradék 88.924-töl S8.97‘/*-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 85’/.-on köttetlek.

11 éra 30 poroskor zárul: Osztrák hitelrészvény 
293.10-293.20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ki nem elégítő berlini jegyzésekre és 

arbitngc-eladásokva gyengült az irány. Helyi értékekben 
mérsékelt forgalom volt. Osztrák hitelrészvény 293— 
291 80 közt ingadozván, maradt 291.80 pénz, magyar 
hitelbank 291.75-ön köttetett és maradt 291 pénz, ma­
gvar leszámítoló és pénzváltó-bank 85.75-től 86-ig köt­
tetvén, maradt 85.75 pénz, magyar jelzáloghitelbank ma­
radt 106 25 pénz. Befektetési értékek közül. eladntlak : 

myjárai
92*/»-tö. ____

_______ , _____ jelzálog!
levelei 99°/a-on. Más értékek közül: pesti közúti vasút 
595 ön, Drasclie-féle téglagyár 173-tól 174.50-ig. rima- 
murányi vasmű 116 50-től 116.75 ig, Schlick-féle vas­
öntöde 288-tól 286-ig, kőbányai téglagyár 264.50-en, 
hengermalom 560-on, Fonciere pesti biztosító-intézet
89.50- töl 90-ig, bécsi biztositó intézet 235-ön köttetett. 
Váltók és valuták változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 
291.80-291.90, magyar hitelbank 291—291.50, ma­
gyar 4 százalékos aranyjáradék 93.15—93.20, magyar 
papirjáradék 88.85—88.90.

Praemlumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 3.50 
—4 frt, nyolez napra 9—9.50 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén újabb lanyhulás állt be, miután a ezu- 

kor ipar terén állítólag újabb fizetésképtelenségek álltak 
be s a konlreinine eladásokat tett. Osztrák hitelrészvény
291.50— 289.70 közt ingadozván, maradt 289.70 pénz, 
magyar 4%-os aranyjáradék 93,20 tói 93.124-ig köt­
tetvén. maradt 93 12Va pénz.

8 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 289.70— 
289.80, magyar 4%-os aranyjáradék 93.12'/*—93.15.

Felszámitolási ái’ioiyamok.
Osztrák hitelinléz.t _ 292.
Angol-osztrák bank —.
állami vasút __ „ —.
Déli VllHllt __ ____ , —
Török bírod, dohány —••
Rima-Murányi ___ —

Magy. 4% aranyjárad.— —.— 
» 5% papirjáradék —.—
» általános hitelb. 291.—
» jiénzv.éslesz.Imiik —.—

Tiszai és szegedi kölcsön —.— 
Hagy. jelzálogbank__—.—

Sertóskeresliedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 1. Az árak hátrálok. Magyar urasági 
öreg nehéz 41 frt, fiatal nehéz 42—44$ frt, fiatal közép 
43—45 forint, könnyű 45—46 Irt. Szedett nehéz 
—.  fit, közép 43—44 fit, könnyű 44—45 forint. Ro­
mániai átmeneti, bakonyi nehéz —.—.— forint, át­
meneti közén —.—.— Irt. átmeneti könnyű —.— 
forint, eredeti nehéz —frt, átmeneti közép —.— 
frL — Szerbiai nonez 4iJ~47 forint, közép 44J—47 
forint, könnyű 44'/*—47 Irt. Hízó l éves élősúlyban 4%
-------- , hízó két éves élősúlyban 4% —. 1 éves
hlzó a vasútról mázsáivá -------- • Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkini 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint álineneteliek adattak el. vevőn s pá- 
roukint 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőzsde.
Béoa, okt. 1. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai elő 

tőzsdén az üzérkedés sokkal kevesebb vételkedvet muta­
tott, minek kőv tkeztében az üzlet a legszűkebb korlá­
tok között mozgott és az irány is ingadozó volt, Jarad • 
kok jobban tartvák és majd a legmagasabb jegyzéseken 
zárulnak. Á sorompón csak egyes kötések történtek ma­
gasabb árfolyamokon. Valuták szilárdak.

11 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 292.90, 
magyar hitelbank 291.90, uniobank 88.10, oszt­
rák "tartományi bank 103.10, osztrák-magyar államvasut 
3C5.10, déli "vasút 149.40, elhavölgyi vasút 182, tramway
212.75, májusi járadék 80.80, magyar 4 százalékos 
aranyjáradék 93.40, busz frankos arany 9.66'/».

Déli tőzsde.
A déli tőzsde az üzérkedés kedvtelen hangulatában és 

gyengén tartott árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 292.30, magyar hitelbank
291.75, angol-oszirák bank 105.50, unió bank 88, osztr. 
tartományi bank 103, bankegyesület 103.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 305, déli vasul 149 50, májusi járadék 
80.80, magyar 4 százalékos aranyjáradék 93.35, 
busz frankos arany 9.06'/*, német birodalmi márka 
59.72.

A pangás tart és a tőzsdének lanyha külsőt adott; az 
üzérkedés igen tartózkodó és a sorompón a vételkedv 
oly csekély, hogy csak egyes kötések történtek befekte­
tési értékekben. Csak járadékok tartvák jól; váltók és 
valuták szilárdak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 291.70, 
angol-osztrák bank 105.50, unióbank 87.40, bunkegye- 
sület 103.50, magyar hitelbank 290.50, osztrák- 
magyar állainv. 304.75, Károly Lajos vasul 270.75, du- 
nagöztiajózási részvények 532, Lloyd-részvények 556, 
észuknyugoti vasút 176.75, elhavölgyi vasút 181 75, tram­
way 212.60, déli vasul 149.20, májusi járadék 80 85, 
osztrák aranyjáradék 103, magyar 4 százalékos 
aranyjáradék 93.45, 1864-diki sorsjegy 171.50, bécsi 
községi sorsjegy —.—, húsz frankos arany 9.664, német 
birodalmi márka 59.75. 
élé nken keresetlek.

Becs, okt. 1. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata.) Magy. földtehurmentesitési kötvények 101.—, Er­
délyi földtehcrmcntcsitési kötvények 100.50, 5i»/o magyar 
fölüli, int. záloglevél 101.25 Erdélyi vasul 176.25. Ma­
gyar keleti vasút 102.30. Magyar sorsjegy 114.50. Sző- 
iódézsma váltsági kötvények 99.—, ü% aranyjáradék 
122.40, Tiszavölgyi sorsjegy 115.40. Magyar 4%*os 
aranyjáradék 93.32. Magyar vasúti kölcsön 142.65. Ma­
gyar hitelbank 290.40, Alföldi vasút 178 25. Magyar 
északkeleti vasút 165.75. Keleti vasúti elsőbbség 96.30, 
Tiszav. vasul-részvény 249.75. Magy. lesz. és vállób. 
részv. 85.25, Kussa-oderbcrgi vasul 147.60. Magyar pa- 
pirjáradék 88.90. Dohány-részvények —.—

Béoa, okt. 1. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 291.70. Déli vasút 149.20, 
4fe -os aranyjáradék 103.10. Váltó Londonra 121.60 Ká- 
roly-Lajos vasul 270.75. 1864-es sorsj. 171.50. 1860-ns 
sorsjegy 134.50, török sorsj. 20.50, Angol-osztrák bank 
részv. 105.50, 4.2%-os ezüst járadék 81.95, osztr. úllamv. 
részv. 304.75, 20 frankos 9.664. 4.2%-os papirjáradék 
80.82, osztr. hitelsorsjegy 176.25, osztr.-magyar bank- 
részv. 856, cs. k. arany 5.76, német bankvaltók 59.75. 
Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalomban gyengébb párisi zárlati 
árfolyamokra ellanyhult az irány. Osztrák hitelrészvény 
290.50 után 289.10, elhavölgyi vasút 181.50, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 93.32'/* után 93 25.

Bate zárulnak: Osztrák hitelrészvény 289.70 után 
289.60, magyar 4 százalékos aranyjáradék 93.324.

Csak járadékok szilái dák és

Praemlnmüslet a bécsi értéktőzsdén.
Béoa, okt. 1. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­

irata.) Osztrák hitelrészvény holnapra 3—3'/* forint, 
nyolez napra 8—8V* forint, egy hóra 16*/*—17/* 
forint, három hóra 28—29 forint; magyar -4%-os 
aranyjáradék egy hóra l3/«—2 százalék, három hóra 
31/«—3*/» százalék. Egyéb változatlan.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béee, okt. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Mai üzletre nézve nem volt ok irányváltozáshoz és a 
csekély forgalom változatlan árfolyamokon bonyolult le. 
— Búza őszre jegyez 8.17—8.20, tavaszra 8.57—8.59, 
rozs tavaszra 7.34—7.36 zab tavaszra 6.66—6.68. ten­
geri május—júniusra 6.15. Zab őszre jegyez 6.67— 
6.60 irtot, rozs őszre 7.30—7.32.

Szesz ára ma tartott. Kész eabonaáru 30 frton ada­
tott el és ymarad végül ismét 29.76 frt.

Délután mérsékelt forgalom mellett csendes a zár­
lat. Búza őszre 8.16—8.18, tavaszra 8.58—8.60; rozs 
őszre 7.28—7.30, tavaszra 7.35—7.37 ; zab őszre 6.58 
—6.60, tavaszra 6.66—6.68; tengeri május—júniusra 
6 14-6.16.

Kész áruban rendkívül gyenge volt a forgalom és 
csak búza kelt el változatlan árakon. Egy rakomány 
becskereki 75 k. 8.50 frt húrom bóra FLchnmend és 
500 mm. zsombolyai 76.5 k. 8.65 frt, Schwechat; 
tengeri 5000 mm. 6.80 frt Bécs.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 1. Búza és rozs javult, zab és szesz 

szilárd, olaj nyugodt.
Párle, okt. 1. Búza csendes, liszt lanyha, olaj 

tartva, szesz szilárd.
Nowyork, szept. 30. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 10V«, Neworleansban 9*/*. Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban szeptemberre 7’/«. — 
Philadelphiában szeptemberre 7J. — Nyers petróleum 
6V«. United pipe line certificates 73s/«. — Liszt 3.35. — 
Piros őszi búza helyben 89 (= 8.11 frt), szeptem­
berre névleg —.— (= —.— frt), októberre 88*/« (= 8.05 
frt), novemberre 90V« (= 8.22 frt.) 100 kilokint. Tengeri 
60.— — Czukor (Fair bank icgyü) —.—Czukor. (Fair 
refining Muscovados) 4.70 Rio kávé 10.05. — Zsir 
(Wilcox jegyű) 7.90, (Fairbank jegyű) 8.15. Gabona- 
fuvardíj impenal quarterenkmt Eszak-Anierikából az an­
gol kikötőkbe cs az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 41/*.— (= 1.22 forint 100 kilokmt) 
Napi felhozatal gyapotból 30000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
«ffÄCÄiÄSS
ért H bQkköiivérll u árka. lisztért 8 márka,matatáért 1.10 mArka. Beviteli 
vám* tivAiczba 100 kilo gabonáért0*30 frank, malátáért0.00franki lisztért ÄÄ.iU«i irfolyam a német piaczokr. lOOmérk. ri.t. 69 foriat 

65 kr. Pánira 100 frk vnta 4S frt *5 kr.
kalönböiot a

Október hó 1.
PARIS.

Sala folyó hóra — — —
— novemberre • —
— novembertől 4 hóra —
— elfló 4 hóra — —

Liszt folyo bora — —
— novemberre — —
— novembertől 4 hóra -™
— eleó 4 hóra .............

OlnJ lolyó lióra — — —
— novemberre — —
— november-deezemberre.
— első 4 hóra — —

Siess folyó bóra.....................
— novemberre __ —
_ november-deezemberre
— első 4 hóra — 

Beállítási díj: Budapestről
— « Bécsböl. 

BERLIN.
línsn októbeire-novemberre

— április-májusra __ __
Rozs oktubtrre — ..

— április-májusra — —
Zab októberre __

— április-májusra — —
O.'aJ októberre............ —

— április-májusra — -.
Stese. októbeire __ —

— április-májusra __ —
Beállítási dij: Budapestről

— 1 I écsböl. —
STETTIN.

Ár­
folyam

21.- 
21.- 
21.— 
21.40 
45.- 
44.10 
44.10 
44 10 
68.- 
68.60
69. —
70. -
49.25
48.25 
43.50
44.25 

8.27 
7.87

160.25
160.50
141.50 
138.—
130.25
128.25 
61.40 
52.30 
47.10 
47.10

3.93
3.24

Bnaa október-novemberre __ 149.— 8.89 + 0.03
április-májusra..__ 101.— 9.60

Rosa oktöboi-novomherre ... 135-50 8.07 + 0.02
— április-májusra— _ 

Olaj oktúbe -nőve iiborre _
8.05

6L- 30.42 — 0.12
— április-májusra— 62.20 31.14 — 0.18

tizes kész szállításra 45.30 -27.02 0.30
— októberre__ . __ 45.60 27.20 0.42
— oktobe-novemberre ... 45.60 27.20 — 0.42
— április-májusra.. — 45.50 27.14 — 0.72

Ropoze„ ... __ __ —
äaullltazl dij i riiidaposliói 

— « Bécsböl __
4Í81
3.C2

2.80
2.10

K ö b fii
Busa uovsmberre __ _ 15.40 9.18

— márcziusra . — ... 16.20 9.66 — 0.06
Rose novemberre _ __ 13.80 8.Y3 + 0.11

— márcziusra — ______ 14.20 8.47 + 0.12
Olaj kész szállításra..__ 28.50 34.- 0.60

— októberre — __ __
Szállitáei diji Budapestről..

27.80
6.95

33.16
3.45

0.12

BOROSZLÓ.
Busa — — — — — 16.20 9.66 — 0.30
Zab — 12.60 7.72

44.30 26.421 0.61
Köze__ __ — — — 18.80 8.23
Hepozo—_____ — — ... 23.70 14.13 + 0.17
Tengeri ... __ __ —
Szállítási dij 1 Budapestről

14.50
2.95

8 65
1.71

Budapesti
egyenleg

utolsó sárlat 
hot képóst 

ostlr. értékben
1013 
10.18 
10.13 
10 34 
13.66 
13.38 
13.38 
13.38 
82.81 
33.05 
33.30 
33.78 
22.71 
22.71 
22.84 
23.26 
3.93 
3.74

8.96
9.b8
8.43
8.23
7.77
7-66

30.66
31.20
28.10
28.10

2.3U
1.90

+

0.49
0.01
0.01
0.20
1.15
0.11
0.13
0.13
0.27
0.15
0.10
0.02
0.34
0.21
0.08
0.16

0.07
0.05
0.06
0.04
0.08
0.13

o!oü
0.24
0.24

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata

áx árfolyamok ai Illeti helyi szokványok szerint készpénzben, medléra vagy 
ultim6rs értondók, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy me,lióra 
illetőleg ulümóra értendő. A készpénz-árfolyamok ff "M, a médiára .1/-mel,az 
ullimóra ü-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy ofenli átszémita- 
sukhozmégatranaakezió-kmtaégek,továbbáll medió- és iiltimö-árfolyamok 
toz azonkívül még s mindenkori badapeatl prolongiczió-tételek ir számi- 
Jsba vesndók. A s-guljelUltértékeka Ludapeetitórsdéunemjegyeztetpsk. 
„tszáii.Uáai árfolyam 1ÜU »árka vista = 69 frt 76 tr. 100 frk vista — 48 

25 kr. 

Október hó 1.

PARIS.
•FranezlaS »/o-ob járadék — —

« 4t°/o-os « — —
Osztrák-magyar államvasut. _ U
Osztrák déli vasút.......................- 0
•Osztrák földhitel-részv.-társaság. 
•Franezia törleszthetö járadék ... 
Magyar Qu/o-ob aranyjáradék. 0 
Osz.ti ák 4%-ob aranyjáradék. — 0 
Magyar vasúti kölcsön ... ö
Magyar jolzáloghitelbank — K 
Bécsi uuióbank. — — —- K
Magyar 4°/o-obaranyjáradék.. V 
Magyar 6°/o-os papirjáradék.. (J 
Magy. leszám.es pénzv.-bank. k 
Magyar országos bank... — K

BERLIN
Osztrák 4.1%-os papirjáradék ... K

< 6 %-os •   K
t 4^/o-oa ezüstjárudék ... K
« 4 %-os aranyjáradék . K

Magyar 6°/o-os aranyjáradék. 0 
» 4“/o-os < ... 0
e 6%-oa paplijáradók.. U 
« keleti vasúti kötvények K 

Keleti 5°/o-os v. elsőbbe, kötv. K
Osztrák hitelrészvény..   U
Magyar hitelbank   U
Osztrák-magyar államvasut. — ü
Osztrák deli vasút__ __ ... V
Károly-Lajoe vasul __ __ ____ U
Kassa-oaerbergi vasút __ K
•Román vasúti részv... _ ___
Orosz bankjegy — — —
Váltó bécsi piaczra ... — — 
•Keleti kölcsön II. kib __ .„
Magyar jele áloghitelbank__K
Magy.leszám. es pénzv.-bamt. K 
Magyar országos Dank................ A

FRANKFURT.
Osztrák 4.«9/o-os papirjáradék __K

• 6 Vo-os «  K
« 4.«%-os ezüstjáradék _. K
« 4 e/o-os aranyjáradék __ K

Magyar 60/o-os aranyjáradék. U
« 4%-ob  O
« 6%-os papirjáradék.. U

Osztrák hitelrészvény ... ... U 
Osztrák-magyar bank.. ... ... K 
Osztrák-magyar államvasut _™ ü
Károly-Lajos vasút ... __ _ V
Osztiák déli vasút... ... ... U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút__K
Magyar-gácsországi vasút... __K
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötv.. K
Váltó bécsi piaczra.. ... __
4i",u-os földhitelint.záloglevól K 
Magy.leszám.éspőnzv.-Dank. K
Magyar hitelbank ............  U
Magyar jelzáloghitelbank __K
Magyar országos bsnk —

Ár­
folyam

78.20
109.10
635.—
318.—

79.70

80.80
68.40 
86.7!) 

102.60
76.20 
74.50

99Í90
48/.—

511'.— 
251.-
113.40
61.20

207.10
167.20
60.80

67.56
80.66
68.68
86.93

102.50 
78.13 
74.81

244.87
713.50 
255.62 
227.25
125.37
195.37 
142.76

167*10

budapesti
egyenleg

303.88
149.27

KUltinbinet
íz utnlso zár­
lathoz ké­

pest osztr. é

96 64 
81 92 

103.63 
122.87 
93.68 
39.43

119*03 
290.65

sor,! ic
149.73 
27U.C7 
146 62

12Ü74
59.74

80.89
96.34
82.24

103.83 
122.76
93.59
88.78

292.73
864.23
3011.05
272.01
160.72
232.83 

171 .04
69>7

— 0.32 
+ 0.38

4- 0.67 
+ 0.30
— 0.04 
+ 0.29 
4- 0.36 
4- 0.80

4- 0Í4G
— 2.52
4- 2Í2G 
4- 2.30
— 1.37
— 0.81

4- 0Í73 
— 0.04

4- 0.21 
4- O.ll 
-+- 0.85 
4- 0.04
4- 0.18
4- 2.46
— 0.42 
+ 0.65
4- ~<;24
— 0.11 
— 0.04 
4- 1.16 
4- 04)1

+ 0.05

Trieszt, oki. 1. (Az «Egyetértés» tudósitvjának táv­
irata.) Gyvngc. Váltó Londonra 121.67, olasz liank- 
piauzokra 48 20, húsz frankos arany 'J 66'/*, májusi 
járadék 80.90, magyar 4 százalékos aranyjá-ra- 
dék 93.35, osztrák hitelrészvény 291.50, Lloyd-ré zvények 
554, olasz járadék 95.65.

Berlin, oki. 1. Bécsi eladások játékpapirok nevezete­
sen hitelrészvények áifolyamaira nyomasztó! -g hatoltuk. 
Német bank és bányáért ékek árfolyamai nagyi libára ha­
nyatlottak. Orosz értéi ek kedveltek. Keleti kedesön és 
éreznemek kedveltek. Kamatláb 3i%.

Frankfurt, okt. 1. (Esti tőzsde.) Magyar 4 szár 
zalékos aranyjáradék 78, osztrák hitelrészvény 242, 
osztrák-magyar államvasut 255'/«, Károly-Lajns vasút 
2553/*, osztrák déli vasul 125 Határozatlan.

Páris, okt. 1. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Spanyol konzolokban hausse. A report spanyolok­
ért 31%.

1 óra 10 perczlcor jegyeznek: 4J százalékos fran­
ezia járadék 109.27, vsztrák-magyar államvasut 635, 
osztrák déli vasút 318.75, olasz járadék 96.92, török 7.85, 
egyiptomi lanyha 305, török sorsjegy 43.25, ottomán 
bank kínálva 575, Credit Foncier 1330, osztrák tartó, 
mányi bank 467.50, Szuez 1932, uj spanyol 61.*/».

3 óra 40 perczlcor zárulnak: 3°A> franezia jára­
dék 78.20, 4*/»% -os franezia járadék 109.10, osztrák­
magyar államvasut 635, osztrák déli vasút 318, franezia 
törleszthetö járadék 79.70, ottomán bank 576. — Bá­
gyadt.

olajfestmény, a IV. és V. dij ezüst érmek. A délutáni 
órákban valamivel nagyobb élénksúg uralkodott a vá­
sártéren, a közönség na yobb számban jelent meg 
s nagy érdeklődéssel nézte a kiállított lovak és foga­
tuk olövozctlctését. Különösen kitűntek Széchenyi Dé­
nes négyes fogata, Móricz Pál egyik kocsilova (sárga, 
gróf S/irimiy nevelése) Beniczky Gábor hátas lova és 
zalabéri Horváth János altábornagy két hámos lova. 
A jurynak, tekintve azt, hogy a kiállított anyag mind 
kitűnő minőségű, nem könnyű feladata lesz a dijak oda 
ítélésénél. Működésének eredményét holnap délelőtt hir­
deti ki.

* A leg/közelebbi budapesti országos lóvásár
5. 6. és 7. napjain tartatik.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, szept. 30. (Pótjelentés.) Felhajtatott 1811 
db szarvasmarha ér pedig 1346 db hizó és 565 db lq- 
gelőmarlm. E közölt volt 1514 db magyar, 26 db gall; 
czini és 271 db német fajta, nem szerint pedig 1746 
db ökör, 10 db bika, 20 db telién és 35 db bivaly. A 
mai vásár minden minőségű ökörre élénk foly -matu volt 
és az árak mmkint 1 frttal emelkedtek. Legelőökrök ne­
hezebben voltak eladhatók múlt In ti árakon. Magyar 
hizóökör 60—62 50 frton, első min. 63—64.50 Irton, 
kivételesen 65.50—67 frton kelt. Stern 1. Budapestről 
65 frtot, egy másik falkáért 62 frtot, Grunwald és tsa 
Budapestről 64, Linzer Károly és 11a Budapestről 61, 
Brüll Sámuel Nagyváradról 63, Moskovitz Adolf Nagyvá­
radról 63, Schwarlz Mór Mátészalkáról 62, Roth Izsák 
és fia Adolf Ungvárról 63, Neumann testvérek Arad­
ról 64.50—64 frtot, Mittelmann F. D. és fiai Aradról 
64, Gutsjahr M. és fia Aradról 64 és a józsefvárosi 
szeszgyár részv nytársulat Temesvárról 63.50 forintot, 
kaptak ökreikéit métermázsánkint. Erdélyi bizóökörért 
Baruch Jeremiás Marosvásárhelyről 61.50 frtot, Stolz 
Károly Medgyesröl (bivalyért) 46 frtot és Búzás Pál 
Bánííy-Hunyadrol (bivalyért) 46 frtot kaptak métermá­
zsánkint. Német hizóökör 61—64 frton, kivételesen 65 
frton kelt. Grunwald és társa Budapestről 64 frtot, a 
szegedi szcszgyárrészvénytárs. 65 frtot kapott métermá­
zsánkint. G licziai liizóökröt Horodcrky Komi Tlustcnki- 
böl 60 frton adott el. Magyar legelőékor 55—58 Irton 
kelt. Ráth J nos Dombiratosról 55 frton, Bauer testv. 
Tassról 57.50 frton, Kuntics D. Indiáról 57 Irton adták 
el ökreiket. Szerbiai legelőökör 55—57 frton keit. Telién 
54—58 frton. Bika 53—58 frton. Bivaly 44—46 írton 
kelt rnmkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A földmlvelóe-, Ipar- és kereskedelmi minisz­

tériumhoz a múlt hét folyamán beérkezett jelentések 
alapján közölhetjük, hogy a cséplési munkálatok 
az ország nagy részében már befejezéshez közelegnek. 
Az eredmény a körülmények szerint eléggé kielégítő, kü­
lönösen a tavasziak sok helyt nem várt eredményt 
nyújtottak. A vetés alá szántás és maga a ve­
tés folyamatban vannak ; sok helyen a vetések kikelve 
szépen zöldéinek, inig másrészt a tartós szárazság ezen 
munkálatokat — különösen észak felé — nagyon hátrál­
tatja. A repeze elég jól kelt, csakhogy utolsó időben a 
hernyók miliardjai kezdik megtámadni, nevezetesen So­
mogy és Veszprém megyében. A tengeri törése és a 
burgonya szedése általánosan folyamatban van. Egyik 
sem felelt meg teljesen a várakozásnak, mert az előbbi 
nem érett meg teljesen, az utóbbi pedig rothadni kezd. 
A szőlő az utóbbi kedvező időben érésnek indulva, fel­
tűnően javult, úgy hogy a közeledő szüret mennyiség- és 
minőségileg jó bort adand. Takarmány félék általában 
bőven termettek s az itt-ott csekély sarja termést hivat- 
vák pótolni. Végül a vetések és knpásnövényekben na­
gyobb mérvben pusztító egér, hörcsög s más rovar ká­
rokról Abauj-Torna, Borsod, Baranya, Somogy, Tolna, 
Vas, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Temes, Beszlercze, 
Naszód és Nagyküküllő megjékből jelentenek.

* Őszi lólilállítás. A lótenyésztés emelésére alakult 
részvénytársaság által rendezett budapesti őszi lókiállitás 
ma nyílt meg egyszerűen, minden ünnepélyesség nélkül 
igen kis számú, nagyobb részt kiállító közönség jelenlé­
tében. A társaság, mint eddig mindig, úgy most is min­
dent megtett, amit tehetett, hogy a kiállítás iránt minél 
nagyobb érdeklődést keltsen és minél nagyobb sikert 
biztosítson, s hogy törekvésén k még sincs az az ered­
ménye, melyet remélt, annak oka fökép talán az, hogy 
ma Bábolnán és Mezőhegyesen állami lóárvcrés van. De 
ha a kiállított lovak száma nem is éri el a tavaszi kiál­
lítás számszerinti eredményét, a minőséget illetőleg min­
den tekintetben egy színvonalon áll amazzal, s bizonyos 
tekintetben még felül is múlja azl, a mennyiben a mos­
tani kiállításon Széchenyi Dénes gróf négy oly tenyé­
szető lovat mutat be, melyek minden tekintetben kiilü. 
nős figyelmet érdemelnek. Széchenyi Dénes gróf 
ugyanis évekkel ezelőtt kisérletképen Francziaor- 
szág legnehezebb fajtájú az úgynevezett Perclie- 
ron-lovakbúl hozatott nehányat, melyeket az ősmagyar 
fajtájú könnyű szinderi lovakkal keresztezett. A kisőile- 
tezés kezdetén mindenki azt állította, hogy annak ered" 
ménye nem lesz, vagy legfülebb oly korcsok fognak 
származni, melyek az elérni óhajtott czélnak semmikép 
sem fognak megfelelni. A siker azonban minden várako­
záson fölül való lelt, úgy, hogy a keresztezésből szárma­
zott lovak a Peicheron-fajla erős csonlképzúdésével 
a magyar fajta könnyedségét eg esitik magúkban. Szé­
chenyi Dénes gróf négy ily lovat állított ki, melyek álta­
lános érdeklődést keltenek. Kiállítottak továbbá: Zmes- 
kál Kálmán két pár lovat, Kammer-Káldor Bertalan 
egy hátas lovat, ifj. Bátli Károly egy hátas lovat, Kccs- 
késy Ede huszárkapitány «Olga» nevű hátas lovat 6 é. 
fekete kancza, 16 m. 12U0 frt. Palocsay Sándor hu­
szárkapitány 2 hátas lovat é. p. «Revolver» 7 é. megy- 
pejkuncza, apja Nonius anyja Revolver ára 900 
frt és «Prior» 6 é. sárga heréit 16‘2 in. ára 1200 Irt 
Beniczky Gábor egy hátas lovat, Tündér 4 éves 
pejknncza, vadászló, apja «Coalition» anyja fv. ára 2UU0 
frt, gróf Széchenyi Imre 2 hámos lovat - s egy hátast, 
gróf Telekig László 2 hámos lovat, Móricz Pál 4 hámos 
lovat, Lipka Miklós 4 liámos lovat és egy hátast, (2 vi. 
lágos pej 5—6 esztendős, keszthelyi fajkancza, heréit 700 
forint Lenke 8 éves stpej kancza keszthelyi, 400 forint. 
Ivánka László 2 hátast, egyik 4 éves pcjkancza, 16 in. 
a másik 5 éves pej heréit 14*3 m. hátas és hámos; 
Zalabéri Horváth János altábornagy 2 hámos lo at, 
báró Badvánszlcy Géza 2 liámos lovat, a társaság 1 
hátas lovat, Zámory Béla 1 hátas lovat, gr. Wenck' 
heim Frigyes 6 lovat, Lipthay Guidó 2 liámos lovat, 
Berthekly Lajos huszár főhadnagy 1 hátas lovat, Gö- 
möry Oszkár kél pej kocsi lovat. A megnyitás után 
azonnal megalakult a jury, hogy működését megkezdje. 
Tagjai Üolitritz Zsigmond báró elnöklete alatt: 
Pulai Kornél, Móricz Pál és Qruhiczy Géza a füld- 
mivelési minisztérium részéről. A juiynak következő 
dijak állnak rendelkezésére: A hátas lovak r szére 1.dij 
igen értékes teljes angol nyvregfclszerclés; II. dij szintén 
egy nyereg, III. dij egy kantár IV., V. és VI. dij ezüst 
érem. A kocsi lovak részére : I. dij (államdij) egy mező­
hegy esi kancza, II. dij egy egyiptomi ezüst korsó, III. dij 
a «Dilettant» nevű hires magyar ügető lbvT.*\ábtá*oló

BORÁSZAT.
*** A szüret Aradmegycben. Aradmegye tegnapi

évnegyed cs közgyűlésén a szüreti határnapokat a követ­
kezőleg állapította meg: Október 13-kán szüretelnek: 
Radnán, Patilison, Ménesen, Világoson, Kovaszinczon 
és Galsán. Október 16-án szüretelnek: Muszkán, Agri- 
son, Drauczon, Macyarádon. Aranyágon, Lugozón, Apa- 
teleken. Kövespatakon és Borossebesen. Október 20-án 
szüretelnek saját kérelmükre: Pankotán és Silingyián. 
A pnnkotai uradalomnak és Bombay pankotai szőlőtulaj­
donosnak mengr-ngedtetett, hogy külön táblákban lévő 
korán élő szülőikben hamarább szüretelhessenek, mig a 
ménesi vinczellérképezdére nézve kimondatott, hogy a 
határidőnél hamarább ott sem szüretelhetnek.

Borüzlet.
Gyöngyös, szept. 30. (Az «Egyetértés« tudósítása,) 
........... 'r'..... - melleit fejeződik beGyönyörű verő fényes időjárás 

szőlőérés, és már nehány nap 
................ Iá

fejeződik be a
______ „„ ___ ___ _ múlva megnépesedik á
hegv háta a szüretclök vig" és lármás csoportjaival. Ha 
esőzések zavarólag nem fognak jelentkezni, szőlövaz- 
dáink az idén meg lehetnek elégedve. Mennyiségileg 
ugyan nem mutatkozik nagyon bő szüret, sőt sok helyen 
nagvon vékonyan van a fürt, de általában nem igen 
marad sok üres edény, a minőség pedig szintén jó kö­
zepesnek Ígérkezik, bár a szőlótő a hűvös nyár követkéz* 
tőben hátra maradt fejlődésében, mit azonban a Jóté­
kony napsugarak némileg helyre igazitoltak. Annyit már 
is lehet következtetni, hogy ha nem is kapunk valami 
nagyon nehéz mustot, de olyant mindenesetre, mely 
cz.ukortártalom tekintetében felülmúlja a tavalyi, szintén 
igen jó, de ezukorszegény mustokat.

NAPIREND: Október 2-án.
Naptár: Csütörtök. — Római kath. -. Leodegór püspök vér­

tanú. - l’ioi.: Honórius.— Görög-orosz: (szept. 20.) EuetAt. — 
Zsidó: (tizri 12.) — Nap kél 6 ó. 2 p., nyug. 6 6. 81 p. — 
Hold kél 4 ó. 21 p. d. u., nyug. 2 ó. 67 p. regg.

Hornit miniNstor fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
A kópvisolőháa ülése d. e. 10 órakor.
A magyar törtónolml társulat felolvasóülése d. tL 6 óra­

kor az akadémia Kisfaludy-termében. Felolvasó: Borevsxky 
Samu.

A fövároe törvényhatósági képviselő bUottssgsnsk
folylalólagos közgyűlése d. u. 4 órakor (uj városháza). 

Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban d. e.
9-tól d. u. 5-ig és este 47—9. Belépti dij 60 kr. 

Gyiimöloskiállitás a Köztelken d. e. 10—12 es d. u. 2—4- 
Ipnrművészoti museum a műcsarnok épületében d, e. 9-t01 

d. ti. 1-ig. .
Gazdasági és tunszormureum a Köztelken d. e. 10—11-tóig, 

d. u. 2—4-ig.
Egyetemi iüvészkort az üllöi-uton ünnepnapok tuvételével 

naponként látható d. e. 8—12 és d. u. 2—6.
Műszaki iparmuzonm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) nyitva 

d. e. 9-töl 1-ig és este 7—9-ig.
Muzoumban : term, rajz- és népismetár d. e. 9 —-tói d. B. 1« 
Múzeumi könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatknrt nyitva egész nap.
Margitszigetre hajó indul óránkint.

Kivonat a hiv. lap okt. 1 -i számából.
Arvorósek a fővárosban. Mautner Jaques 503 fo­

rintra becs. ingóságai okt. 1 (vigadó-tér 1). Záinolyu J. 
Béla 886 írtra becs. ingóságai okt. 3 (stáczió-utcza dbj. 
Oblatii Rudolf 742 forintra becs. ingóságai okt. 2 (apród- 
ulcza 3). . .

Árverések a vidéken. Borlet János 497 forintra 
becs. ingatl. jan. 24 Gyürgybúz (Módo). Haimts Adél 
2800 forintra becs. ingatl. nov. 30 Újvidék. Grosz-Nagy 
Sámuel 5150 írtra becs. ingatl. okt. 16 H.-Szoboszló. 
Leitman Dávid 9?jG forintra becs. ingatl. okt. 24 Silor- 
völgy (Nagy-Várad). Boross Jozefa 26,000 forintra becs. 
ineatl. okt. 30 Kassa. Neuman Mózes 2088 forintra becs. 
ingatl. decz. 22 Beregszász. Hurai Mihály 4680 forintra 
becs. ingatl. decz. 31 Nyíregyháza. Ujfalvi Adámné 11,400 
forintra becs. ingatl. deczemb. 29 Deés. Szabu Miklosné 
2950 forintra becs. ingatl. nov. 13 Nagymonujfalu (Szi- 
lágy-Cseh). Varga János 480 forintra becs. ingatl. de­
czember 29 Decs (Szegzárd).

Pályázatok. A m.-kaszonyi kir. jbiróságnál joggya- 
kornoki, — a nagyajtai kir. jbiróságnál irnoki, — Gy6r: 
megye területén adóvégrehajtói, — a budapesti állami 
közép-ipartanodánál iskolaszolgái, — a budapesti m. kir. 
állami hidak felügyelőségénél pőnztárnoki, — Szolnok 
város róm. kath. egyházánál éneklői, — anagy-ajU» kir. 
járásbíróságnál aljegyzői állomásokra.

A kis lottó húzásai okt. 1 -ón.
Prága 5 77 1 37 68
Lemberg 48 73 9 5 69

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

IDEGEMEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Deutsch M. Topolya 
Mayer K. Gomba 
Haller 1. Kolozsvár 
Miiller K. Hamuin 
Uozinovszky M. Temesvár 
Riód y 1. S.-Szentpéter 
Hermann S. Antwerpen 
SimonITy S. Dehreczen 
Richtenberger 1. Uelgrád 
Chemes C. Páiis 
Dr. Scliipper 1. liécs 
Rátkay L. Dunaföldvár 
Lachs Gy. Miskolcz 
Moretti K. Trieszt 
Nagy M. Kolozsvár 
Kaufmann I. Nagyvárad 
Metlmer V liécs 
Swetlik R. Récs 
Lederer L. liécs 
Koppal M. liécH 
Leimer A. liécs 
Ilagyi M. Grácz 
Löwiiiger S. Arad

István fölig, szálloda.
Porges F. Ürülni 
Fleischer .1. MisVolcz 
Hennefeld M. Kassa 
Pulay 1. Récs 
Zschiesche I. Eszék

Marchall-szálloda 
az „Angol királynöhez“
Hadik grné Homonim 
Végi: A Pecsla 
Luyanszky 0. Kompolt 
Rosenberg N. Gyűr 
Alishahs M. Szeged 
Ijeotits M. Belgiád 
Nutlali B. London 
htrausz 1. London 
Özv. liernátiié Deés 
Zrumaizky R Jászberény 
Jetiinek E. tirünn 
Kiss A. Bécs 
Slavnitz 1. Újvidék 
Drágulinovits A. Mitrovicza 
Stefanovits Panc-ovu 
Neuburger I. .München 
Pickert M. Barcs 
Mebus G. liécs 
Schreiber D. Prága 
Pickier G. Hamburg

Nemzeti szálloda.
Vareágh B. B.-Gyula 
Sembery 1. B.-llciény 
Fáy Gy. Versecz 
llunák G. Gyöngyös 
Laftry F. Dunaföidvár 
Novák F. Vágsellye 
Nádi F. Kecskemét 
Bérczy E. M.-Sziget 
Fichte) S. Tolna 
Freund I. Báttaszék 
Wegeslberg ti. Solingen

Pannónia szálloda.
Madocsányi Pozsony 
t.upkovits A. Szepes 
Szőke A. Felcsuth 
Perényi A. P.-Maróth 
Maiig A. Bács 
Ocsénvi F. Tolna

Verner I. Kaproncxa 
Zoó 1. Szentes 
Váruy K. Léva 
Lörinczy L. Eger 
Krossy L. Zombor 
Kohn G. K.-Püspöki 
Toldy 1. Esztergom 
Weuisch L. Győr 
Tóth I. Kecskemét 
Müller G. Zólyom 
Schleicher E. Salgótarjáa 
Vegh S. Tűikévé 
Szilvássy 1. Rozsnyó 
Jakahb G. Gyöngyös 
Kanczuki I. Becs 
Schönheck I. Esztergom 
Joó 1. Szentes

Pária szálloda,
Dundasky V. Szentalmás 
Mi-chak M. Bácska 
Lövi A. B.-Csaba 
Räumet A. Lugos 
Reisz C. Pécs 
Herzfeld L Pozsony 
Havelka I. Polich 
Mayer 1. Bécs

Schmidt-Orient szállodai
Zay G. Brassó 
Teutsch F. Brassó 
Karácsonyi J. Szélit 
Bácska)" JJ Zombor 
Dr. Kajaba 0. Nagyvárad 
Ember E. Kenderes 
Dr. Goes J. Kolozsvár 
Hoffmann K. Arad 
Lengyel S. Szolnok 
Sprenger B. Kassa 
Fellner J. Feliérvár 
Kulcsár J. Borsod 
Gloss D. Gömör 
Herzog L. Bécs 
Rottenburg A.-né Kaposvár 
May F. Arad 
Lener Z. Kolozsvár 
Csutak K.-né Dehreczen 
Slenget D. Szászváros 
Chrohok V. Eger 
Kelter S. Mezőtúr 
Fay E. Nagy becskerek 
Luka S. Bécs

Tigris szálloda.
Wohl A. Losonci 
Schmidt G. Győr 
Streicher L. Konyhád 
Melik B. Gy.-Remete 
Lázár A. Sz.entmiklós 
Dippel Gy. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Inkey S. Szentlörinct
Izsák I. Réde
Takács I. Tata
Temesvár/ 1. Dombagyhixa
Toth L. Somogy
Camnnti E. Bécs
Fekete 1. Bihar
Lahady 1. Dunapentela
Perin L. Mühlhausen
Szlavik K. Bécs
Brenner K. Bécs
Grosz M. Bécs
Moser L. Bécs
Franki A. Bécs
Berger I. Bécs
Mayer F. Bécs
Sciiweinbardt E. Bice
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Aranysa
Deasevffy 6. 
Vajkó Gy. Töri 
Szabó S. SzécJ 
Birhmger J Ml 
Molnár Gy. Le| 
Réti K. Túra 
Procopius Z*. 
Teniyei P. Sie 
Dauyánovis "

Erzs ébej
Ráth F. Pozfol 
Dr McllzeO. Ni 
Horváth R. Aif 
Dzlblt K. Túr 
Zöld M. Rittb. 
Széc--)" M. >zeJ 
Tanéra K. Ulo 
Stier R. Béé* 
Weher F. Kis-J 
Póezy M. Győr 
Stern G. Sopr

Fehérig
Oengey A. Eri 
8temek P. R - 
Sserémv 1. Ni 
Némelh I. Göd 
Elek 1. N.-Ud« 
Dnrrsényi K. I 
Fritsch L. Kml 
Schrank A. Ml 
Müller H. Zir 
Sárhegyi L. 1 
Keller M. BIc 
Prieeley 0. Ujj

Elhalt
Krippner R. . 
Ponawatl J. l|
Ehrlich Gy. -1.1 
Fauser M. 63f 
Stotterer M. 
Halupka 1. 3. 
Geigner R Ml 
Kovace D. 63 f 
Stopp J- 21 * 
Rieger A lh 
Lederer A. IS 
Pap 1. 39 é. 
Laha J. 2 é. .. 
Zapfl T. 63 L.l 
Stigler V. 4? 1 
Krill F. 37 é, 
Mois F. t é. 
Baff .1. 1 é. i 
Saure E. 1 é.

E<
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1884 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 2.
Arany sas szálloda.

Deasevffy 6. Kökényes 
Vajké fiy. Törtei 
Szabd S. Széeseny 
Eirhinger J Mezőkeresztes 
Molnár Gy. Levelek 
RoU K. Túra 
Procopius Z*. Aerdd 
Teniyei P. Szerencs 
Dauyinovis Zm. Szeged

Eres éhet szálloda,
Réth F. Pozsony 
Dr MellzeO. Nagyszeben 
Horvélh B. Ailnny 
Pz.bäl K. Tűikévé 
Zöld M. Rittberg 
Szec.-y M. Szeged 
Tanéra K. Ulm 
Stier R. Béta 
Weber F. Kis-Tószeg 
Poezy M. Győr 
Stern G. Sopron

Fehérló szálloda.
Oengey A. Erdély 
Szemok P. R.-Kcresztur 
Szertmy 1. Nagygocz 
Némelh I. Gödöllö 
Elek 1. N.-Udvarhely 
Pcxcsénji K. Beregszász 
Fritsch L. Kaiserslautern 
Schrank A. München 
Muller H. Zircz 
Sárhegyi L. Léva 
Keller M. Bicske 
I ncsley 0. Újpest

Nagy A. Nagyenyed 
Schwarzelmüllcr Windischgrätz 
Krazner M. Drezda 
Stihajda G. Batyu 
Koch 1. Bécs 
Major A. Temesvár

Európa szálloda.
Ferbcr K. Becs 
Thomas A. Páris 
Drokirson I. London 
Montandin Ch. Nevers 
llonoralili R. London 
Pr. Ilebentanz Becs 
Negro A. A-Szántó 
Endrédy S. Újvidék 
Tide F. Rotterdam 
Iliin li. Frankfurt 
Gruber M. Pftiis 
Scldögel l„ Bréma 
Pick M. Zsombolya

Holzwarth-Frohner száll,
Mandl S. Becs 
Hopp A. Bécs 
Aheles J. Bécs 
Böhm J. Bécs 
Kubrés A. Becs 
Dr Heinrich llécs 
Frankl S. Gava 
Herényi 1. Kolozsvár 
Poliak E. Szeged 
Paczilikusz 1. Gyöngyös 
Strassburger A. Turkeve 
Weissmayer I. Kanizsa 
Zathureczky N. Zsankó 
Deutsch S. Szombathely 
Bál kény 1. Kassa

Elhaltak Budapesten 1 884. szopt. 30.
Krippoer R. 56 é. könyveld VI. k. siigftr-ut tűi. szívbaj, 
ponawall J. 19 é. napsz. V k. k.-váczi-u. 145-2. uss/ezuzatás. 
Ehrlich Gy. J. 66 é. kdö II. k. jégverem u. 7. koponyatőrés. 
Emiser M. 53 é. hivt. I. k. Altila-u. 21. tüdöhuvut.
Slotterer M. 70 é. napsz I. k. Istenhegy 520. sérv 
Halupkn 1. HO é. napsz. IX. k. angyal-u 2> gumökór.
Geígner R M. 27 6. mészáros neje IX. rcinete-u. I. rögtöni halál. 
Kovács D. 63 é. hivt. szolga II. k. irg. kórház agylnides.
Stopp i- 22 é. napsz. útról tüdövósz.
Ptiejrer i. 16 é. cseléd Vili. k. 'ózsef-u. 14. hagymái.
Iedsrer í. 19 é. czipész Vll. k király-u. 59. tiidMob. 
r3n I. 39 é. napsz. VII. k. Dávid-u 8. tüdővész.
Labs J. 2 é. napsz. leánya VI. k. Szabolcs-u. 6. horglob.
Zapfl T. 63 é. útról kőtszövetlob. .....
Stigler V 42 é. napsz -nö V. k. hold-u. 11. ludölob. 
grill F. 37 e. kádár IX. k. gyep-n. .14 tüdővész.
Moi, f 2 é. napsz. fia II k. soroksári-u. 42. belhurut.
Baff J. I é. napsz. fia X. k. bécsi téglagyár belhurut.
Sa.se E. 1 é. hivt fia II. k. kut-u. 13. tüdölob.

ívnvi terjedelmű füzet igen világos és könnyen érthető 
modorban ismerteti meg a tőzsdei eljárást, példák 1 is 
idéz s a gyakrabban előforduló tőzsdei magyar műsza* 
Vjkbó rövid magyarázattal egy kis szótárt dilit össze. 
Általában hasz: os és ajánlható mű. 11172

Ingyen és bérmentve küldjük, mig készletünk tart.
KORITZ ANTAL és társa, 

___________ Bpesten, barminczad-u. 2.

AGYAR LESZÁMÍTOLÓ- és PÉNZVÁLTÓ'-BANK
(BUDAPESTI KÖZRAKTÁRI VÁLLALAT.) 

Ezennel ajánljuk

közraktárainkat: a rak­
tárakat es az Elevátort,
méhek összesen 400,000 métermázsán felül képesek 
terményt befogadni, gabona, olajos és hüvelyes vé­
lemények, termények és más cgyébb áruk berakta- 
rozá-íra, olc-ó f-kbér és m-rsékell kezelési díjak felszá­
llni i-i mellet . — Fuvardíjak, vámok és egyéb elő­
legei 1 öltségek általunk előlegez, etilek. — Areexpedl- 
ti on álla kedvezmény üpv a vasutak, mint a dunngőz- 
h j -za i társulat lé. zérói biztosítva van. — Vám és fogy asz 
tási (lóköt< jus árukra nézve telje en berendczeltTranslto- 
raktárakkal szolgálunk. — A kiildeménvek czimzendók .
A magyar leszámítoló- és pénzvál­
tó-bank k őzt aktéi rain a k Bpesten.

Állomás: Fővárosi közraktárak.
Üzletszabályzat- és dijlét- lekcl. továbbá szállítóleveleket 

kivánatrn ingyen és In rmentve küldünk._________ 11116

SZiaíZÁK ÉS MULATSÁGOK.

M. KB. OPERAHÁZ.
Havi bérlet 1. szám. 

Budapest, okL 2-án. 
Tarolta E. k. a. és Porotli Gy, 

ur első vendégjátékául:

FAUST.
Nagy opera 5 felv. Goethe után 
Írták Barbier és Garré. Fordí­
totta Ormay F. Zenéjét szer­

zetté Gounod Károly. 
Személyek:

Faust Perotti
Mephmtofeles ódry
Valentin
Vagner
Margit
Siebet
Márta

Bignio 
Szekeres 
Turolla 
Stoll G. 
Saxlehner B.

Kezdete 7 érakor. 
Fölemelt helyárak 

A ÜL emeleli erkély- 6a zárt- 
székekhez a bejárai a liaj"S- és 

dalmüház-utczában van. 
Holnap, október 3-án.

Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 2-án.

KISASSZONY
feleségem.

Operette 3 felv. írták Leierrier 
es Vanloo. Fordította Rákos J. 
Zenéjel szerré Charles Lecooq.

Személyek:
Palaméde 
Marjolaine 
Hannibal 
Frikkel 
Póterschop 
Avelin
Polgántiesler 
D’Esocublae 
Schaerbeck 
Piotro 
Carlo 
Chrisllano 
Roberto 
Andrek 
Francesco 
A kikiáltó 
Gudule
1- sö írnok
2- ik Írnok
1- sö trombitás
2- ik trombitás 
Polgár 
Egy ur

Kassai
Pálmai
Szilágyi Béla
Gergely
Tihanyi
Ligeti
Komáromi
Prielie
Erödi
Béni
Bónie
Galanlai
Zárainé
Széni A.
Fehér I.
Kiss M. 
Ágoston! B, 
Marton 
Izsó
Arányi I. 
Kertész I. 
Füredi 
Magyar!

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, október 3-&n, 

Donna Juanita.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, okt. 2-án.

Eine Nacht ln Venedig. 
Operette 8 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NYÍLT-1 EU.
EGYETÉRTÉS ÍTÉLETE

KORITZ ANTAL Tőzsdei-szak kong véről.
A magyar irodalomban ed v--i páratlan szakmunka 

jelent meg c czim alatt: Tőkeelhelyezés és értékpapí­
rokkal való fiiérkedós a tőzsdén» különös tekintettel ,i 
1-alándö és dijbiztositási ügyletekre, ezek lényeg-: c< je­
lentősége a tőkepénzesekre és magánüzérkedésre. Az öl

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Rérletszünet. 

Budapest, okt. 2-án 
Másodszor:

Maucroix gróf.
Sziumü 3 felv. Irta Delpit A. 

Személyek:
Maucroix Bercsényi

Sziget a szárazon.
Eredeti vígjáték 1 felvonásban. 

Irta Dr. Grubicy László. 
Személyek:

FEUCHTINGER JÁNOS
11160 KONCERT-CSARNOKA
a ikék maoskdhozi király utoza

CF* MA 'VQ
Eljegyzés a Tnrfon. — Párisi grízeitek. Az ösz- 
szes művészek fellépte. — Kezdete 8 órakor.

Kuriicz B.

lúii ucz G. 
Zsolnay 
Mérloy 
János

Germaine
Mauciouné

1 leiéne 

Üernonin
Fürdő-szolga Fnludi 

Ezt követi:

Újházi 
G. Csillag T. 
Sz. Prielie 
Horváth 
Jászay M. 
MihMyfi 
Kőrösmezei

Szigeti I. 
Palotay P.

Benedek 
Mészáros 
Sánlhii 
Rajnai G. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 3-án.

Harmadszor: 

Maucroix gróf. 
Ezzel:

A kölcsönkért feleség.

„Első budai Herkulannm“
I. kerület, apród-uteza 3. sz. alatt

(a szarvas-térre való félemeletnél).
Földváry Aranka magyar-német énekesnő', Seebach Lilli 

chansonettc-énckesnö fellépte.
|\| ( D I i igazgató úrnő, mint concert- 
III il Ibid és dalcnekcsnö fellépte.

A bécsi pályádij-nyei tes duetistapár

KLEBER JEÁN ÉS FRITZL
és a 3 eves Kleber Budi első, továbbá az össses szerati- 

dött ragok fellépte. — Tisztelettel FBEUND.

OpfttEUM
mező-uteza 17.

A téli helyiséghez szükséges 
munkálatok teljes befejezése 
miatt a helyiségek zárva van­
nak s csak e hó 9-én nyittat­
nak ismét meg teljesen uj mű­
sorral. 11150

SZÉCHÉNYI LAJOS
Budapest, Sebcstyén-ntcza 5. sz. a kigyó-térre.

Van szerencsém tudomására hozni a n. é. közönségnek 
hogy a szabó-üzletemhez szükségelt őszi és téli angol és 
franczia kelméim igen szép választókban megérkeztek, 
egyúttal minden a férfi-szakba vágó szolid és jutányos 

munkáimat ajánlom. 1071

RAVISSANTE FOGPASZTA
Ezen a fogaknak tisztán, és épségben tartá-

tsára kiválóan használandó, és vízben könnyen 
felfoldható fogpaszta csupán hasznos és ártal­
matlan szerekből van összeállítva, sőt a legtisz­
tább znmatteljes és legjobb salycil tartalma 
vegyilékböl áll.

E fogpasztának használata által nemcsak az 
igen ártalmas fogkö mellözletik, hanem a laza 
foghus is megerősödik, sőt egy kellemes, és 
üditö szájíz elöidéztetvén, általa mindenféle 
egyéb rósz szájíz mellSztetik.

A RAVTSSANTE fogpaszta naponlai egy­
szeri használata mellett, (egy porczei'tn szolén- 

CZO Óra I frt) egy hónapnál tovább eltart.
IW Valódi minőségben kaphatók nagyban ée kicsinyben a 
központi főraktárban S VAR C Z F. U. iUntszertórAhan 
„n vLrAgkosárhoz“ Budapest, városháztér 9, és TÖRÖK 
JÓZSEF úr gyógyszertárában. Raktár a legtöbb vidólti

gyógy szertárakban. 11057

IDŐJÁRÁS októb. 1. regig. 7 órakor
Áttekintése a inai időjárásnak.

Európában: A nagy légnyomás (7G7-75S) Gácsországból kiter­
jed a kontinens többi nagy részére is(76l—7G2). Közép-EurópAban 
az idő csendes, derüli, száraz. A hőmér séklet keveset változott.

Hazánkban: Többnyire északkeleties gyenge szelek mellett, a hő­
mérséklet keveset változott, a légnyomás délről kisebbedet!. Az idő, 
kivéve a délkeleti Kárpátoknál egy pár helyet, általában csendes, 
derült, száraz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkbim Többnyire csendes, közepes derült időt várhatni, 

hc’.yonki t folhözéssel.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások L*reyoraáe 
"/r,7O0 •

^ Szél

1-12)

A hő­
mérséklet •lékC Fel hé­

tét

Arad............ . ... 65.2 T5K 3 + 8.6 — O
Boaztorcze .. ... —

Ueaztorczobánya__ 64.9 @ + 8.9 •
Budapest __ 65.6 EK 1 + 10.7 O
Csáktornya — — 65.2 EK 1 + 4.7 O
Debroczon... 64.2 EK 2 + 6.3 — O
Eger.. ... — — 67.1 DNY 2 + 6.2 — O
Eszék...______ —
Finnic __ ______ 64.8 K 1 + 12.8 O
Késmárk __ _
Keszthely __ __ 60.7 EK 2 4- 11.9 O
Kolozsvár ...
Magyaróvár.. 66.2 & + 6.0 c
Mármaros-Sziget 66.7 K 1 + 7.9 3
Nagy-Enyed__ _ 68.4 K 1 + 8.6 <5
Nagy-Szeben __ 65.3 K 3 + 6.8 1 •
Nagyvárad __ __ 63.7 K 4 + 12-1 OOrsóvá.. __ __ 63.7 EK 2 + 11.9 1 OPancsova. __ 63 4 NY 1 + 8.3 O
Belmeczbánya__ 66.7 DNY 4 + 9.6 O
Sopron .. ... .
Szatmár-Nómoti.. 64.4 K 2 + 8 1 O
Szegőd __ ... __ 64.4 E 1 + 6.9 O
Sepsi-Szt-Györgv e + 8.2 2 •
Szolnok... __ _ 64.6 E 2 + 7.2
Temesvár__ __ 64.6 EK 1 + 13.0 n
Trencaón. __ __ 65.3 @ + 9.0 Q
Dpgvár _ _ 64.2 E 4 + 7.4 OZágráb __ __ __ 66.4 NY 1 + 9.3 ö
Becs __ _ _ 66.6 © + 6.3 0Bregenz__ ___ __ 65.3 D 1 + 9.5 0
Lesíua . __ __ 63.0 K 3 + 16.8 0Pola . ______ ... 61.2 E 1 + 13.0 0Prága .. __ ... 66.2 D 1 + 7.2 — 0

Jelek magyarázata © —
0—1 felhős; O j felhős; ® — } 
— A.jég; b=—köd; -X-—hóeeö

szélcsend; O—Hízta, derül« 
felhős; ® —borult; H—esős, 

; OO — gőz —zi vatlar. villám

VÍZÁLLÁS 1884. októb. 1.

Névszeriut
rölőtTieíaU

Változik
M el er

Névazeriut 11
fölött alatt

Változik

Dtmn Tisza
Pozsony — 1.36 apadó M.-Sziget... 0.71 váltztl
Komárom — 1 08 apadó Beregszász.
Budapest ... 1.26 Sárospatak.
Mohács — 2.00 Szulmár ...
YukovAr — Tokaj. 0 73
Újvidék — 2.12 Szolnok __ 0.60 _ áradó
Pancsova — 0.22 Szeged 08 . áradó
Orsóvá. — 1.33 — • padó Köriig,

Dráva B.-Gyuln__ 0.02 — apadó
Barcs.. — 0.63 — apadó MnroiEszék.. _ 1.49 — apadó Arad..__ 30 áradó

Beává Béga
Mitrovicza__ 1.08 — apadó] Temesvár . 0.09’ - apadó

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 1.

Faj

bánaágt basa—uj 
tisznvidóki — • 
peetvldéhi ... « 
íehérmegyel — i 
bácskai — — « 
m. eszakv.- ... f

Gabona

■ab.. __ __ _
tengeri —. —

köles ... _
liápo.zta-repose, 
Imnsági repoze...

irányzat 76

szilárd

7.40 7.45

Minőségi súly hoktoliterenkint

frtI■T I frlig 1 frl

7.70
7.00
7.60

7.40 I 7.55

______ _________I SO I
10 0 ) j 1 o g r amiunal: ára______

frltnl j frtiiTT f r t Tz.r ! Tr I i |T~ I ~f r |jó~~~j frlirfrtia

7.80
7.70
7.70

7A0

7.95
7.S5
7.85

7.65

7.00 
7 80 
7.80

7Í70

B'aj Irányzat
Minőségű 

súly lu-klo- 
lilei eiikénl

lakarniAiiy 
egeim való 
sörfőzdéi

bánsági
másiidiiiti

1UU kilogramm ára
f7tTkr.lfrt I kr.

-lói 1 -lg
lU—l i li 71. 6
60—ti. 6 -• 6 35
62-61 6 75 7 Tn
64-66 8 35 9 60

bágy. 39-11 5 au ti 20
szilárd 75 6 30 6 35

szilárd 73 6 2.- 6 3u
lanyha

uélkül 6 20 6 50
1 50 12 75

• — 1 1 25 12 —

7.75

Gabona

t.uzu__ __ __
<

tengeri .. _

repoze káposzta.

8.15
8.05
8.05

7.80 I 7.65

frlic frltól

Irányzat

szilárd

bágyadt

8.25
8.15
8.15

Határidő

máj.—jun. 
tavaszra

aug—szeplemb. 1884

Z Z 19-50

ÉRTÉKPAPÍROK llnOLSÓ ÁllKEI.tTl

100 kilogramm ara

frt kr. frt 1 kr.

8 38 8 40
7 86 7 88
6 69 5 71
6 36 6 88
6 15 6 17

— - _ _
— ~ — —

E R TEKPA PIRÓK

A LLAMADOSS AO.

agyai királyi aianyjáiatlék adómentes __ __ _. 6«,
■ gyár királyi aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 -I 

Magyar királyi aranyjáradék adómentes 10,'XX) ... ... 4°,
Magyar papirjfcrailék adómentes______ ... __ __5
Magyar Vasúti kölcsön a 120 frt o. éri. (300 frank). ... 5 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ... 5"
(lömöri államvasuti záloglevelek................... . ... — 5",
Magyar 1869. keleti vasul állaui-kötv. (elsólibs.) adóm. 5" 
Magyar 1873. keleti vasút alany v.e/iisUi.(elsöbbs.)adóm, 5",
Magyar 1876. keleti vasul Ailiim-kölvény aranyban __a-
Magyar királyi nyereméiiy-kölcsőn 100 fi t. __ ...
Megver királyi nyeremeny-kölcson 50 frl ... __ ...
Tiszái és szegedi kölcsön ............................ — — — 4
1871-ikimagyar állam-kölcsőii-kötvény font alerlinglien 5 
|s73-ikimagyar állani-kölrsön-kőtvény font sterlingben 51 -
Magyar földlehermenlesilési kötvények............. . ... 6°í
Magyar földleliermenlesiiési kői vények 1867. záradékkal 5 -i
Magyar fnldteliermenlesifési kötvények lem-si__ ... 5'.t
Magyai földleliernienlesilésikötvények 1867.záradékkal 5 a 
Magy ar földleliermenlesiiési kötvények liorvélorá»zgi. 6°’o 
Magyar fSIdleliermenlesjlési kolvóiiv-k-i-ilélvi............S-'-

Bécsi tőzsde szept. 30.
A, Általános nllamadoasá^.

Egységesjár., papii .május—novumb. 5'Vo 
Egységes járadék, papír,febiaug. 5°/e 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5c,o 
Egységes járadék, ezüst b. ápr.—okt. 5'Vo 
Sorsolással,Liöt-liöl25(i frtsorsj. pp. 4°,a 
Sorsolással.1860-ból6iKI frlsorej.o.é. 5no 
SoiHOlással,1860-ból IOH frlsorsj.o.é. 5 10 
Sorsolással, 1864-böl 100 frlsorsj.o.é. 
Sorsolással. 1864-ból 50 fitsorsj.o.é.
Coino-járadék 42 líra ...................-
illamjAszágijelzáloglevél 120 frt... 5'1,'« 
Bécs-glogn. v. els. jegy. l'K) frt p. p. 5'V» 
11) A birodalmi tanácsban kép­

viselt királyhukoIi es orszá­
gok államadóssága.

Uszhak aranyjiir. adomenlen 100 fi t 4 i 
ÓulI papirjái.visszaül. 1«31 lüOfrl 5■>/«

(') A magyarkoronaorsságal nak 
államadóssága.

Magyar aranyjér.adóinenles lOOfrt fi’Vi 
Magyar arany jár. adómentes lOOfrt 4 o 
Magyar paphjaiadék . KXJfrl ő'.o
Magyar vasúti kölcsön 120frt ezüst 5'Vo 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt ar. k. 5‘Vo 
Ke.elivasutiál. kölv. ISGÍl-liől SOOfrt 5",o 
Keletivasútiál. killv. 1873-ból 300 frt 5’Vo 
Keleti vasul iái.köt v.l876-liól 100 fit 5'Vo 
Magy.államkölc». 1871. sois. lOOfrt 5"> 
Magy.államkiilcs. 1873. soiy. lOOfrt 5-Vo 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 írt 5no 
M. szöIödézKina-válls. kotv. 100 frt 5".o 
Magyar nyeremény -kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény-kőlcsönu 50 frt 
M.tiszav. s szegedi iiy.soi>j. 1(M) fi t 47c

T>) Ftildteherm. kötv.100 frt pp.
Csellói szági__ ._ __ ____ 5'.u
Bukovinai         6°o
Galicziai..     5'1 n
Ka:inlhiai............. _
Kmjnaés tengerparti 
Morvai.rszagi

80.75 80.90
80.85 81 —
81.70 81 85
81.90 82.05

124.25 124 75
134.30 134.80
142— 143.—
171.50 172—
170 50 171 50
10— 41.50

99—

103.15 103.3:
95.85 96-

122.45 12 -2 fi(
93.05 93 2(
88.70 88 50

143.50 144.—
14-240 142 75
96.40 96.70

10i!25 102.50
——

96.25 •
98.90 iX)!j:,

114.50 115.—
114.25 114.75
115.30 115.70

106.50
100.75 101-25
101 — 101.5U
106.50
102.75
105.75

1 122.20 122.50
93.15 93.40

88.85 SíÜO
142.25 112.75
143.50 114—

96 25 96.75
11.8.25 118.7.5
102 — 102.50
114.25 li 1.7.5
111. - 11 1.51)
115.25 115.75

100.50 101.50
100.— 101.
too— 100,50
100.25 10!—j
100— : 102—|l

——

Magyar országos jelzálog úrbéri vállság kötvény (100 frt) ... 5".'o 
Királyi liorv.-szlavon jelzálog löldvállsági kötvény (IU0 frt) 5'Vo
Szölödézsmavallsiigi kötvény (IUU frl).. __ ... ______ 5'Vo
.Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány ti hóra (100 frl)

Egyesiietl államadósság papírban május—nov.    47io°,o
Egyesilett államadósság piipirbun felír.—aug.__... __ 4*.'io ”fo
i .gyesilel I .lilaiimdósság ezüst Liiinul január—Julius. ... 47ii "o
Egyesilelt nllumadóssag ezüst kamut April—október __ 4J/io°/o
Osztrák aranyjáradék adómentes    ............ ... — 4%
Osztrák papirjAradék, adómentes.................. ... ... __  5".'o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki A 250 frt p.p. . 4% 
Osztrák államadósság, k.sorsolással 1660-iki a 500 fi t o. é. 5'Vo
Osztrák államadósság, kisoraolással iHliO-iki u KXl frl o. é... 5%
Oszlrát államadósság, kisóisolással l8lil-iki a lOOfrt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolássul 1864-iki a 50 frt o. 6. ..

I’est varos kölcsöne 1870-bfil adómentes ... __ _   6'7o
Fest város kölcsöne 1871-ból adómentes ... ... ___ __  ti’o

•m kölcsöne lü-l.l

96.50 97. - 

98.751 99Áá

80.60 80.90 
80.60 80.90 
81.50 81.80 
81.501 81.80 

103.—i 103.50
95.75

1-24.—
134.50 
142.—
171.50

96.—
125.-
135.50
143.—
17-2.50

170.50 171.50 -----

105.75 106.25 
106.— 107.—
98.75 99.50
31.50 3Í.Ő0 

I 50 11 -?« —

EUTEKrAFIUOK ll.u-su AHkEt.n
1 *ru

RÉSZVÉNY EK.
a) Bankok. BEFIZ.

Alt. magyar mimicipalis hitelint. ?on
Angol-osztrák bank ...______ i?n
Budapesti ban kegyes.-részv.-társ. mn 108.5C 109—
llorvátleszámiloló bank______ 200 -- .--- ____
Iparbank, budapesti ...__ 100 —.—
Központ iiparlársulatihi telintézel 80 ----- —...
Magyar Általános Hitelbank __ m 291 — 291 50
MagyarjelzAlog-hilelbank ... 20(1
•'lágy. jelzAlogiiilelb.il.kib. id.e. 100 106.25 106.75
Magyarlsszarn. és pénzvállóliank ICO 85.75 se—
Magyar országosbiwik részv.-társ. 100
Osztrák hitelintézet______ — ion 291.80 292.-
Osztrák-magyar bank ... __ 600 850— 855—
I. magyar iparbank _______ ____ IMI 158.5C 160—
Festi magyar kereskedelmi bank hl)» 618 — 615—
Sziszeki hitelbank __ _ ... too ____
1 Uniói bank .. ... ...__ 100 —.— —.—

óyBlatoeitó társulatok.
Bécsi biztosiló társaság ... 200 23-4— 236—
Bécsi élet- ésjáradék-liiztos. társ 200 235.— 233 —
Első magyar alt. biztosító társ... 1000 3430— 3160.-
F onciére pesti biztosító intézet__ 100 •89.60 00—
Magyur-tranezia biztos, társaság hl .202.— 204.-
Pannónia viszonlbiztosiló társ... 300 1000.-

0) Goi malmok.
Concordia gőzmalom.. __ __ MW 580.— 690—
Első budapesti. _ — son 1260.- ■ 1270—
Erzsébet malom 200 229,— 231 —
Hengerül alom. ______ ____ f>00 560— 565—

11)0 •90.— 292—
Molnárok és sütök.. _ _ 7(XI 432.— 434—
Fiumonia_ _____ 1000 1130.— 1140—
Viktória..______ ____  _ 300 414— 416—

dl Köalokedési vállalatok.
• Adriát m.fengeri hajózási reszv.-t 200
Allöld-fiumei ... ... ... _ 2ln1 178.-- 178.25l • d-Csanádi vasút ... _ 100
Aiad-Kórösvülgyi vasút _ _ 100
Háttuszék-dombovnri ... _ 200 175.50 176.50Déli vasút.. ...___. _ «W 119 — 149.50r,'-rak-keleli vasul__ __ __ 21.0 165— 166.--Erdélyi vasul............. ... __ 7(0 175.50 176.60llyór-Hopron-ebenfurti vusut.. 71)0
Kassa-oderbergi vasul __ __ 200 147.50 143.50Magyar-galicziai vasút__ ?00 171 — 172.—
M. nyug. v. (székest.-györ-gvácziv.) 700 171 — 172—Oszü-ák-inngyav államvasut _ 7U0 304.50 305,Fécs-barcsi vasút ... __ __ 700
Tiszavidéki vasút ______ _ ___ 200 249— 250—
UsztrAkdimngőzhnjózáei társaság rOO 528— 532—

hOf: 505 — 597 —

Kiadótulajdonos: PALLAS Írod. és nyomdai r&szv.-társaság
-./.Hl.

, id KTBKFAFI HÓK
L7 «<LhO AHKZI.KT

18X1-10 i pénz áru
Ok— Pesti adziiti vaspalyu elv. jegy...

e / Takarókpónztárak.
391). - 895—

22.- Budapest III. kerületi. _ __ 50 77—
6— Országos központi ______ ____ 300

Festi első hazai __ __ _ iOOO
449,— 451 —

28.- 514(1— 6160—
320. Egyesüli BudapestfővárosL 2v 448— 400—
28— Magyar Alt. lakarékp. részv.-láv, Ilii)

)) Különféle vállalatok.
92.50 93—

4.50 Alagút.............................................. 10b 138.— 141.—
9- Allalámis waggon-kölcsönzőlárs 80 88— 88.66
8- Első magyar üveggyár r. t. ... 500 525.— 635—

60.- Esz.-mngyurorsz. e. kőszénb. r. t. 10 35—
13-50 Frankliii-’lársubit könyvnyomda 150 191 — 192.--

Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400 95b— 965.-
60,- Gschwiiidt-féleszes/gyár__ ... 200 140— 446 —
30— (iyiipjimiosóés biz .első magyar 200 265— 270—
20— Kereskedelmi testület épülete .. 210
30— Könyvnyomda «Athenaeum» . 150 550— 555—
40— Pesli köiiyvny. részvény-társaság 500 920.--
70— Koszén- és téglagyár (Dräsche) 120 174 — 1/6.--
9- Kőszénbánya- és téglagyár idcigl. r.

12— Nemzetk. waggon-kölcsünzó-r. t. 100 96.50 97.51
—__ Pestiépitö-lársaság... __ ... Sb — — -

Rimamurány-salgótaijáiii vasmű 100 116.25 117 -
• « ideig), r. j. 50

8.- Salgó-tarjánl köszénbáiiya . ... 10o 128.50 129-
20— Sclilick-féle vasöntöde s gépgyár 200 236.— 287—
40— Serluzdu első magyar. __ _ 400 823— 827—
30— Serlésluzlaló__ __ ____ ___ 200 380— 335—

Sóskuli kőbánya. _ „ _ 200 65— 66—
18— Spodiiim éscsontlisztgyár __ 20“) 233— 235—

1 - Szálloda részvény-társaság. ... 8; 96— 100—
10— Tégla- és mészégető, újlaki ... 2,-3 174— 176—

Török bir. dohány-egyedartisági társ. 127.50 128—
20— téglagyár, kőbányai.. __ ... Ififi

ZÁLOGLEVELEK.
265— 267—

Magy.földliilclintézulpn|iiréiTék 51«, 101.25 101.75
Magy.foldliilelinlézetpapiiérlék 5 »•, 1(10.50 101 —
Miigy.földliileliiilózelpapiierték 4)"o 94.— 91.50,
Mngy.földhitelül 1.arany v.ezüst 5 n„ 123— 124—
Magyar jelzálogbank................... 5p1',) 101.30 101.60
Magyar jelzálogbank — ... 5 o„ 98.50 99—
Kisbirtokosom orsz.földliitelint. M 1(X).— 101 —
Osztrák-magyar bank oszlr. éri. 5 - 102 — 102.25
Osztrák-magyar bank oszlr. ért. 4: , 100.50 100.75
Osztrák-magyar bank oszlr. ért. 4 -'6.50 97—
Pesti magyar kereskedelmiuimk 6 1 101.75 102.60
I'eslimngyarkoreskedelmilmnk 5|11 101.50 102—
Pestiinagyarkereskedelmibank 5 "u 90.— 99.50
« AHiIiibi takuvék-és Ilit elintézel li u n 100.50 101 50
Magy. jolz.-hit.-hnnk nyer. köles. 4 ’,'c 99.50 100—
Pesti h. 1. lakiirékp. e. k. kölv. 6

ELSŐBBSÉGEK
99.25 99.75

Alf.-Iliiméi v. fn.v -széki v.' Wc 5'é 100— 101 —

Alsó-ausztriai.. ...__— — n" >
Felső-ausz-lriai__ __ ______ 5v
Salzburgi. __ __ __ — — 5
Sziléziai _________  ... — 5«/i
Stíriai . — — — —- — 5C r
Tivoli .................................— — 5-0
I lorvát- es szlavonországi__... 5-
Erdélyi. ................   — .... 5 ,
Teme-i bánság. ... --- ... 5 i
'femes i 1867-iki sorsolási záradék 5'Vo
Magyar. . ... — .................... - 5",o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5";o

Ki Más littsUöl ősei nil'll
DuiiHszali.ilyiiz.sois. 1870-ból KMIIrl 5".'o 
DnnaszaU. kölcsön 1378-bul lOOfrt 5"o
Fed városi kölcsön 1871. __ __6 ' o
Fesl városi kölcsön 1880 ... ... 5 j
Triesztvarosi köles. 1865 . .............6“a
friesz.lvárosi köles. 1879 __ ... 6 i
Becsvarosi kölcsön 1867. ... ... 5 o 
Kecsvarosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5"u 
Bei városi kölcsön 1874 (sorsolás) .
Olasz járadék . __ __100 lira 5 i
Szerli nyer. köles... __ 100 fi k 3";o
Török vasúti kölcsön . ... 400 frk

Fi Znlof-levololt, iolrálo|;-bi>tvé- 
IIyolt és kötvények (KM) liléi'«*. 

Oszlr.alt. löldli.-mt. sors. ar. v. ez. 4i".'i 
Oszlr.all. földh.-inl. 50 éves vissz). 4!",u 
Osztr.ált. IVililli.-int. 50 éves vészi'. I °/a 
üs/.lr. ált. földli.-inl. nycr.-kölcsön 3 o 
Cseliorsz.löldli.-lárs 36 éves vissz!'. 50 , 
Cseliorsz.földli.-lárs.33 eves visszf. 6 % 
Cseliorsz.löldli.-lúi s.:i3évesvisszf. 5 “o 
Kiizponli l'óldhilelinl. bank 38 e... 5 >
Gacsországi földhitelintézet 18 é__6 %
Gácsországi lölilliilclinlézel20é___7 «/o
(iáciOiszagifiililliilelinlvz.elFtié___6 °'n
Morvaorsz.jelzál.-hilelliank 36 6... 5!" o
Murvámsz.jelzól.-Ili'el!iánk:Itié__ !> °,’o
Oszlrakjelzáloghank Incvesvisszf. 51 ,u 
Osztrák i'-lzálugliaiik sorsnlAssnl . 5'Vo 
Osztrák jelzálogbank In éves visszf. 5 o 
Osztrák jelzálogban k soreolässal ... 41 . 
O-zIrák-inagyar bank . .. ... 6 "n
O-zIrAk-magvar bank . 4í"o

106 25 
106.—

50 "105.51

101 — 
101.— 
100.25 
101.50 
100.75

20.75

121.40
97.80
03.—
97.50

103 —
100.50
99.50

101 Jő' jOf-M? 
101.25 l01'7'*

97.501 
102.10
100.fi!'1

101 50
98.50 

102.25 
10 ).8'o

OozlrAk-niagyar bank .. ..............4 %
Elsn osztrák takarfckp. sorsol. 30év 5|% 
KI.-ö osztrák tnknrékp. sorsol. 82év 5»°/o
Festi hazai első laknrékp. 41i éves__
Magyai föld hitelintézet................... 5i%
Magyarföl thitelint. sorsolása 80év 5 °/o 
'agyar:''Idliilelint.sorsolása 4hé

Magyai fiildli,-int.sors.39 év arany 5 - o 
Magyar jelzálogbank ..25 évi sors. 5l°.'o 
Magyar jelzálogbank .40 évi sors. 5 4 J/o 
Magyarjelzálognauk . ..40 évi sors. 5 °/o

0) Eloöbbeógi kötvények.
Albiecht pálya .. ... 300 Irt ezüst 5u/o 
Alföld-liumoi pálya. 200 frt ezüst 5",o 
Alf.-liumei k. 1874. k. 200 frt ezüst ö'/o 
Aiad-lemesvári vasul 200 frt ezüst 5",a
Cseh északi vasul ... 300 frt____5%
Cseh nyugati vasul__ 300 frt . ... 5'Vo
Buscliliehradi vasút...150 frl ezüst 50/ii 
DunogőzhajózAsi társ. 300 frt ezüst 5";é 
Dunagözhaj. társ. 100/200 Irt ezüst 6°/o 
Dunagozhajóz&si társ. 200 frt arany 5% 
llima-dravai pálya — 200 frt ezüst 5% 
Erzsébet pálya 600 és 3000 márka. 4",'o 
Erzsébet p.40U és 2000 in, lev. nélk. 4°,o 
Ferdinand é-zaki pálya 100 frt p.p. 5u,'o 
FerdinAnd északi pálya lOOfrto.é. 5°/o 
Ferdinánd északi pulya 300 frt ez. 6°,o 
Ferencz-József pálya .. 2(X) frl ez, 5°/o 
Fécs-barcsi pálya 200 frt ez. 5% 
Károly-LajdSgAcsi pálya SOOfrto.é. 5o/o 
Kassa-odeiliergi pnlya . 21K) Irt ez. 5'Vo 
E|ierjes-tarnovi palya 300 Irt ez. 5% 
Kassa-od. (osz.tr. v.) 1879. 200 frt 5°/o 
Kansa-od. (inagy. v.) 1879. 200 frt 5% 
Loinb.-czern.-jassii p, l.kili. 300 frlo.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. 11. kib. SOOfrt ez. 
Leinli.-czern.-jasHÜ p.tll. kib SOOfrt ez. 
Lomb-czerii.-jassii p. IV. kib. 300 frt 
Osztrák-magyar I.ioyíl 300 frl arany 5"/o 
Oszlv.-mngy. Lloyd 1881. 500friar. 5'Vo 
Oszlr. magy. Lloyd 1882, 500 frt nr. 5°/o 
Osztrák észak-nyugatip. 20ofrt ez. 5% 
Oszlr. ész.-nyug.p. Lit. U 2íX) frt ez. 5u,o 
Hudolf-phlya . .. 300frt ez. 5"/o
Rudolf-pAlya 1884. kib. ezüst ... R"/o 
Erdélyi pálya ... ... 200frl ez. 5".u

96.50 
103.54
103.50 
99.—

101.50
100.50 
93.75

123.-
101.50 
100.60
98.50

99.50 
100.- - 
99.90

107>>0
101.75 
103.—
118.50
110.50
99'.—

109.—
114.70
105.50 
101.60 
109.10
90.—

100.75 
99.80

100 — 
98.75 

101.20 
132.30 
100.—
101.70 
101.70 
101.70

123.—
103.70
102.80

9/.—
104.—
104.-
99.50 

102.50 
101.—
91.25

124.—
102.50 
101.60
99.-

99.80
100.20
100.20

108.25
102.-
103.50

110.75

oo'.ai
109.50 
115.- 
106.— 
102.-
109.50 
90.30

101. 5 
101.30
100.25 
99.25

102. -
1-22,50
100.50 
102.20 
102.20 
102.20

123.60
104.—
103.10

110.80: lit.— 
87.—I 87.20 
97.10, 97.50

Osztr.-magyar állam vasp. 500 frank 
Osztr.-m.áll.-vp. 1874. k. 500 frank 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 
Oeztr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 frt nr. 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 frt ez.
Déli pálya jan.—julius 50U frank...
Déli pálya április—okt. 500 frank...
Déli pálya.. ... ... 200 frl ar.
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 
Dél-é.-n.ö-szek.-p. 1879.K. lOOfrt o.é.
Tisza vidéki j.álya.............KXKlfrto.é.
Tiszt vidéki pálya.. ... 200frlo.é. 
Magyar-gácsorsz. pálya 2(X) fi léz. 
Magy. gácsorsz. u. H. kili.200 frt ez. 
Magyar észak-kel. pálya. 800 frt ar. 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 
M.nyug.(Székesf.-győr-grAcr) 2(X) frl 
Magy. nyug. vd. 1874. k. b. 200 frt

H) Különféle sorelegyeb.
Ilii elintézel. ._ —__ KX) frt o.é.
Clary. ... _ 40 Irt p.p.
ŰmiagözhajózAsi . — lOOfrt p.p.
Innsbruck városi ___ __  — •
Keglevich................................
Krakkói sorsjegy-kölcsön .
Laibachi dijsorsjogy__ ...
Buda város kölcsöne _
FálCfy..................... _ .........................
Oszlr. vörös-kereszt sorsjegy ÍÓ frl o.é! 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5fi to. é.
Rudolf alapítvány. .. __ 10 fri 0,é.
Salm....................................... 40fi t p.p.
Salzburgi dijsorsjegy __ 20frt o é.
St.-Genois... ....................... 40frl p.p.
Slanielau városi — __ 20 fi i o é.
Trieszt városi ... — ... 100 frl p.p.
Trieszt városi.. ■
Waldstein... .
Windischgrätz .
Nyereményjegyek S^/o-nyikölcsön.. ‘ !ü! 

I) Bankok réiavouyel.
Angol-osztrák bank.............. 200 frt 5'Vo
Bécsi banktársulát.. 200 frt 5Vo
Bécsi baukegyesiilet.. __lOOfrt 5'Vo
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 6“/o

5°.'o

20 Irt o.é. 
lOfrlp.p, 
20 frl o.é. 
20frt o.é. 
40frt o.é. 
40 frl p.p.

50frl o.é, 
20 frt p.p. 

— — 20frt p.p.’ tfl'iunvi biti..

1‘I.N/. I A1X0
185.- 18(1.- 
18*!—

195.-
144.26
145.25
122.75 
99.— 
95.20

104.75
101.50
98.50 
96.60 
96.10

120.80 
127.-25: 
99 76
98.75

176.50
40.76!

115.50!
19.—
19.-1
18.50 
23— 
41.76 
37— 
12.90
7.25

19— 
54.25
21.50 
49.75
23.50 

128—
68—
28.- -
38.50
20—

105.25

103.40 
22/—

144.75
145.75
123.25 

9V.f>0 
95.60

105.-
105—
99.—
07.10
90.40

121.30
127.75
100.25 
99.2a

177.50
41.25 

116—
19.50

m!-
24—
42.50
37.50 
13.15 
7.50 

19.7 
54.75
22.50
50.25 
21.60

ISO—

2s!ö0
39—
22—

105.50

103.70
228—

500 frl
160 frl
200 frt
500 frl
100 fi t
200 frt
21X) frl
20<) frl
200 re

2oo Irt
600 fi t

140 Irt

Festi magyar keresked. bank 
Keresked.és ipar hitelintézet 
Magvar általános hitelbank. 
Alsó-ausztriai leszámít, társ. 
Magy.1 esz. és pénz váll ó bn nk 
Bécsi giró- és ))énzlávcgylet 
Osztrák jelzálogbank .. 
Magyar jelzálogbank II. kib. 
Osztrák tartományi bank __ 
Magyar országosba nk ... 
Magyarált. mimiciv. Ilit.-int 
Osztrák magyar bank. ... 
Unio-hank ...
Általános forgalmi bank

IC) Közlelted, vallulntolt rosav.
Albrecht pálya.............  200 frt o.e.
Alföld-llmnei"pálya .. 200 frl o.é. 
Arnd-leincsvári vasat _._200frlo.é.
Cseh északi vasút..............150 frt o.é.
Csohnyiigoli vasút ... 200 frl o.é. 
UiiHchlielnaili vasút ... 500 frt p.p. 
Iluschliebradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
DunagÓzhajözási társas. 500 frt p.p. 
Duna-dravai pálya .. . 200 frl ez. 
Erzsébet pálya . ... 200 frl p.p.
Erzséb.p.l,mcz-Budwcis200 frl o.e. 
Er/.séb. p. Salzburg-Tirol 200frl o.é. I 
FeidiuAlid északi pálytil.XX) frl p.p. í 
Ferencz-József pálya 200 Irt o.é. I
Fécs-barcsi pálya _ 2(X) Irt o.é. !
Károly-LnjosguIiczini p. 200 fi t o.é, i 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frl o.e. I 
Lemberg-czevn.-jussi p. 200 frl o.é. .’ 
Osztrák-magyar bloyd . 600frt p.n. I 
Osztrák északnyiigoli p. 200 frl o.é. ! 
Osz.tr.é.-nyug. v. (Eit. B.) 200 Irt o.é. ;
Kmlolf-iiálya...................Í(K) fi t o.i
Első erdélyi pálya ... 200 frlo.é,!
Osztrák Allamvasiillárs. 2(X) Irt o.é.
Deli pálya . __ ... í(X) frl. o.é. I
Déleszak-ném.ősszel.p. 200 frl p.p. : 
Tisza vidéki pálya. 200 frl p.p. I
Bécsi Tramway . ... 2IX") frl o.é. 
Magy. gácsországi pálya 260 fi t o.é. 
Magyar északkeleti pálya -JIKlfrt o.e.
M. nyug. székesf.-giarzi 200 frt o.o.

291.10 291.40
290— 290.50
823— 828—

8-1.25 84.75

60— 61 —
105.- 106—

; 102.60 102.90

' 855— 857—
88,50 88.75

148.25 1-18.75

1 64 — 67. -
178— 178.75

184.50 185.50
814!— 8 K>"—

529— 531 —
176— 176.50
231.45 231.75

! 204.75 205.50
195.50 196—2890— 2393.
207.75 208.50
208— 210 —-272.25
147.25 147.75
551'1 192.50
176.50
182 45 182.75ISO.— 1 sO 75176—
805.25 176.50

305.50.119—
«118.50
249.75
211.75

119 25 
118.75 
250.50

I 171 —
! 165.- 
1 171.50

171.50
166—
172-

ÉRTÉKPAPÍROK
Atlold-liiimei vasút 1874. kib. é'Ju 5"
Budapest-pécsi vasút ideiglen jegy 5°,'o 
BAtlaszék-doiiibovAr-zálAnyi v. VOO 5' 
Dunagözhajózási társulat ... 100/200 5°.'o
Du agözliajózási társaság __ 300 G°,'o
Észak-keleti vaspálya............. göu 5?'a
Eszak-kelelivaspAlya(nranyban) iOOO 5’/o 
Észak-keleti vaspálya (aranyban) 200 C-'/o 
Esz.-magyaiorsz. e. kőszénb. r. t. 2JJ 6'o 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 6”/a 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5'Vo 
M. ny. v. (sz.-feli.-györ-gráczi v.) 200 5% 
Magyar nyiignlivas 1874. kib.2000.100 1 6"
M.vns.elsöbbs. benili.arunyb___ 200 5 <i
Mármm esi só vasul r. I. elsőbbe, r. 100
1. erdélyi vaspálya __________ 20& 6°o
Győr-sopron-ebenfurli vasul. 2(10 6 
Kassa-oderbergivasiil, ezüstben 300 6"u 
Kassa-odcrb. v.(eperjes-larn.v.) 200 5 
Kassn-oderb.v. (osztrák vonal) 200 5
li assa-oderb. v .(magyar vonal | _ 6
Osztrák-magyar államvasul . 5
O.-mngy. Allnmv. 1883. tih.400 2000 m. 4'1.o 
Szoniosvölgyi vasút I. elsőbe, r. — ...
Tiszavidéki vasul    ... 5;,o
Budapesti lAnczhid — — 100 6"
Lloyd- és lö/sde-épiilel__ ... 100 5 ’ o

MAGÁNSORSJEGY Kit.
Osztrák hitelintézet.. __ ... ... __
Budavárosi sorsjegy ... __ __ __
Keglevich sorsjegy... ... ... ... _ 
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 
Osztrák vörös kereszt-egylet ... ...
FillTy sorsjegy ..... .............  — __

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri)______ ____
Császári királyi arany (kör.) . __ __
OszIrAk-inagyar 8 frlos arany .. __ __
2n frankos arany__ ... _ _ ...
20 márka ... ______ ____ ____ ____
Török aranylira ... ______ ____  __
Osztrák- és magyar ezüst __ __ ....
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi .

Váltók árfolyama (látra).
Német bankpiacról KX) máik.. ... 4 °,o
Amsterdam 100 hollandi Mért__ 3 >j
Brüssel KX) frankért. __ ... __ 8 °,o
PAris KX) frankért. ... ... __ 3 o „
Marseille KH)frankért ... ______ 3 o/0
SvAjczi pénzpiacról 100 frankért.. 3 '.0
Zürich 1(H) frankért..............................3 ".0
London 10 font sterlingért... _ 2 °,o
Szentpétervár 100 rubelért_____ _ 6 °,o
Q'asi.bankpiarzok top lire 11011 ve ital.4 °.'o

—— L) Iparvállalatok részvényei.

Osztr.általán.épllö-társaság 200 frt 
Llesingi sorfözode .. ... KX) frt
Prágai vasi par-társulat ... 200 fi t 
Hima-minányivai.-lArs, ... lOOfrt 5 0 
-Salgó-tnrjáni kőszén bánya.. ICO frt 5" 0 
Bécsi fegyvergvár társaság KiO frl 50,o 
Nenizk. vvagg.-kölcs.-l. Hpest 100 frt 
Által.waggon-kölcs.-I.Bpest 80 frt 6°/o 
Bécsi épilö-lérsasAg............. KX) frt

Assiciira7.ionigen.com. 1000 frt p.p. 5°/o
• Dunai oszlr.bizt.-r.-t.. 2(X) Irt o.é. 5"> 
Viszonlbizlositó-t.bécsi 200 frt o.é. 5 o
• Securitas» viszonlbizt-l. 250 frt o.é. 
Bécsi élei-a jAr.-bizl.-int. 2(X) frlo.é. 5",’o 
Bécsi biztosító tár aság 200 fi t o.é. 5"/o

0I_0LSÓ Abiblt
Pénz 4 tni
KX'. KXl.öjr
97.25 97.75
99.25 ux,.25

90-60 97.50 
120.50; 121.50

98.25 99!»5 
96.50 97 — 
V!) 50] 100.50 
99—1

115-75 116.25
97—* 97.50

99 75 i 100! 25 
98 76 . 99.25 

101- 102—

82.50!____
105.25 106.25 
103.75 104.25 
97 — 97.50

176.50 177.50 
41.50 
19—

13—
36.50

5.75
5.73
9.66
9.66

11.92

42.50 
20—

7.50
13.50 
37 50

5.78
5.76
9.68
9.68

11.95

69.65 59.75

59.65 i 59.80 
100,10! 100.60

48.25

48.20
48.20

48.35

48.30
48.30

121.55,121.80

; GO— 
'l 17.’—

86.75

310— 
' 94— 
340—

234-

U) Váltók (látva).

Amsterdamra ... __100 hol.frt 3 H'o 100.50
Brüssel!............ ... 100 frank. 3 t.<
Német bankpiaczok ... 100 márka 4 >'.0 59 65
London.. ... ... 10 fontat. 2" 121.55
Milano — ............. Kll) ol. lira 4 He
Franczia bnnkpiaciok 100 frank. 3 °,t
PAris.. ... __ ... 100frank. 3 ».0
FélervAr . __ __ 100 rubel. 6 “o
SvAjczi piaczok .. ... 100 frank . 3 %
Zürich....................... 100 frank. 3 %

A') Valuták.
Császári és királyi arany ...
Császári és kir. rvezésarany.
Oszlrak-magynr 8 l'rlos arany
30 frankos arany . __ ...
20 márkás arany __ __
Orosz imperiale... __ __
Sovereigns _.. ... _
Tőlük arany lira.....................
Maria-')erózia (Levant) tallér

Eziistjáradék-szelvény 
Német birodalmi bankjegy. _
Olasz bankjegy. ... ...
Orosz papír rubel . ... ...

87.50

____‘Ör-

95-
350—

,236 —

59.75
121.65

48.32*

51
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 2. 1884 188-

A Magyar Lexicon t. ez. birtokosaiul
ezen, a maga nemében irodalmunk terén egyedül álló b maradandó értékű 
müvet, miután az a 16. kötettel befejezve lesz, a nálam készült s már a 
muuka eleö köteteinek megjelenése óta, kÖMllSBlorésbüB részesült eredeti

bekötési dísztáblákban
legolcsóbb áron békéltethetik.

A mii Iß kötetéhez tizenhat bekötési diszt&bla van, melyek a kötetek tar- 
talmáuak kezdő és véftZÖ (jelző) szavaival vannak ellátva.

Egy ily disz tábla [jjjJ
antik modorú kiállításban, meggyszinü bőrhát és sarokkal — — 70 kr. 13 
valódi angol vászonnal borítva havanna vagy piros színben — —4B kT. Uj,

Ctr A mennyiben a bekötési táblák mind 8 16 kőtelket egySierTO rendel- Ifiá) 
tétnek meg, a t. megrendelők lOVo árengedményben részesülnek, e szerint 
mind a 16 kötethez a félbŐrŐS táblák összesen 11 frt 20 kr. helyett csak 10 frt 
8 krba. 8 Vásinas táblák kerülnek 7 frt 20 kr. helyett csak 6 frt 48 krba.

A táblák szerkezeténél fogva a mii bekötését bármelyik vidéki könyvkötő 
is könnyű szerrel s jutányosán eszközölheti.

A megrendeléseket követlen hozzám utánvét mellett vagy postautalvány- 
nyal, vagy az ott helybeli könyvkereskedés, illetőleg könyvkötésiét közvo- 
Illésével kérem intézni. — Budapesten, 1884. augusztus. — Tisztelettel |£f 

HIRHÁGER KÁROLY Budapesten, V., Árpád-utcza

Tan- és nevelőerőket
gyermekkertésznöket, bonneokat, franczia jálszótéreakal, közvetlen 
Svájczból valókat 1—2 évi szerződéssel ajanl SCHLESINGER 8. 
iskolai ügynöksége Budapesten IV., gr&nátoa-u leza 2 '. 11116

Kanitz Ferencz
Budapest, IV. Váczi utcza 12.

ajánlja Weln Károly éa Társa!
. magy.inűszövők alább jegyzett gyá tmányukat.

Eladás eredeti gyári árjegyzék szerint.
Vidéki rcnde’ések pontosan eszközöltetnek, 

ince nem felelőért a pénz visszaadatik.
Terítékek, kávés készletek, törülközők, törlő­

ruhák, párna és dunylialiajak, szepességi ház 
vásznak katrinczák stb.

£

E rovatban minden azé 
egyszeri beiktatása 2 krba 
kerül, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
ezimévol el vannak látva, 
minden egyes közlés után 
30 kr. bélyegdij fizetendő. KIS HIRDETÉSEK Minden hirdetőire fehrfl á 

goeitáflt ad a kiadóhivatal 
Levél beli tudakoaéá iaok 
re pontosan válaszolunk 
ha a ezük.égea poéta bé, 
lyeg békáidétik, 4 a hir 
detés ezámja közéltetik

A. B. Arad.
Felejthetlen gyöngy — hová ir­
hatok a kiad hivatalba czimét 
kéri Pozsony-Galanlha. 7945

,xxx>ooeoc©o<xx)9©oooo ©oooo©oc<

I Dr. DEÁK fogorvosi műterme
I Budapest, belváros, Deák Fersncz-utcza 3. szám, első emelet. 1
5 számos eveken át Berlinben szerzett tapasztalatok nyomán a 
< io%_' ifgmagasnbh igényeknek megfelelőiem berendezve. 1096-
$ otr Ifölyi/ck részéve mii asszfsztenezio.
$osoeo:x::".koíPx>v;.-v.5x',.x> .................................

raöraFjT”
porczellán- és majolica-gyára

BUDAPESTEN.
Főraktár: bécsi utcza 3-ik szám a.
Szeptember 15-től kezdve következő rendkívül mér­
sékelt s leszállított árukat számit ti. m.

Asztali készletek
ri tlól küzdve.

Ten, kávé- és fekete kávéskészlctek
6 szeli élvre a legújabb alak é- mintákban, finom 

tollrnjz dúsan aranyozva 6 írttól kezdve.

llosdékészlctek a legszebb perzsa és
jap.ini rajzokkal 7 írttól kezdve.

Árjegyzékek a folytonos váltakozó viintal; végett 
áss:’’ nőin állíthatok rs ezért nem is küldhetők. — A 
fen! említett tárgyakon kivid, legdusabb raktára 
mindennemű használati és dísztárgyaknak. 11015 
Az elküldés utánvét mellett történik.

on mérhetetlen veszteség következtében, melyet a Goddezldge Bro- 
rs <f Corny ezég londoni nagy vasbutorgyéra n glasgowi bank 

. -utóbbi lmk.tsa folytán szenvedett elhatározta a ezég, hogy gyérét 
írj: - nagy mennyi-égben ké-zletlivn levő, minden Liallitéson 

• .-‘t va.klmtoi ,-vai : árnak felén végképen eladja. 11105
Ennélfogva a nélam bizoinényban 

lévő pompát- szépségű 40U darab vas­
agyat felnőttek széniéra minden la kés­
re!; fülülmulhatlan díszét, mesés olcsó- 
-águ, még soha nem telezett potom- 
áron, darabonként vsak IS írtért vagy 
:U) liléikéért (előlihi éra 34 frt 50 kr) 

.intőm .'iegivnű"|,.?eke ■ gyenként is teljesítek, kitűnő példányok 
an. azonnal, a pénz előleges beküldése után vagy utánvét mellett, 
■im ; Hemmer. Wien, III.. Krieglergasse 11. Thür 5. Különösen is/. 

7,d e= télen alkalmasak a vaságy ,L. miután Állandóan megóvják 
íz embert mindennemű féregtől vagy tisztétalanségtól, elpnsztit- 
íatlan tartósságnak, minden tekintetben fölülmúlják a faágyakat.

i-it> Ci. üir. kizár, szabad, újonnan javított
Ruganyos sérvkötőé

Légii; bb találmány az amerikai, ujonan javított ruga 
vos sérvkötö Politzertöt; ez rugók nélkül van, tisztán rug­

gyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
I legüdültebb sérveket i- lehető legrövidebb idő alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s ngy nappal a legeröfesz.itőbb munkí- 
na! vagy a sokat jérkálésnél, mint szinte ojjel alvásközben 
is hasznúItalliatik, a nélkül, bogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevéslibé is volna akadályoztatva. Felette nagy- 
haszon, hogy az még ej jel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenv.xiii te'trés/i-e kiváltképen jótékony kellemeles nyomást 
gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, míg. 
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács a sebé 
szeli koróda alelnoke. dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi Unftrsos, dr. Glück Ignác* kir. törvényszéki orvos által.

Alulírott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia 
acz.él -érvkütokbol, függesztő készülékeket (suspemorium) gum­
imból. szövötteket, mint szinte szarvasborhől. A szarvasbör és 
gumira suspensoriuiin k czélja, hogy a tágulást megakadályozzák.

Méhfecskendök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, prii- 
servátivumok, giimnnliari-nyák es mindennemű gummi Am- 
czikkek. Sérvkötoknól kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőséget is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR
cs. kir. szab. sérvkötö készítő Budapesten Deák-Ferencz-u.

Arak : urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldali.nka 
db]a fi—10 frt, a kettősnek dbja 10—16 frt, gyermekeknek

(felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható legjobb amerikai sé.-v-

fi w -
A Fraoklin-Társulat kiadásában Budapesten megjeleni 

minden könyvárusnál kapható:

A HÁZ! NEVELÉS.
PÉLDÁKBAN ELŐADVA.

nevelők s különösen községi 
népkönyvtárak számára.

Irta
Zámolyi VARGA MIHÁLY.

I. Kötőt: A TESTI ÁPOLÁTÍ
Ára ftizve 1 frt 50 Lr.

Tartalma: Tájékozásul. A gyermek és helyzete a 
népek nagy családjában. — Az áldott állapot. — A 
szülői ház szent csarnoka. — A számkivetés völgye.
— A szülő és szülöttje. — A bába. — A koma. — '■

., A gyermek nevet kap. — Egy lap a természet nagy
i könyvéből. — Az anyai emlők. — A szoptató dajka. 
r — Az újszülött mesterséges táplálása. — A száraz 
lí dajka. — Az újszülött ápolása. — A sirás. — A lak­

hely. — Az emberi test. — A test fejlődése. — Hibás 
testalkat. — A gyermek járni tanul. — A himlőoltás.
— A tisztaság. — A körmök. — A székürités. — A 
haj. — A fogak. — A külérzékc. — A látó érzékek.
— A szagló érzékek. — Az izérzék. — A tapintás. — 
Ne kényeztessük a gyermeket. — A test edzése. — 
Vigyük a gyermeket szabad levegőre. — A fürdés. —
A játék. — A tornászat. — A ruházat — A táplálék.
— Az ital. — Tej. — Viz. — Kávé. — Thea. — Bor.
— Sör. — Pálinka. — Az alvás. — Hálószoba. — 
Az ágy. — Agyi ruha. — A nemi tévedés. — A be­
teg szoba. — A ravatal.

II. leötet: A LÉLEK MŰVELÉSE.
Ára ftizve 2 firt 60 kr.

Tartalma: Bevezetés. — A házi nevelés szellemi 
oldala. — 1. rész. A lélek magában véve. Az állati és 
emberi lélek. — A lélek a testtel egyesülve. — II. 
rész. A lélek élete. — A családi iskola. Első osztály.
A gyermek beszélni tanul. Második osztály. A házi 
tanítás. Harmadik osztály. Olvasás, Írás és számolás.
III. rész. - A kedély. A kedély mozgalmai. — A , 
csatlakozási érzelem. — A honszeretet. A vallásos 
nevelés. A szépészeti nevelés. — A munkaszeretet. — y 
A nőnevelés. — IV. rész. Az akarat. Az akarat aber- A 
ratiói. — V. rész. A gyermek nevelése a szülők há­
zon kívül. — A népiskola.

GUMMI ÉS HALHOLYAG
a legjobb s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi

tuez iljn 1, 2, 3, 4. és 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosé Sándor gnmiiii-áruk ügynöksége
Bócs, Kölnerliofffnsem -A. 11121

Uf/t/szijitón párisi szivar.slcák tuczatja 2 és 3 frt

Kinek Bécsbenü!
bármi, bajos, titkos vagy sürgős 
dolgot kell elintézni, vagy bármi­
féle értesítést kivan, bizalommal 
forduljon az «oesterr.lr.terventions- 
Bureau-hoz Becsbe, IV., Apfel- 

gaasn fi 1 tUÍ

10*46

BOGDÁN JÓZSEF
Muzeum-körút 19. sz. kOtiSlgyá/FOSHííl péva-utexa ló. szám. 

nagy vláasztékban kaphatók jótállás mellett a legdíszesebb és legszolidabb ruganyos 
díszkocsik -00 írttól följebb ; homokfutó kosárkocsik 200 fittól följebb; divatos ba* 
10146 tárok 400 írttól följebb; halottas kocsik ion frttó! följebb.
Halottas kocsik községek és szövetkezetek részére részletSzetés mellett is adatnak.

-/&V

10994

Földi eper-
különös művelés.

földieper-növényeket a legjobb új 
és kipróbált régebb fajtákból a 
mostani ültetési időszakra, erős, 
gyökérdns példányokban. Külö­
nös, rajzokban gazdag árjegyzék, 
szives kívánatra Ingyen és bór- 

mentve áll rendelkezésre.
G. GOESCKE sen.
földi opor termelő Cöthen-ben 

(Anhalt). 11179

Fedél-pép befedést s 
Fa-ozement befedést 

Elszigetelő-lemezeket
Kő-fedél pépot KO mtmyi 
csomagokba. Fedél-Lakkot 
(fekete s vörös) pép-zsindely s 

vasbádog fedelekre jánl
Weil és Fischer

vegyészeti kátrány termékek 
gyára, Budapesten, kü'sö-so- 

roksárl ut 9607. szám. 
Minták, árjegyzékek s pontos 
útbaigazítások mngánfedérre 

jK)6lJ^igyen és bi'rmentvv.

Müveit úrnővel
óhajt ösmerettségre lépni egy 
szintén müveit, Hatul férfiú. Ez­
iránt! szives levelek e laphoz 
• Igen jói czimen kéretnek, 7974

Eladás.
Egy régi és jó hír­
nevű kalapkereskedés, legjobb 
fekvéssel Budapesten, családi 
okokból azonnal eladó, töke 
7000-9CWX) forint. Bővebbel a 
kiadóhivatalban. 7933

Bútorok, saját ké­
szítésű asztalos és kárpitos búto­
rok 10%-kal olcsóbb mint min­
denhol, mindennemű megrende­
léseket elfogadunk, izléhteljes és 
szilárd munkáért kezeskedünk. 
Mintaruklár aranykéz-uteza 2. sz. 
Herold 1. és társa. 7904

Eladandó ház.
Budapesthez közel Irsán u vasul 
melleit, egy igen szép helyen 
fekvő, kerttel és fákkal körülvett 
ház, jutányos feltételek mellett 
eladó. Bővebb értesítést éd a ki- 
adóhivatal. 7971

Elegáns bútorok.
Igen olcsó áron azonnal eladan- 
dók egy gyöngyház bordeaux 
selyembrokát salonberendezés, 
tölgyfa ebédlő, hálószoba, vala­
mint több bútordarab, szőnyegek, 
takarók, függönyök, lámpák, kó-

S-k és több háztartási szükségletek 
udapest, Harisch-bazér félemelet 

20. sz. bejárat a városháztérről.
7954

Alkalmazást nyer

Egy női szabó
ajánlja magát urasághoz mint 
házi szabó és mint inasnak. Bő 
vebbet a kiadóhivatalban. 7953

Gazdasági állást
keres egy lialal özvegy asszony, 
a ki a háztartáshoz ért, bár hol. 
Levelek kéretnek a kiadóhiva­
talba N. N. alatt. 7951

Szorgalmas
én tehetséges lialal emberek, kik 
egy világhírű gyári ezég c/.ik- 
keinek elárusitására kiképezni 
akarják magukul, jó bizonyítvá­
nyok mellett, fix fizetéssel és 
jutalékkal javadalmazott állást 
nyerhetnek, ajánlatok e lap szer­
kesztőségéhez • Szorgalmas lialal 
emberek» jelszóval rzimzendök.

7950

Egy a fővárostól
nem messze eső vidéki város 
élénkebb füszerkoreskedésében, 
egy tanuló azonnal felvétetik. 
Bővebben tudakozódhatni a kiadó­
hivatalban. "958

300 darab
tenyésztésre alkalmas fiatal anya­
juh és a szükséges kosokkal ela­
dók. erős és nagy teslalkolásuak, 
tömött finom fésűs gyapjúval be­
nőve. Bővehbet a kiadóhivatal­
ban. 7957

Alkalmazást keres
Egy középkorú.

magányos özvegyim óhajtana 
falusi gazdasszony lenni plébá­
niában vagy idős, magányos ur­
nái, igen szerény feltételek mel­
lett ; esetleg a fővárosba is me­
het. 7960

Egy 27 éves,
önálló, intelligens fiatal ember a 
legjobb ajánlatokkal egy úrnőnél 
keres mint gazdaság vagy üzlet­
vezető állást. Ajánlat «E. V.» alatt 
kiadóhivatalba intézendök. 7968

Szakácsnő,
szakács tanítványa, ki a konyha- 
művészet minden ágában jártas, 
több évi urasági kitűnő bizonyít­
ványok felmutatása mellett fel vé­
telik egy vidéki nagyvárosba ura­
sági házhoz. Tudakozódhatni a 
kiadóhivatalban. 7937

Lakás és bérlet.
Két szobás

garzon-lakás, külön bejárattal 
kerestetik egy ur r. szére. Aján­
latok «13. A. 10.» jegygyei o lap 
kiadóhivatalába 797Ö

250—300 holdas,
lakházzal, vasúthoz közel, víz­
mentes jó talajú birtok haszon­
bérbe vételik azonnal. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba «M.» betű alatt.

7961

Oktatás.
English EcNsons

by a lady just returned fron 
Imndon. Grammal, literature- 
Conversation. E. P. Egyetértés.

7955

Első éves
bölcsész (latin görög), korrepeti­
torul ajánlkozik. Czim a kiadó­
hivatalban. 7971

Egy zongora
tanítónő hajlandó szabad óráibin 
még néhány leczkól adni. Ajin- 
latok kéretnek a kiadóhivatal hí 
•30» szám alatf. 7973

Une fran joise
experim, dans Venseignment de­
sire des lemons. Adiessez zu 
bureau du Journal. 7969

Nagyobb ntezai
lakás, még pedig 5 utezui szoba 
siti. november 1-jérc kiadó a ke­
reskedelmi akadémia épületében, 
váczi körút 23. sz. Tudakozódhat­
ni ugyanott a titkári hivatalban^

Különféle.
Szülésznő!

Hölgyeknek tanácsot, segedelmet 
nyújt, rendezett lakásán minden 
kényelmet, kiváló szolgálatot, 
szüléseknél lelkiismeretes ápolást 
és szótartást biztosit Ligethy 
Juli Stáczió-utcza 46. első eme­
let ajtó 25. 7929

Gulyamarha árverés.
A Kis Jenői főherczegi uradalomban 

27 drb. szánt feletti f elűzött magyar fajú 
tehén október hó 10-én a délelőtti órák­
ban szóbeli árverés alján eladatik. Vas­
úti állomás Kis-Jenőn.
11291 A tiszttartóság.

KELETI J. nemzetközi sérvkötö és or- 
thopädiai műszerek gyára.

Koronalierczeqf úri)-utcza 17. sz. (a föpostánűl.)
KELETI J. I Dr. RENNER A.,

kir. szabadalmazott gyáros a gyár főnöke. I orvos, sebész, és szülész-tudor a gyár Igazgatója.

Viilkiimruzolt kautsuk Suspenso­
rium lhelyretartó) ára 3 frt Sokat 
jaró, lovagló cs munkasferfmkn.ik 
nagyon ajánlatos. Megadandó a 

apó és ezomb kiirUlcte ?

Úri vagy hölgy svrvkótő: 
Egyoldalú 4 forinttól 8 forintig.
Kettős oldalú 8 foiintlól 16 forintig.
Sérvkiitók megrendeléséhez n következő 
adatok adandók : Viselt-e már aérvkütöl ? 
milyet Igummi vagy töltií lehatolt-e a 
sérv ? jobb, bal vagy mindkétoldnlu van-e? 

Mennyi a csípő kiirUlcte 1

Egyeneslartó, hanyag felső test­
tartás ellen. Ara fi frt 

Görbült vall-, hát p hátgerincz 
ellen 12 fonnttol -21 forintig. 

Megadandó a hát szélessége és 
hossza ?

Mindennemű sérvkiitők, mehgyüruk, méhfrrskendök, haskötők, gorcsérharisnyák, irigátorok, légpárnák, min­
dennemű gummi és kautsuk "különlegességek, óvszerek (l’ráscrvativcs), múleges mellék-kezek és lábak és 
minden e szakba vágó műszerek, mindig készletben vannak. — Megrendelések a gyár irodájába (Kerencsi-ut 
47. sz.) Dr. KENNEK igazgató urnái is cszközölbetók, ki szükség esetén orvosi tanács és kezelést dijla"

ll - B...................... ...............................
i tanács és kezelést díjtalan ni 
kfizűlh-lre',- IK«".

Elismerések Magyarországból, oly be'egektől, 
kik a Hofi lános-féle maláta-kivonattól egész­

ségesek lettek.
A Hoff János-féle malátakivonat feltalálója 
és egyedüli gyártójának, a, legtöbb európai 
fejedelem udvari szállítója, cs. kir bizottsági 
tanácsos, az aranykoronás érdemkereszt tu, 
lajdonosa, magas porosz és német rendek lo­
vagjának 11159

Hoff Jams
urnák Becsben, I., Graben, BraunerStrasse 
8. sz. Gyár: Grabenhof, Brauner Strasse 2.

■BF* Orvosi gyógy elismer és. M
Eperjes, 1884., Julius 20. Bori holy Imréné úrnő az ön Hoff Já- 

nos-fclc maláta-kivonati egészségi sörét oly kitűnő sikerrel használta, 
idült tűdőliurut ellen, hogy annak folytatását ajánlanom kellett.

Dr. Hartmann.
Glralt, 1S84„ augusztus A folyó eV április havában Tcklntetcsséged ke­

gyes volt nekem 20 üveg Hoff János-féle gyógyhatású malátaklvonati egész­
ségi sört küldeni, melynek használata után, nálam feltűnő javulás lelt észre­
vehető, melyért ezennel ezerszeres köszönetét mondok.

10 üveg elhasználása ut n feltűnően erősebbnek éreztem maga­
mat. Nagyon súlyos s már évek óta tartó köhögésem mindinkább 
ritkult színem szemlátomást javult; 20 üveg elhasználása után egé­
szen jól éreztem magamat s most a legboldogabb ember vagyok. Az 
orvos, ki gyógykezelt, kizárólag az ön Hoff János-féie malátakivonati 
egészségi sörét és az ön rendkívül erősítő maláta-chocoladeját ajánlja.

Minthogy két havi szönetelés következtében ismét beteg és gyen­
ge lettem, kérem, poslafordulattal szíveskedjék nekem utánvét mel­
lett 20 üveg malátasört és 1 kilo I. r. maláta-cnoccladét küldeni. 
Kérvén azonnali intézkedést, maradtam mély tisztelettel.

Bertholy Imre.
Deé8, 1884., augusztus 5. Tisztelt ur I Kötelességemnek tartom az ön 

által feltalált Hoff Janos-féle malátakészitményeket, valamint az ön maláta- 
chocoladéját mindenkinek mellbaj ellen ajánlani. Szíveskedjék 12 kiló malá­
takivonati egészségi sört és 2 kiló I. r. malátachocoládét czimem alatt 
Deésre küldeni. Mély tisztelettel Dr. Gajzágó László megyei főorvos.

JX. Pitin pápa használta a Hoff János-féle maláta­
kivonatot, melyet Sclpio Ca/teUo bíbor nők által hozatott 
s ziháló köhögése esillapiilt. Az orosz exár Zars/coje- 
Selo várába hozatja Suvalov f/róf szám tjsevjéde által.

BannBHmnnaH
Hoff János-féle mell-maláta ezu- 

, _ . tk. A bejegyzett védjegy (Hol
Janoa feltaláló arozképe) nélkül a gyártmány hamisított.

Arak s a valóit Hoff János-féle maláta-klvonatl egészségi sörének 1 palánk 60 kr
» Hifiül. 28 palack 15 frt, 58 palánk 80 frt - 11 p.Unkon felül Budapestié bérmentvé 
bálba szállíttat k. 11 pal.iczk ti frt 60 kr., -28 palaezk ld írt., „3 palaczk 32 Irt. — l/j kilo maláta- 
csokoládé I. I frt, *0 kr. II. I frt 00 kr., UI. 1 frt. — (Na|wubb vételnél ár-engedmény.) — 
Malata-cxukorkák 1 zacskó 60 kr., (!>, és '/» xacskó is). — Maláta-kivonat 1 Uveycsc 1 12 
kisebb ,70 xr. - Gyermek tápmaláta-Usst 1 frt. - Bgy maláta fürdő 80 éslo kr. - 
9 frt értékén alul semmi sem küldetik.

Az igazi Hoff János-féle mellczukorkák kék papírban vannak és vásárlásnál 
csak ilyenek kérendok.

JHE jár rnW~ JtL IM » S
gyári főraktára Magyarország részére:

Budapest, zsibárus-uteza 7. szám alatt.
(A föpoeta átellenében.)

kapható Törölt «Töz«of gyógyszertárában __király-utcea 11. szám alatt.

NEUSCHLOSZ ÖDÖN ÉS MARCEL
------- ----- ezelőtt NEUSCHLOSZ J. FIAI.

Budupetst, TJ.Jpcsti-valcpart ÍO.
?özfiirész-, faáru- ős parket-gyára ács- és asztalos üzlet, 
ajánlja nagy választékú parketjeit. folytouoMii nagy készlete 

... van száraz, hibátlan tölgyfa, amerikai padlózatból. Barom 
'.Ó fi 'fjf!. évi gsranUát njoijt. — Pariiét-lerakást lielyb.-u iinijt vidé- 

ken jól és Julányosan eszközöltet. Kívánatra mintnkat is ár-
_______ Jegyséket bel- mini külföldre legnagyobb készséggel bérmon- ____

tesen küld. Elvállal szerszám- és ópületfa szállítást, ács- és asztalos-munkákat 
Oh»:! lulteteleli melleit. —- £<F" Kiállítást pavtllonok ós szekrények.

%

GÉCZY FERENCZ
első budapesti ,,MÖ

élő és tisztított baromfi, tojás- 
és vadas-áru kiviteli csar­
noka az „arany táczánhoz“ 
Budapest IV., Duna-utcza 10.

ajánl az évadra szép tisztított fiatal pulykát, idei fiatal fúrj, fogoly, fáczáuy, vadkacsa, nyúl, őz, szarvas 
és vaddisznó naponta friss választékban az üzletemben kapható a legolcsóbb árakon. — Tojás 

(friss) átnézett jótá lás mellett
Főraktár Magyarom, vénére, valódi stíriai s franczia hizlalt baromfiból u. m. poulard a kappanok.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett pontosan eszközöltetnek, áll

ARANY

A folyó évi szeptember hó 27-én N.-Kilcindán tartott

vetögép-versenyen

7 r=Jr=u h=Jr=jp

Megbízható személyek
törvényileg megengedett sorsjegyek és járadékoknak 
részletfizetés melletti eladására egy régi jó birnovü 
bankháztól, igen kedvező feltételekkel szerzódtotnek 

Ajanlatok a •Fortuna» kiadohivatalihoa Buda. 
1>cstcn, Dedk-utcza, b. szám. 11169

— I.— I,—r=Jr=J7=]r=Zr=Ur=Jr=zuT^rf~:fi

Bácsi gyapjúszövet ás finom posztó-gyár,
Kérjük tudomásul venni, miszerint mi az idén is pokréczokat, 

tiszta gyapjúból kitűnő minőségben gyártunk és azokat végenként 
26 forintjával akármely vasúti állomásig bérmentve küldjük.

A pokróczok koczkás simaszürkék vagyis vörös csikókkal.
117 cmtr. széleségnél 12'/- mtr. hosszúak 8 kis lóra 
135 e « ll'j « « 6 nagy lóra
150 « « 10 • « 5 legnagyobb lóri.

Azonkívül legnagyobb drapp szinü úgynevezett angol lovagló ta­
karók darálónként 9 írtjával.

Ugyanazok vörös posztóval szegélyezve 10 frt. 11176
Megrendelések intézendök a

(iítesi posztó gyárhoz Budapestre fürdő- 
iitcza 10. szám.

VIKTORIN JÓZSEF
CS. KIR. SZAB. SZABÁLYOZHATÓ TÜLTÓKÍLYIU ÉS

TAKARÉKTÜZHELY-GYÁRA
BECS, IV. Grosse Neugasse Nr. 35.

ajánlkozik mindennemű céptakaréktüzhe- 
lyok, mint angol. Irauciia nyárssütők. 
Qrillárdgépek és kávétüzhelyek előállítá­
sára, tart szállítható takaréktüíbelyeket
egészen vasból éa cseréppel födöttet; úgy- 
1Ó996 szintén jó hírükről ismert

legjobb szerkezetiéi. Foly­
tonosan nagy választékú 

raktár van készítheti.

Árlapok ingyen bérmentve.

11152 ismét KÜHNE EDE kedvelt

HUNGÁBIADRIli
sorvetőgépe nyerte el a legmagasabb kitüntetést s 
első dijat

SW a nagy arany érmet
és még Öt más kitüntetést.
Gyár: Mosonyban. Főraktár Budapest, VI. Váczikörút 21.

felhívás előfizetésre.
Az

:«SEB
képes hetilap V. évfolyamára.

Lapunk ez évi folyamának utolsó negyedébe lép. Az olvasó közönséggel szemben 
Önérzettel h valkozunk múltúnkra. Igyekeztünk adni és adtunk is olyant a mit irodalmi, 
és művészi viszonyaink megengedtek, önérzetünk serkent a tökéletesedés fülé, mii, hogy i
elérjünk, az olvasók tömeges pártfogására van szükség..............Idegrázás és érdek feszilés |
nem képezte czélunkat. Nemes, szép jó és igaz a mi törvényeink, a miknek hódolunk. ; 
Rázkódtaló napi eseményeknek nem engedünk tért, mert ez kívül áll a szórakoztatás i 
és Ízlés keretén. A családi tűzhelyt olyan szentélynek (ártjuk, hogy azt az erkölcstelenség
kultuszával hűn bomocskolni.............. Pirulás nélkül veheti lapunkat az ártatlanság is
kezébe. A családok óhajtva várt házibarátján k szerepére vágyakozunk, hogy ezt meg­
érdemeljük- , vagy nem, azt Ítélje meg a közönség.

Feladatunkban támogatnak és támogattak irodalmunk kővetkező jelesei:

Jókai Mór, Irányi Dániel, báró Podmaniczky Frigyes, Ssontágli Pál, Klapka György 
Pálffy Albert, Szilágyi Sándor, Tóth Lőrincz, P. Szatmári/ Karoly, Győrig Vilmos, Szász 
Karoly, Dalmady Győző, Jakab Ödön, Tóimig Lajos, gróf Vay Dániel, Szász Béla 
Ábrányi Emil, Komonczky Kálmán, Bartók Lajos, gróf Teleki Sándor, Szakoly Viktor, 
Beöthy Zsigmond, Lévay Jozsof, Mikszáth Kálmán, Majthenyi Flóra, Endrődi. Sándor, 
De Gerando Antonina, Hiador, Szabó Sándor, Bartalus István, dr. Beliczay, Molnár 
György, Babizs Sándor, Dapsy László, Fiilöp Áron, Ábrányi Kom él, Nagy István, 
Szabó Endre, Gásptir Imre, dr. Szikláig János stb.

A szerkesztőség lörekcdik 
fennhéj zást, nem hajol meg
örökké sziveson látott vendég a Kar tenni cs megluiclm óhajt czimének. Kép 
vészel termékei és alkalomszorüségct ölelik fel. Rovataink a napi eseménye , divat 
sport, háztartás, fürdők, egészségügy, irodalom, művészet, szórakozás igényeit e cgitik ki

Talányaink a közön-ég kiváló tetszésével találkoztak eddig, s ezután is igyekezni 
fogunk e téren a lehetőt elkövetni.

Ez a mult ig ret a jövőre nézve- is, a mit, hogy még szebbé tehessünk, arra nézve 
a közönség tömeges részvétele szükséges.

DEGRÉ ALAJOS, (az Ország-Világ szerkesztőjeI.
ílr<!7íÍ0'-VÍIííí)'‘6 legnagyobb s legdíszesebb magyar képes hetilap elő 

))V1 iiftllß •ll,lh fizetési ára: 1884 január deozemberre 8 frt. Julius 
—deozemberre 5 frt. Október—deozemberre 2 frt 60 kr. Füzetenként 40 kiért 
minden könyvárusnál kapható.

. Az „Ország-Világ“ bői első félévben megjelent 26 számot újonnan belépő előfize­
tőinknek 3 Írtért megfeddi a kiadóhivatal: Budapest, Gránátos-uícza 6. szám, Korona- 
hurczeg-uicza 3. szám alatt.
Mlltüi VíillVkl'/Í 111 kívánatra ingyen és bcnncnivc küldetik. Előfizethetni le-czélszciúb- 
illlllillli (IIIj ij/jlllll hen post- utalványnyal az «Ország-Világ» kiadóhivatalában.

Az „Ország-YUáfff* és ,.Egyetértés“ előfizetési ára: egész évre 
28 frt. félévre 14 frt, negyedévre 7 frt.

Kiadó tulajdonos: PALLAS irod. és nyomdai részvénytársaság. 
A kiadóhivatal: Budapest, Gránátos-utcza 6. sz.. Koronaherczeir-utcza A. sz I

A^iurilD^^MUnurüuttbzAiiitaían
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb éa leg­
ismertebb rendelést intézet a 
hol a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapaaztatokk.il páro­
sulva írtékvsittclnck, legmoh géb­

ben ajánlható. 1Í0O5

Dr Leitner
40 év óta finnálló rcnde.lói-i ülte­

tőben, Budapesten, doh-uteza 18.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség, önfertózós, fehér- 
folyás levúllileg is biztosan gyógyít- 
tatnak. Roinlck-si órák : reggel 
fi—9d£^dmi^

őrös orr Gr
természetes módim el­
mulaszt tik a jeles 'Hő­
nyi* készítmény ál al 
valódinrnöséghen kap­
ható Budapesten: 

Török József gyóg\szertárá­
ban. Beruhen a «Mohren» 

Apothekebeu. 11156

-./.ikmAlian.

AMERIKAI
utazásjegyek

REIF ARNOLD-nél,|
Wien, 1., Pestalozzi^assel.

Legrégibb ezég

GSNBHIIW"

Az őszi és téli idényre
BUM JIÓR1TZ

legrégibb éa legjobb hírt 
poartoárnezége lirünnben 
lalaplttatott 1622.1 ajánl

Famutsiövetet, brnnnl 
gyártmányt, igen özén .diva­
tos mintákbun, eeí-ez öftozetre
1 frt fiO krtól, 2, 2.50, 3, 3.50, 
8 frtig méterenként.

Tellkabát szövetet, min­
den sziliben cs kivitelben 2 frt 
50 krtól 3.50, 4, 4.50, 12 frtig 
méterenként.

Legújabb kabátbéláet, I
frtól 1.50, 2—fi frtig mtrénként

Elegáns n*dr»g»*övetet,
2 írttól 3, 4, 5-8 írtig méte­
renként.

Valódi ang. nti-plalde- 
ket, 3V« méter hossz. 1 m. fiO 
cm. széles, prakt. színűek 3 fr* 
50 krtól 0.25, 6.50-16 frtig 
méterenként.

Nagy raktár mindennemű 
polgári, katonai, szolgai, ig> - 
házi, biliárd- és kmeiposztok- 
ban, alkalmas po-zlonemek tűz­
oltóknak, aggastyánoknak, lö­
vészeknek és egvéb testdle- 
tnknek. — Minták ingyen Cs 
bérmentve. .imkezJiHitasa csak- 
i- utánvét vagy a fizetés előle­
ged teljesítése mellett. 10 frt 
értékét meghaladó küldemé­
nyek portomrnteeek. Dns vá­
laszték» mintalapok a szabó­
mester uraknak kívánatra 
ingyen. Normalszövetek öl­
tözetekre, valamint normal­
ágy- és ntitakarók dr. -lá­
ger Gusztáv rendszere 
szerint Stuttgártban aigv

11167

ik egy családot képezni az olvasó közönséggel, kerül minden 
? csak a jó Ízlés cs a közönség elölt. Valóságos házi barát, 
g akar lenni és megfelelni óhajt czimének. Képeink a mű­

ink

A legjobb és legszolidabb faedónyeket, konyhák, mosókmiyhák. 
ll01'|lÍDcZvk stb. berendezésére ajanl-a

G I N D E R 1 I S T VÁ N
KÁDÁR-MESTER,

Budapesten, IV. kér., Hal-tér 3-dfk sz.
ES

.ekünk iiemiitatutt számtalan megbízható hiteles kó- 
ólra. nlytnii ezen Intézet legmelegebben a anlható.

Az

Titkos betegségeket,
hu:;yos6folynsoliat és sobokot, az önfortöztetés utó 
lmjait, az olgyongitlt fórfloröt., magömléseiket, a buja 
kórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér folyást] 
bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsége 
kot, melyeknek a magi alán ság egyik föokozója, és bőr" 
betegségeket, gyógyít nj gyógymód szerint biztos siker 

rel, gyorsan cs alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész, és szemész tudor, volt cs. k. oszt.-főorros. 
Lakás: Budapest, Terézváros gyár-utezn 7. 1. em. bejárat a lép­

csőről, a sugár úttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, este 
7 órától 8 óráig. LW- Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelem- 
mol válaezoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. IQ 

Nőknek külön váróterem. 10000
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Vidékre t
Egy egén 
Egy fél é»r 
Külföldre:

országokba,
valamint
«•.rxédeshei

Sár<
Sárosa 

érinté 
Magyar 
tette vel| 
József, 
ködös 
dók élőt 
magyar 
a in agy ^ 
gyobb 

De 
kein kei 
mozgali 
bogy a 
vünk sz 
Sárost 
érzületi 
szén a 
nyelvbej 

Most 
rendkh 
érdekű 
kérdés 
daközöl 
részek 
gabnatel 

A kéí 
évtized 
mily ói 
Oroszon 
buzaterj 
Ausztrú 
versen y| 
évenkéij 
vasútak| 
miként 
egyetlei 
mi egye 
mesés 
mékenyj 

Egy 
inkább 
tudósuii 
ben és 
a kérdéj 
se általi 
nem szt 
megerdtj 

Azt 
irányai 
akként,I 
tenyfszj 
Érijük, 
hogy ezl 

Hanel 
mai ma( 
tenyészt 
25—301 
nyésztéf 
szükség^ 
rákká1 
mi köri 
dának

A dzYó'l 
idézett 
eeet, he 
adja át 
először, 
egész kec

1860- t 
Az iuj(

látott m(
közepi
tásnál.

Gróf 
romnál 
gával sei 
többnyin] 
évek vé| 
ben paps

1861- 1 
segélyző 
mint mit 
Képviselt]
1865-bcnl 
honvédéi]

Mikor 
ajándékc 
dek föls 
dött égés 
deák párti 

Ez pej 
és Zalavi 
Pápái kij 
valamemf 

Vermi 
elnöke s| 
ben meg 

— Net 
sok erdő I 

— Hal 
ezer arar 
ugyanant 

A többi 
az ur/odi- 
képviseltj 
nem volt 
nak keile 

Még if 
forintba, 
nevezték I 

April 
lyen a me 
Pál zset 
tűm, a 
készített 
öreg Buc


